25 июня – День работника статистики
25 июня статистики России отметят свой профессиональный праздник.

Дата выбрана не случайно, ведь именно в этот день в 1811 году в России появилось первое статистическое отделение, которое возглавил профессор Карл Герман. Структурное подразделение вошло в состав Министерства полиции, в то же время учрежденного императорским манифестом Александра I.
Статистика с этого времени обрела государственный статус и за  более чем двухвековую историю доказала свою необходимость для государственного управления, планирования и прогнозирования.

Государственная статистическая служба в Российской Федерации функционирует как отрасль практической деятельности, занимающаяся сбором, обработкой, хранением и анализом статистических данных о массовых процессах, явлениях, протекающих в экономической и социальной жизни общества. Сегодня на статистику опираются практически все долгосрочные программы развития экономики и общественной жизни.

        История становления статистики в районе богата своей историей.
  К сожалению, не сохранились архивы статистики до 1946 года и имена многих утеряны. По крупицам мы восстанавливаем имена тех, кто стоял у истоков развития и становления районной статистики.  Прежде всего, это  Соглаев Никита Кондратьевич, который придя на работу в Прохоровскую райинспектуру ЦСУ в 1946 году  и проработав более 40 лет начальником в районной инспектуре, ушел на заслуженный отдых. Всю свою трудовую жизнь  он боролся за достоверность статистической отчетности, за соблюдение отчетной дисциплины, за соблюдением порядка в первичном учете. Вместе с ним трудились в статистических органах Растворцева Любовь Сергеевна,Кузубова Екатерина Дмитриевна, Чурсин Дмитрий Георгиевич, Ермоленко Любовь Васильевна, Кулабухова Галина Ивановна, Мочалова Клавдия Ильинична, Дядькова Мария Федоровна и многие другие.

В   70-х годах на смену пришло новое поколение статистиков: Зуева В.Т., Плужникова В.Е., Погорелова В.С. На 28 счетных машинах в машино- счетной станции трудились Логвинова М.И., Сидорова М. И., Ермакова В. Н., Умнякова З.Ф., Маханева В. И. и многие другие. Работающий  коллектив неоднократно награждался почетными грамотами, денежными премиями, благодарственными письмами.

Руководителями районной статистической службы в разные годы работали:

С 1946 года по 1987 год - Соглаев Никита Кондратьевич:

С1988года по 1994 год  - Харитонов Алексей Николаевич;

С1994     по 1995 год -  Володьков Владимир Гаврилович;

С1995 по 2003  год - Маматова Татьяна Михайловна

С 2003 по сегодняшний день – Берлизева Зоя Сергеевна

 Как и во все времена существования статистической службы в районе, в подразделении статистики занимаются сбором, обработкой, анализом статистических данных, поступающих  в статистические органы, как от крупных   предприятий, так и от малых, от  муниципальных, общественных организаций, индивидуальных предпринимателей, крестьянских (фермерских) хозяйств, занимающихся различными видами деятельности.
Над обработкой поступающей статистической отчетности трудятся ответственные, знающие специалисты: Кислякова Екатерина Николаевна, Суслова Юлия Александровна, Лаврентьева Марина Николаевна, Кашникова Татьяна Дмитриевна.
Процесс работы со   статистической отчетностью постоянно совершенствуется. Сбор и обработка ведется с использованием программных средств УИС СТАТЭК, обеспечена подготовка данных форм статистического наблюдения в режиме удаленного доступа с использованием  программных средств ССО-район.
В последние годы активно ведется работа по развитию сбора данных в электронном виде. В 2015 году  около  98% предприятий и организаций района передают отчетность в статистическую службу в электронном виде. Это позволяет максимально  сократить время на обработку   и улучшить качество поступающей информации.
 Важными мероприятиями, которые регулярно  проводятся  в районе, являются различные выборочные обследования   личных подсобных хозяйств, обследования по проблемам занятости, обследования индивидуальных предпринимателей.
В настоящее время в подразделении  Белгородстата идет подготовка к проведению очень важных  мероприятий: социально – демографического обследования (микропереписи населения) 2015 года и Всероссийской сельскохозяйственной переписи населения 2016 года, кроме того, в 2016 году  органами статистики будет проводиться  обследование малого бизнеса.   
Работа предстоит очень ответственная, которая будет выполнена при сотрудничестве и поддержке жителей района.
Руководитель подразделения 

Белгородстата в п. Прохоровка                      З.С. Берлизева
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