Росреестр в Белгородской области: новости одной строкой
Белгород, 22 июня 2015 года
Управление Росреестра по Белгородской области напоминает, что за препятствование геонадзору - штраф!
В рамках полномочий по осуществлению федерального государственного надзора в области геодезии и картографии должностными лицами Управления Росреестра по Белгородской области, уполномоченными на осуществление государственного геодезического надзора 09.06.2015 проводилась плановая выездная проверка в отношении юридического лица (субъекта геодезической деятельности). 
О проведении проверки юридическое лицо было уведомлено надлежащим образом, заблаговременно. Для достижения целей и задач проведения проверки в соответствии с Распоряжением и Уведомлением о проведении плановой выездной проверки юридическому лицу надлежало представить документы, подтверждающие соблюдение юридическим лицом при осуществлении геодезической и картографической деятельности требований, установленных нормативно-техническими документами в области геодезической и картографической деятельности; межевые планы, технические планы, технические отчеты об инженерно-геодезических изысканиях, землеустроительных работах. Акты внутриведомственного контроля и приемки работ; сведения, подтверждающие факт получения и порядка использования исходных данных (координат пунктов ГГС, ОМС и картографического материала) для проведения топографо-геодезических и картографических работ и другие документы, а также геодезические и картографические приборы и оборудование используемые юридическим лицом при осуществлении геодезической и картографической деятельности.

Однако при проведении проверки юридическим лицом было отказано в предоставлении требуемых документов и геодезического оборудования. По данному факту должностными лицами Управления, в присутствии понятых, составлен Акт. 

Учитывая, что Управлением приняты все меры по надлежащему уведомлению юридического лица о предстоящей проверке, данные действия юридического лица классифицированы как уклонение от проведения проверки, что является административным правонарушением, ответственность за которое предусмотрена частью 1 ст. 19.4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (данное административное правонарушение несет за собой наложение судебными органами штрафных санкций в виде административного штрафа: на граждан в размере от 500 до 1000 рублей; на должностных лиц - от 2000 тысяч до 4000 рублей; на юридических лиц - от 5000 до 200000 рублей).

Евгений Захаров, руководитель Управления Росреестра по Белгородской области: «Управление обращает внимание юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляющих геодезическую и картографическую деятельность, что воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля по проведению проверок или уклонение от таких проверок является административным правонарушением, ответственность за которое предусмотрена ст. 19.4.1 КоАП РФ.»   

О Росреестре

Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, по оказанию государственных услуг в сфере ведения государственного кадастра недвижимости, проведению государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, навигационного обеспечения транспортного комплекса, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Подведомственными учреждениями Росреестра являются ФГБУ «ФКП Росреестра» и ФГБУ «Центр геодезии, картографии и ИПД». В ведении Росреестра находится ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ». 27 марта 2014 года руководителем Росреестра Федерации назначен Игорь Васильев.
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