ОБРАЩЕНИЕ К ОБЩЕСТВЕННЫМ ОБЪЕДИНЕНИЯМ И ИНЫМ НЕКОММЕРЧЕСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ ПРЕДРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ, НАХОДЯЩИМСЯ НА ТЕРРИТОРИИ ПРОХОРОВСКОГО РАЙОНА «О ФОРМИРОВАНИИ НОВОГО СОСТАВА ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ПРОХОРОВСКИЙ РАЙОН» БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ»

Согласно Положению «Об Общественной палате муниципального района «Прохоровский район» Белгородской области», утвержденным решением Муниципального совета муниципального района «Прохоровский район» Белгородской области от 19.02.2013 года № 409, в апреле 2015 года истекает срок полномочий действующей Общественной палаты муниципального района «Прохоровский район» Белгородской области.

Администрация Прохоровского района просит принять активное участие в формировании нового состава Общественной палаты муниципального района «Прохоровский район» Белгородской области.

Общественная палата - консультативный орган, обеспечивающий взаимодействие граждан района с органами местного самоуправления в целях учета потребностей и интересов жителей муниципального образования, привлечения граждан, общественных объединений, некоммерческих организаций к вопросам местного управления, к содействию решения местных проблем.

Общественная палата Прохоровского района будет сформирована в количестве 24 человек со сроком полномочий два года. 

Согласно Положению Общественная палата формируется из граждан, проживающих на территории Прохоровского района, представителей общественных объединений и организаций, созданных в соответствии с законодательством Российской Федерации, зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность на территории района.

Общественное объединение, организация (в т.ч. некоммерческие), собрание жителей вправе выдвинуть только одного кандидата.
В администрацию муниципального района «Прохоровский район» должны быть представлены:

 -    заявление;

 - решение коллегиального руководящего органа общественного объединения, организации, собрания жителей о выдвижении кандидата в Общественную палату;

 - информация (справка) о деятельности организации;  

- справка – объективка (анкета) на кандидата в Общественную палату.

Документы по предлагаемым кандидатурам следует направлять в отдел информации и взаимодействия со СМИ, общественными и религиозными   организациями по   адресу: пгт Прохоровка, ул. Советская, 162 или на электронную почту akashnikov@pr.belregion.ru.
Образцы заявления и анкеты находятся на официальном сайте администрации  Прохоровского района, вкладка «Общественная палата». Телефон для справок (242) 2-15-51
