ПРЕСС-РЕЛИЗ
УПРАВЛЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ, 

КАДАСТРА И КАРТОГРАФИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Росреестр в Белгородской области: новости одной строкой
Белгород, 01 июля 2015 года
10 юридических лиц и должностных лиц признаны виновными и подвергнуты штрафу 

за непредоставление сведений о состоянии пунктов государственной геодезической сети

За 1 полугодие 2015 года в связи с непосредственным обнаружением должностными лицами Управления Росреестра по Белгородской области, уполномоченными на осуществление государственного геодезического надзора, достаточных данных, указывающих на наличие административного правонарушения в отношении 13 нарушителей (юридических лиц и должностных лиц) составлены протоколы об административном правонарушении по ст. 19.7 КоАП РФ за непредоставление сведений о состоянии пунктов государственной геодезической сети, материалы дел были направлены в судебные органы для рассмотрения и принятия соответствующего решения.

Решениями мировых судей 10 нарушителей признаны виновными в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 19.7 КоАП РФ, с назначением наказания в виде административного штрафа. Одному нарушителю вынесено наказание в виде предупреждения. Два протокола об административном правонарушении находятся на рассмотрении в суде.

Евгений Захаров, руководитель Управления Росреестра по Белгородской области: «Одной из основных задач государственного геодезического надзора является учет пунктов государственной геодезической сети и надзор за обеспечением их сохранности. Все правообладатели земельных участков, на которых расположены пункты государственной геодезической сети, должны помнить, что  за непредоставление сведений о состоянии пунктов государственной геодезической сети предусмотрена административная ответственность и она неминуемо наступит.»   

О Росреестре

Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, по оказанию государственных услуг в сфере ведения государственного кадастра недвижимости, проведению государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, навигационного обеспечения транспортного комплекса, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Подведомственными учреждениями Росреестра являются ФГБУ «ФКП Росреестра» и ФГБУ «Центр геодезии, картографии и ИПД». В ведении Росреестра находится ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ». 27 марта 2014 года руководителем Росреестра Федерации назначен Игорь Васильев.
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