Земля, ипотека и «дачная амнистия» -  лидеры сентября 2015г. 
в сфере оборота недвижимости в  Белгородской области 
В сентябре 2015г. Управлением Росреестра по Белгородской области отмечен рост общего количества заявлений о государственной регистрации прав по сравнению с августом 2015г. на 8% за счет роста количества обращении физических лиц на 5%. Соответственно, наблюдается и рост общего количества зарегистрированных прав на 16% по сравнению с августом 2015г., в т.ч. прав физических лиц – на 5%, прав на земельные участки – на 12%. Активизировалась в сентябре и «дачная амнистия» - по сравнению с августом 2015г. зарегистрировано на 16% больше прав.

Юридические лица в сентябре 2015г. активностью в сфере оборота недвижимости не порадовали – в их пользу проведено на 12% меньше регистрационных действий.

Ипотечная сфера в сентябре 2015г. отметилась ростом на 7% по сравнению с августом 2015г. , в т.ч. ипотека по договору прибавила 6%, ипотека в силу закона – 7%.

Не поддержала общую тенденцию роста сфера долевого строительства – в сентябре 2015г. зарегистрировано на 33% меньше договоров участия в долевом строительстве, чем в августе 2015г.

Евгений Захаров, руководитель Управления Росреестра по Белгородской области: «Рост общего количества регистрационных действий и рост ипотечной сферы впервые за несколько последних месяцев обнадеживает. Конечно, показателей оборота недвижимости 2014 года нам не удалось достичь, но следует отметить, что практически по всем показателям сентябрь 2015г.  близок к сентябрю 2013г.»
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