Общероссийский день приема граждан в Управлении Росреестра по Белгородской области

14.12.2015 с 12.00 до 20.00 Управлением Росреестра по Белгородской области совместно с филиалом ФГБУ «ФКП Росреестра» по Белгородской области проведен Общероссийский день приема граждан.

В ходе данного мероприятия белгородцы смогли получить бесплатные юридические консультации по вопросам государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, получения сведений о зарегистрированных правах, государственного кадастрового учета, получения сведений из государственного кадастра недвижимости, государственного земельного надзора, кадастровой оценки недвижимости, землеустройства, технической инвентаризации, деятельности кадастровых инженеров.

Всего в ходе мероприятия на личном приеме в центральном аппарате и в территориальных отделах Управления Росреестра по Белгородской области должностными лицами на личном приеме принято 43 заявителя. Кроме того, 1 гражданин принят в режиме видеосвязи с Приемной Президента Российской Федерации в Белгородской области.
Об Управлении Росреестра
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) по Белгородской области является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, по оказанию государственных услуг в сфере землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих.
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