           Новые полномочия Кадастровой палаты

С 1 января 2016 года 
филиал федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Белгородской области (Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Белгородской области) наделяется полномочиями по предоставлению сведений Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП).

Филиалом ФГБУ «ФКП Росреестра» по Белгородской области будут предоставляться выписки из ЕГРП, содержащие общедоступные сведения об объекте недвижимого имущества; о переходе прав на объект недвижимого имущества; о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимого имущества; о признании правообладателя недееспособным или ограниченно дееспособным. Кроме того, будут предоставляться справки о лицах, получивших сведения об объекте недвижимого имущества.

Сведения филиалом ФГБУ «ФКП Росреестра» по Белгородской области будут предоставляться по запросам вне зависимости от места нахождения объектов недвижимого имущества (по экстерриториальным запросам).

Запрос о предоставлении сведений ЕГРП можно будет подать лично либо по почте в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Белгородской области, офисы многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). Также можно оформить запрос в электронном виде, заполнив форму, размещенную на официальном сайте Росреестра (www.rosreestr.ru).

Информация об адресах пунктов приема-выдачи документов филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Белгородской области размещена на портале Росреестра  в разделе «Электронные услуги и сервисы» / «Офисы и приемные».

Также с 01.01.2016 г. Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Белгородской области приступит  к реализации полномочий по предоставлению уникальных кодов - ключей доступа к информационному ресурсу, содержащему сведения ЕГРП (ИР ЕГРП).
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