С 01.12.2015 органы власти обязаны сами обращаться в Росреестр

Управление Росреестра по Белгородской области обращает внимание владельцев недвижимости на Федеральный закон от 13.07.2015 № 251-ФЗ,  вступающий в силу сегодня (01.12.2015).

Законом определено, что с заявлением о государственной регистрации прав, ограничений на недвижимое имущество, возникших на основании акта органа государственной власти или акта органа местного самоуправления либо сделки с органом государственной власти или органом местного самоуправления, должны обращаться орган государственной власти или орган местного самоуправления. 

Лицо, в отношении которого принят акт органа государственной власти или акт органа местного самоуправления либо которым совершена сделка с органом власти, теперь вправе представить заявление о государственной регистрации соответствующих права, ограничения (обременения) права на недвижимое имущество либо сделки и необходимые для государственной регистрации документы по собственной инициативе (однако не обязано, т.к. обязанность теперь возложена на автора документа – орган власти). 

Евгений Захаров, руководитель Управления Росреестра по Белгородской области: «Вступление указанного закона в силу – это еще один шаг к исключению административных барьеров и повышению качества и доступности услуг Росреестра. Данный шаг был предусмотрен «дорожной картой» Росреестра и вот он успешно реализован. Стоит отметить, что первым в ряду таких шагов было введение межведомственного взаимодействия, в рамках которого органы власти обязаны самостоятельно запрашивать друг у друга документы и сведения без участия заявителя. Далее последовало введение обязанности самостоятельного получения сведений из реестра прав и кадастра недвижимости для банков, страховщиков и нотариусов. И вот теперь внедрен механизм самостоятельного обращения органов власти за регистрацией прав граждан и организаций на основании документов, изданных данными органами. Все это исключает для граждан и бизнеса необходимость самостоятельно обращаться в Росреестр. А тем, кто все-таки хочет это сделать, я порекомендую пользоваться электронными услугами Росреестра, которые, кстати, получили наивысшую оценку пользователей по результатам опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ).»
Об Управлении Росреестра
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) по Белгородской области является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, по оказанию государственных услуг в сфере землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих.
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