На территории Грайворонского района Белгородской области 2 мая 2015 года будет проходить зрелищный, яркий и уникальный в своем роде для района, области и регионов РФ Первый открытый областной фестиваль «Узорный хоровод – 2015» с числом участников узорного хоровода более 1 000 человек.
Финалом Первого открытого  областного фестиваля «Узорный хоровод - 2015» станет регистрация рекордов Планеты и России.
    Администрацией муниципального района «Грайворонский район» инициирован  проект «Возрождение орнаментальных хороводов «Кривые танки Грайворонской слободы». Проект дважды удостоен Гранта Губернатора Белгородской области. Он, единственный от Белгородской области, победил в Центральном федеральном округе, вышел в финал и стал обладателем гран-при III Национальной премии в области событийного туризма «Russian Event Awards» в номинации «Лучшая идея по развитию событийного туризма». Особенность идеи заключается в том, что эти традиции характерны только для нашей территории и аналогов таких узорных построений  нет. 
     По решению Российского комитета меценатам, перечислившим  «Фестивальный взнос» на  проведение фестиваля «Узорный хоровод – 2015», будут вручены  именные Дипломы  и медали рекордсменов Планеты.
    Сумма «Фестивального взноса»:
          - Платиновая медаль и Диплом   – 50 000 рублей;
    - Золотая медаль и Диплом        – 25  000 рублей;
    - Серебряная медаль и Диплом  – 15  000 рублей;
    - Бронзовая медаль и Диплом    – 10  000 рублей.
    
В рамках данного фестиваля для меценатов (спонсоров) будут организованы деловая программа, вручение именных футболок и кепок для парадного шествия  меценатов фестиваля.
Хочешь войти в число рекордсменов планеты?
Это возможно!!!
Прими участие в самом массовом узорном хороводе – установи рекорд вместе с нами! Наш узорный хоровод все рекорды побьет и по продолжительности и по узорности!   Звони! Пиши! Регистрируйся!
Предварительная регистрация на сайте «tanok.ru».
Телефон: 8(47261)46380; 8(47261)44357
Подробная информация на сайте: www.tanok.ru.
