Управление Росреестра по Белгородской области призывает заявителей активнее пользоваться защитой своих прав

Управление Росреестра по Белгородской области напоминает владельцам недвижимости, что любой предшествующий правообладатель объекта недвижимости может подать в офисы приема документов по вопросам государственной регистрации прав на недвижимость заявление о наличии возражения в отношении зарегистрированного в настоящий момент права на объект недвижимости. Запись об этом будет внесена в Единый реестр прав и, при возникновении судебного спора, при наличии данного возражения может быть поставлен вопрос о недобросовестности со стороны правообладателя. 

Лицо, указанное в Едином государственном реестре прав в качестве собственника объекта недвижимости, или его законный представитель может подать заявление о невозможности государственной регистрации перехода, ограничения (обременения), прекращения права на такой объект недвижимости без его личного участия. Запись об этом также будет внесена в Единый реестр прав и наличие указанной записи в Едином реестре прав является основанием для возврата без рассмотрения заявления, представленного иным лицом (не являющимся собственником объекта недвижимости, его законным представителем).

Следует отметить, что количество собственников недвижимости в Белгородской области, воспользовавшихся указанной защитой, растет. Так, если за 5 месяцев 2014 года в  Управление Росреестра по Белгородской области поступило только 1 возражение и 62 заявления о невозможности регистрации без личного участия, то за 5 месяцев 2015 года данные показатели составили 16 и 76 соответственно.
Евгений Захаров, руководитель Управления Росреестра по Белгородской области: «О наличии  возможности заблаговременной защиты своих прав должен знать каждый владелец недвижимости и рост количества обращений по данному вопросу в Управление Росреестра по Белгородской области мы расцениваем как несомненное повышение правовой грамотности  белгородцев.»   

О Росреестре

Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, по оказанию государственных услуг в сфере ведения государственного кадастра недвижимости, проведению государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, навигационного обеспечения транспортного комплекса, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Подведомственными учреждениями Росреестра являются ФГБУ «ФКП Росреестра» и ФГБУ «Центр геодезии, картографии и ИПД». В ведении Росреестра находится ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ». 27 марта 2014 года руководителем Росреестра Федерации назначен Игорь Васильев.
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