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МЕЖРАЙОННАЯ ИФНС РОССИИ №2 

ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Незаконная предпринимательская деятельность приводит к правовым последствиям

Настоятельно рекомендуем гражданам, осуществляющим незаконное предпринимательство, зарегистрироваться в соответствии с требованием гражданского и налогового законодательства. 
Предпринимательская деятельность без регистрации считается незаконной и влечет за собой правовые последствия, которые могут привести к административной, налоговой и уголовной ответственности.
Административная ответственность - штраф в размере от 500 до 2000 рублей налагается на физическое лицо, осуществляющее предпринимательскую деятельность в качестве предпринимателя или юридического лица без соответствующей государственной регистрации. Данная мера предусмотрена частью 1 статьи 14.1 КоАП РФ.

Предприниматели и юридические лица обязаны вставать на налоговый учет по месту осуществления деятельности согласно статьям 83 и 84 НК РФ. Налоговая ответственность предусматривается статьей 116 НК РФ за нарушение срока подачи заявления в налоговый орган и также за осуществление деятельности без постановки на учет:

· штраф за нарушение срока подачи заявления составляет – 10 000 рублей;

· штраф за осуществление деятельности без постановки – 10 % от доходов, которые получил гражданин, но не менее 40 000 рублей.

Уголовная ответственность – пунктом 1 статьи 171 УК РФ «Незаконное предпринимательство» наказывается штрафом до 300 000 рублей или дохода полученного за период до двух лет, либо обязательными работами на срок от 180 до 240 ч, либо арестом на срок до шести месяцев в случае:

· ведение деятельности без регистрации или без лицензии

· если предпринимательская деятельность повлекла крупный ущерб у граждан, юридических лиц и государства

· получения прибыли в крупном размере.

Административное наказание в виде штрафа, также как и уголовное наказание в виде штрафа или лишения свободы, не освобождает виновное лицо от обязанности заплатить все налоги и сборы за период своей незаконной предпринимательской деятельности. Расчет налогов и сборов производится по общей системе налогообложения.

Занимаясь предпринимательской деятельностью без регистрации, налогоплательщики лишаются оснований для получения социальных и пенсионных гарантий, а также возможности предоставления налоговых вычетов. Данный факт также касается наемных работников, осуществляющих трудовую деятельность без оформления в установленном порядке.
Сотрудниками Инспекции организована работа по оперативной проверке мест массовой торговли с целью выявления лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без регистрации, а также граждан, не оформленных в установленном порядке в качестве наемных работников организаций и индивидуальных предпринимателей. 

Гражданам предлагается сообщать в налоговые органы информацию о вышеуказанных фактах нарушения законодательства по «телефону доверия» - 27-22-30, а также в территориальные органы Роспотребнадзора и органы внутренних дел.
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