Уважаемые граждане!
Обращаем Ваше внимание, на то, что «упрощенный» порядок государственной регистрации на индивидуальные жилые дома, то есть без получения разрешения на строительство, действует до 1 марта 2015 года.
По истечении этого срока для регистрации собственности будет необходимо предоставлять разрешения органов местного самоуправления на ввод объекта индивидуального жилищного строительства в эксплуатацию или – в случае, если такой объект индивидуального жилищного строительства является объектом незавершённого строительства, - разрешение на строительство.

Напоминаем, что в настоящее время правоустанавливающий документ на земельный участок является единственным основанием для государственной регистрации прав на объекты индивидуального жилищного строительства, а так же расположенных в границе населенного пункта и предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства.

Кроме то, с 1 января 2015 года размер государственной пошлины за государственную регистрацию права собственности на такой жилой дом увеличится с 200 рублей до 350 рублей.
