Информация 
о проведении внеочередного заседания комиссии  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций  и обеспечению пожарной безопасности  Прохоровского района (КЧС и ОПБ)

В связи с несчастным случаем со смертельным исходом в                         п. Прохоровка, где жители частного домовладения по предварительным данным  отравились угарным газам в результате обледенения оголовка дымохода и быстро меняющимися погодными условиями 6 февраля текущего года проведено внеочередное заседание КЧС и ОПБ по вопросу «Обеспечение мер пожарной безопасности, предупреждение и профилактика чрезвычайных происшествий и несчастных случаев, связанных с эксплуатацией отопительных приборов в связи со сложившимися погодными условиями».
Решением комиссии определены конкретные мероприятия по обеспечению мер пожарной безопасности, предупреждению и профилактике чрезвычайных происшествий и несчастных случаев, связанных с эксплуатацией отопительных и нагревательных приборов в социально бытовой и коммунальной сфере района.
