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 Управление Федеральной службы
государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области
ежемесячный электронный журнал





          недвижимое имущество: 

ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ прав и                         сделок, КАДАСТРОВЫЙ УЧЕТ
январь 2014 

законодательство  
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	Федеральный закон от 02.12.2013 № 327-ФЗ
«О внесении изменений в статьи 9 и 10 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и статью 22 Федерального закона «Об особенностях регулирования отдельных правоотношений в связи с присоединением к субъекту Российской Федерации - городу федерального значения Москве территорий и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»


Минимальный срок договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения не может составлять менее трех лет (за исключением отдельных случаев) 
Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» не устанавливался минимальный срок аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, и в субъектах РФ существовала практика заключения договоров аренды таких земельных участков на срок менее одного года (в этом случае договоры аренды не подлежат обязательной государственной регистрации). Поскольку надзор за соблюдением требований земельного законодательства осуществляется раз в три года, выявление и пресечение нарушений земельного законодательства (уничтожение плодородного слоя почвы, загрязнение участка отходами производства и пр.) на участках, переданных в аренду на срок менее одного года, было практически невозможно. 

Срок подачи заявления о заключении договора купли-продажи или договора аренды земельного участка, находящегося в муниципальной собственности и выделенного в счет земельных долей, находящихся в муниципальной собственности, сельскохозяйственной организацией или крестьянским (фермерским) хозяйством, использующим такой земельный участок, увеличен с трех до шести месяцев. 
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	Федеральный закон от 21.12.2013 № 379-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ»


Федеральным законом от 21.12.2013 № 379-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (далее – Закон о регистрации), которые вступают в силу с 01.02.2014
Внесены изменения в пункт 1 статьи 13 и пункт 1 статьи 17 Закона о регистрации в части исключения необходимости проведения проверки законности сделки в отношении нотариально удостоверенных сделок.

В пункт 3 статьи 13 Закона о регистрации внесены изменения, предусматривающие, что государственная регистрация прав на основании нотариально удостоверенных документов проводится не позднее чем в течение пяти рабочих дней, следующих за днем приема заявления и документов, необходимых для государственной регистрации.

В статью 16 Закона о регистрации внесены изменения, устанавливающие, что:

при подаче заявления о государственной регистрации прав нотариусом в случаях, указанных в абзаце второго пункта 1.1 Закона о регистрации, заявление подписывается только усиленной квалифицированной электронной подписью нотариуса;

в случае, если право возникает на основании нотариально удостоверенной сделки или иного совершенного нотариусом нотариального действия, заявление о государственной регистрации прав и иные необходимые для государственной регистрации прав документы могут быть также представлены в соответствующий орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, работником нотариуса, имеющим письменное подтверждение его полномочий на подачу заявлений и иных необходимых для государственной регистрации прав документов, выданное нотариусом и скрепленное его подписью и печатью;

представляемые нотариусом или его работником в случае, если право возникает на основании нотариально удостоверенной сделки или иного совершенно нотариусом нотариального действия, заявление о государственной регистрации прав и иные необходимые для государственной регистрации прав документы принимаются органом, осуществляющим государственную регистрацию прав, или многофункциональным центром в день обращения и рассматриваются в течение срока, установленного абзацем третьим пункта 3 статьи 13 Закона о регистрации.

Пунктом 5 статьи 18 Закона о регистрации установлено, что в случае если заявителем является нотариус, свидетельство о государственной регистрации прав и (или) иные документы выдаются данному нотариусу или работнику нотариуса.

Также внесены изменения в пункт 1 статьи 31 Закона о государственной регистрации, предусматривающие, что при государственной регистрации прав на основании нотариально удостоверенной сделки органы, осуществляющие государственную регистрацию прав, не несут ответственности за законность сделки.

Кроме того, Федеральным законом от 30.12.2012 № 294-ФЗ внесены изменения в ст. 12.1. Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости» (Закон о долевом строительстве), а именно в настоящее время (с 01.01.2014) предусматривается  страхование гражданской ответственности застройщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по передаче жилого помещения участнику долевого строительства по договору в порядке, установленном статьей 15.2. Закона о долевом строительстве.

Государственная регистрация договора участия в долевом строительстве осуществляется на основании заявления сторон договора (застройщика, участника долевого строительства). На государственную регистрацию договора участия в долевом строительстве, заключенного застройщиком с первым участником долевого строительства после 01.01.2014, наряду с документами, необходимыми для государственной регистрации договора участия в долевом строительстве в соответствии с Законом о государственной регистрации, застройщиком представляются один из следующих предусмотренных Федеральным законом от 30 .12.2004 года № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» документов:

договор страхования гражданской ответственности застройщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по передаче жилого помещения по договору участия в долевом строительстве;

договор поручительства за надлежащее исполнение застройщиком обязательств по передаче жилого помещения по договору участия в долевом строительстве.
Установлено также, что особенности изменения видов разрешенного использования земельных участков, расположенных в границах Москвы и находящихся в собственности физических лиц или юридических лиц, установленные Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 43-ФЗ, теперь также распространяются на участки, расположенные в Московской области.
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	Приказ Минэкономразвития России от 03.10.2013 № 571
«Об утверждении Административного регламента по предоставлению Федеральным агентством по управлению государственным имуществом государственной услуги по предоставлению земельных участков, находящихся в федеральной собственности, в порядке переоформления прав»


Регламентирован порядок предоставления Росимуществом земельных участков, находящихся в федеральной собственности, в порядке переоформления прав 

В утвержденном Административном регламенте определены: 

круг заявителей (юридические лица, индивидуальные предприниматели, физические лица); 

требования к порядку информирования о предоставлении государственной услуги; 

перечень административных процедур; 

формы контроля за предоставлением государственной услуги и порядок обжалования действий должностных лиц. 

Результатом государственной услуги является заключение договора аренды земельного участка либо безвозмездного срочного пользования, либо купли-продажи земельного участка. 

Государственная услуга предоставляется в течение 2 месяцев со дня регистрации заявления в Росимуществе или в его территориальном органе. 

В приложении приводится перечень территориальных управлений Росимущества.
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	Постановление Правительства от 16.10.2013 № 927
«О признании утратившими силу некоторых решений Правительства  Российской Федерации по вопросам осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»



Правительство РФ постановило признать утратившими силу ряд решений Правительства РФ по вопросам осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним 

В перечне утративших силу решений:
1. Постановление Правительства Российской Федерации от 18 февраля 1998 г. № 219 «Об утверждении Правил ведения Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним»;

 2. Постановление Правительства Российской Федерации от 23 декабря 1999 г. № 1429 «О внесении изменений и дополнений в Правила ведения Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 18 февраля 1998 г. N 219»;
3. Пункт 30 изменений, которые вносятся в постановления Совета Министров РСФСР, Правительства РСФСР и Правительства Российской Федерации, касающиеся государственной регистрации юридических лиц, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 3 октября 2002 г. № 731 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых постановлений Совета Министров РСФСР, Правительства РСФСР и Правительства Российской Федерации, касающихся государственной регистрации юридических лиц»; 

4. Постановление Правительства Российской Федерации от 3 сентября 2003 г. № 546 «О внесении изменений и дополнений в постановление Правительства Российской Федерации от 18 февраля 1998 г. № 219 «Об утверждении Правил ведения Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним»;
5. Постановление Правительства Российской Федерации от 17 сентября 2003 г. № 580 «Об утверждении Положения о принятии на учет бесхозяйных недвижимых вещей»;
6. Постановление Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2004 г. № 627 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации по вопросам государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним в связи с Федеральным законом «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

 7. Постановление Правительства Российской Федерации от 22 ноября 2006 г. № 710 «О внесении изменений в Правила ведения Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним». 

Постановление вступает в силу с 30.06.2014.
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	Приказ Минэкономразвития России от 25.10.2013 № 621

«О внесении изменений в приказ Минэкономразвития России от 13 декабря 2010 г. № 627»


Акты обследования объектов недвижимости будут составляться кадастровыми инженерами в электронной форме

Изменениями вводится подготовка акта обследования в форме электронного документа в формате XML, заверенного усиленной квалифицированной электронной подписью кадастрового инженера.

При этом документы, использованные при подготовке акта, включаются в состав Приложения к нему в форме электронных образов бумажных документов в виде файлов в формате PDF, также подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью кадастрового инженера.

Устанавливается, что акт может дополнительно подготавливаться в форме документа на бумажном носителе в случае, если это предусмотрено договором подряда на выполнение кадастровых работ.

Кроме того, утверждена новая Форма акта обследования.
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	Постановление Правительства РФ от 25.12.2013 № 1240

«О внесении изменений в Положение о Министерстве экономического развития Российской Федерации»


Уточнены полномочия Минэкономразвития России в сфере регулирования земельных правоотношений
Минэкономразвития России уполномочен утверждать:

- порядок и сроки хранения содержащихся в государственном кадастре недвижимости документов;

- формы предписаний об устранении землепользователями и землевладельцами выявленного в ходе надзора нарушения требований земельного законодательства.
особое мнение
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	Письмо Минэкономразвития  России

от 01.11.2013 N 648 


Утвержден Порядок формирования и предоставления перечня объектов недвижимости, подлежащих государственной кадастровой оценке
В частности, установлено, что перечень объектов недвижимости, подлежащих государственной кадастровой оценке, формируется Росреестром по запросу заказчика работ по определению кадастровой стоимости.

Определены требования к содержанию запроса и составу перечня.

Перечень составляется в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного лица Росреестра.
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	Письмо Росреестра от 03.12.2013 № 14-исх/11201-ГЕ/13



Даны разъяснения по вопросу снятия с государственного кадастрового учета объекта недвижимости 

Снятие с государственного кадастрового учета объекта недвижимости осуществляется на основании представляемых в орган кадастрового учета заявления и необходимых документов, в том числе акта обследования, подтверждающего прекращение существования объекта недвижимости. 

Акт обследования представляет собой документ, в котором кадастровый инженер в результате осмотра места нахождения здания, сооружения, помещения или объекта незавершенного строительства с учетом имеющихся кадастровых сведений о таком объекте недвижимости подтверждает прекращение существования здания, сооружения или объекта незавершенного строительства в связи с гибелью или уничтожением такого объекта недвижимости либо прекращение существования помещения в связи с гибелью или уничтожением здания или сооружения, в которых оно было расположено, гибелью или уничтожением части здания или сооружения, в пределах которой такое помещение было расположено. 

Подчеркивается, что несоответствие требованиям по форме либо содержанию заявления о кадастровом учете или необходимых для кадастрового учета документов является основанием для приостановления осуществления кадастрового учета, а не отказа в осуществлении государственного кадастрового учета.
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	Письмо Росреестра России 
от 09.01.2014 
N 14-исх/00024-ГЕ14



Минэкономразвития России даны разъяснения по вопросу связанному с подготовкой технического плана сооружения
В соответствии с ч. 8 ст. 41 Федерального  закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» (далее – Закон о кадастре) сведения о сооружении, за исключением сведений о местоположении такого сооружения на земельном участке, указываются в техническом плане на основании представленных заказчиком кадастровых работ разрешения на ввод таких объектов недвижимости в эксплуатацию, проектной документации таких объектов недвижимости или изготовленного до 01.01.2013 года технического паспорта таких объектов недвижимости. В случае отсутствия данных документов соответствующие сведения указываются в техническом плане на основании Декларации, составленной и заверенной правообладателем объекта недвижимости, и для созданного объекта недвижимости Декларация составляется и заверяется  правообладателем земельного участка, на котором находится такой объект недвижимости, а для бесхозяйного объекта недвижимости - органом местного самоуправления, на территории которого находится такой объект недвижимости. Указанная Декларация прилагается к техническому плану и является его неотъемлемой частью.

Форма технического плана сооружения и требования к его заполнению утверждены приказом Минэкономразвития России от 23 ноября 2011 № 693 (далее  -  соответственно - Форма и Требования).
Согласно пункту 11 Требований сведения о сооружении указываются в техническом плане на основании разрешения на ввод сооружения в эксплуатацию, проектной документации или технического паспорта сооружения. Копии указанных документов включаются в состав Приложения.
При отсутствии указанных документов сведения о сооружении, за исключением сведений о местоположении сооружения на земельном участке, указываются в техническом плане на основании Декларации, составленной и заверенной правообладателем сооружения. В этом случае Декларация является неотъемлемой частью технического плана и включается в состав Приложения.
При подготовке технического плана также используются кадастровая выписка о земельном участке, в границах которого расположено соответствующее сооружение, а при отсутствии в государственном кадастре недвижимости сведений о таком земельном участке - кадастровый план соответствующей территории.
В соответствии с частью 1 статьи 55 Градостроительного Кодекса Российской Федерации разрешение на ввод объекта в эксплуатацию представляет собой документ, который удостоверяет выполнение строительства, реконструкции объекта капитального строительства в полком объеме в соответствии с разрешением на строительство, соответствие построенного, реконструированного объекта капитального строительства градостроительному плану земельного участка или в случае строительства, реконструкции линейного объекта проекту планировки территории и проекту межевания территории, а также проектной документации.

Частью 17 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации установлены случаи, при которых выдача разрешения на строительство не требуется.

Таким образом, в случае, если выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию предусмотрена действующим законодательством, то технический план должен быть подготовлен кадастровым инженером на основании таких документов, а не на основании Декларации.
Вместе с тем, обязанность кадастрового инженера принять все доступные меры по получению проектной документации и разрешения на ввод объекта в эксплуатацию Законом о кадастре не предусмотрена, равно как Закон о кадастре не освобождает кадастрового инженера от необходимости использовать для подготовки технического плана предусмотренные соответствующими нормативными правовыми актами Российской Федерации для соответствующих случаев документы.
Таким образом, в случае, если разрешение на ввод объекта в эксплуатацию выдано уполномоченным органом до 12 марта 2013 года, то подготовка технического плана должна осуществляться на основании, в том числе проектной документации и (или) разрешения на ввод объекта в эксплуатацию. В случае, если разрешение на ввод объекта в эксплуатацию выдано после 12 марта 2013 года, то технический план может быть подготовлен на основании проектной документации.
Вместе с тем, в настоящее время форма разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2005 г № 698, не содержит сведения о зданиях и сооружениях, предусмотренные статьей 7 Закона о кадастре, что в свою очередь не позволяет в соответствии с частью 3 статьи 1 Закона о кадастре определить такое недвижимое имущество в качестве индивидуально-определенной вещи и обеспечить государственный кадастровый учет объекта недвижимости.
В техническом плане подлежат отражению сведения обо всех кадастровых номерах земельных участков, в пределах которого расположено сооружение, включая его поземные и подземные части, в том числе в соответствии с документами, использованными при подготовке технического плана.
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	Письмо Росреестра
от 09.01.2014 
N 14-исх/00072-ГЕ/14


Минэкономразвития России даны разъяснения по вопросу, связанному с изолированностью и обособленностью помещений в здании или квартире.
В соответствии с частью 7 статьи 27 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» орган  кадастрового  учета  принимает  решение  об  отказе  в  постановке  на государственный  кадастровый учет помещения также в случае, если такое помещение не изолировано или не обособлено от других помещений в здании или сооружении.
В соответствии с пунктом 14 части 2 статьи 2 Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический  регламент о  безопасности  зданий  и  сооружений» помещение это часть объема здания или сооружения, имеющая определенное назначение и ограниченная строительными конструкциями.
В законодательстве отсутствует определение понятия изолированности и обособленности помещений. Однако, комплексный анализ законодательства позволяет сделать вывод, что под обособленностью понимается наличие стен (перегородок), под изолированностью - возможность исключить доступ в помещение собственников других помещений.
Изолированность и обособленность помещения определяется кадастровым инженером при выполнении кадастровых работ.
Стены и перегородки отражаются на плане этажа либо плане здания (сооружения) технического плана помещения, подготовленного в соответствии с Требованиями к подготовке технического плана помещения, утвержденными приказом Минэкономразвития России от 29.11.2010 № 583.
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	Письмо Росреестра России

от 13.01.2014


Зарегистрировать права на недвижимость юридические лица могут без представления нотариально заверенных копий учредительных документов

С 1 октября 2013 года копии учредительных документов юридического лица, представляемые на государственную регистрацию прав на недвижимость, могут быть заверены лицом, имеющим право действовать без доверенности от имени юридического лица, и печатью юридического лица. Возможность подачи нотариально заверенных копий учредительных документов не отменяется.

Если при приеме документов на государственную регистрацию прав на недвижимость были предоставлены подлинники учредительных документов или их копии, заверенные лицом, имеющим право действовать без доверенности от имени юридического лица, и печатью юридического лица - требование предоставить нотариально удостоверенные копии учредительных документов является нарушением.
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	Письмо Росреестра 

от 15.01.2014
N 14-исх/00303-ГЕ/14


Минэкономразвития России даны разъяснения по вопросу выдачи копий документов, на основании которых сведений об объекте недвижимости внесены в государственный кадастр недвижимости (далее - ГКН) (межевой план, включая акт согласования местоположения границы земельного участка), правообладателям смежных земельных участков
Порядок (обязанности кадастрового инженера при проведении согласования) согласования местоположения границ земельных участков установлен ст. 39 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» (далее – Закон о кадастре).

Сведения об учтенном в ГКН земельном участке, включая сведения о координатах характерных точек границ земельного участка, горизонтальных проложениях (длиной части границы между характерными точками), возможно получить по запросу о предоставлении сведений ГКН, в порядке, предусмотренном ст. 14 Закона о кадастре. 
В соответствии с п. 83 Требований к подготовке межевого плана, в том числе особенностей подготовки межевого плана в отношении земельных участков, указанных в ч. 10 ст. 25 Закона о кадастре, в случае, если межевой план оформляется  в результате кадастровых работ по уточнению местоположения границы земельного участка или в результате кадастровых работ по образованию земельных участков уточнено местоположение границ смежных земельных участков, на обороте чертежа земельных участков и его частей оформляется акт согласования местоположения границы земельного участка (далее - Акт).
В указанном Акте содержится информация о фамилии, инициалах, реквизитах документа, удостоверяющего личность правообладателей смежных земельных участков или их представителей.

Распространение персональных данных, включая выдачу Акта правообладателям смежных земельных участков, противоречит Федеральному закону от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».
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	Письмо Росреестра России
от 15.01.2014
N 14-исх/00309-ГЕ/14


Минэкономразвития разъяснил вопросы, связанные с уточнением местоположения границ земельного участка и порядком проведения согласования местоположения границ земельного участка.

В соответствии с ч.3, 3.1 ст. 25 Федерального закона от 24 июля 2007 года №221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» (далее – Закон о кадастре) государственный кадастровый учет в связи с изменением площади земельного участка и (или) изменением описания местоположения его границ, за исключением случаев образования земельного участка при выделе из земельного участка или разделе земельного участка, при которых преобразуемый земельный участок сохраняется в измененных границах, осуществляется при условии, если такие изменения связаны с уточнением описания местоположения границ земельного участка, кадастровые сведения о котором не соответствуют установленным на основании Закона о кадастре требованиям к описанию местоположения границ участков (далее – уточнение границ земельного участка).

Если при постановке на государственный учет при государственном кадастровом учете изменений земельного участка в связи с уточнением части границ земельного участка, которая одновременно является частью границ других земельных участков (далее – смежные земельные участки), и (или) изменением площади земельного участка требуется внесение изменений в сведения государственного кадастра недвижимости о смежных с ним земельных участках, орган кадастрового учета одновременно с осуществлением кадастрового учета вносит соответствующие изменения в сведения государственного кадастра недвижимости о местоположении границ и площади таких смежных земельных участков. При этом представление дополнительных заявлений о внесении изменений и сведения государственного кадастра недвижимости в отношении смежных земельных участков не требуется. В указанном случае местоположение границ земельных участков считается согласованным только при наличии в акте согласования местоположения границ личных подписей всех заинтересованных лиц или их представителей. В случае, если площадь земельного участка, границы которого уточняются в ходе кадастровых работ, соответствует утвержденным в соответствии с земельным законодательством  нормам отвода земель и на этом земельном участке находятся здание, сооружение, объект незавершенного строительства, принадлежащие правообладателю этого земельного участка, местоположение границ земельных участков  считается согласованным в случаях, указанных в статье 40 Закона о кадастре.

Исходя из ч.7 ст.38 Закона о кадастре местоположение границ земельного участка устанавливается посредством определения координат характерных точек таких границ, то есть точек изменения  описания границ земельного участка и деления их на части.

Учитывая изложенное, уточнение местоположения границ земельного участка допускается в следующих случаях:

- при отсутствии в государственном кадастре недвижимости сведений о координатах характерных точек границ земельного участка  определены с точностью ниже нормативной точности определения координат для земель определенного целевого назначения;

- в случае, если содержащиеся в государственном кадастре недвижимости сведения о координатах какой-либо характерной точки границ земельного участка не позволяют однозначно определить ее положение на местности (например, в государственном кадастре недвижимости содержатся несколько значений координат указанной характерной точки);

- при исправлении ошибки в сведениях государственного кадастра недвижимости, в  том числе кадастровой ошибки, о местоположении границ земельного участка.

Таким образом, в случае, если в результате выполнения кадастровых работ по образованию земельного участка или уточнению местоположения границ земельного участка на ранее установленной части границ смежного земельного участка образована новая характерная точка, то образование такой характерной точки не влечет уточнения местоположения части границ смежного земельного участка.

При этом, если при проведении кадастровых работ по образованию земельного участка или уточнению местоположения границ земельного участка и установлении границ со смежным земельным участком образуется новая характерная точка, не совпадающая с ранее установленной границей, при образовании которой изменяется (уточняется) часть границ смежного участка, то межевой план должен содержать сведения о таком смежном земельном участке и Акт согласования местоположения границ земельного участка, содержащий сведения о согласовании местоположения границ такого смежного земельного участка.
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	Письмо Росреестра России

от 15.01.2014
№ 18-исх/00304-ДВ/14


Росреестром разработаны макеты информационных материалов (буклетов) по наиболее востребованным гражданами услугам в сфере регистрации прав и государственного кадастрового учета недвижимости
Буклеты представляют собой понятно и доступно изложенную пошаговую инструкцию по конкретной услуге с описанием перечня необходимых документов, способов их подачи, стоимости услуги и другой справочной информации, которая поможет гражданам.

Отдельным блоком в буклетах представлена информация о возможных причинах приостановления рассмотрения заявлений и причинах отказа в предоставлении услуги.

В целях информирования граждан об электронных государственных услугах и сервисах Росреестра разработан буклет, который расскажет о том как оперативно и удобно получить информацию об объектах недвижимости, сведениях из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним и государственного кадастра недвижимости, записаться на прием к специалистам территориальных органов Росреестра и филиалов ФГБУ «ФКП Росреестра» заранее, отслеживать статус своей заявки, а также получить другие услуги в режиме онлайн. 

Одним из самых актуальных является буклет «Как уберечься от мошеннических действий с объектом недвижимости», в котором даны советы по защите недвижимости и мерах по предотвращению мошеннических действий.

Данные буклеты размещены в офисах приема-выдачи документов в территориальных отделах Росреестра по Белгородской области, а также офисах многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг. 
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	Письмо Росреестра России

от 16.01.2014
N 14-исх/00349-ГЕ/14


Минэкономразвития России даны разъяснения по вопросу подготовки технического плана сооружения
В соответствии с  ч. 8 ст. 41 Федерального закона от 24.07.2007 г № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» (далее – Закон о кадастре), если выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию предусмотрена действующим законодательством, то использование такого разрешения при подготовке технического плана является обязательным.

Разрешение на ввод объекта в эксплуатацию, выданные физическим и юридическим лицам до введения в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации (30 декабря 2004), признаются действительными.

До даты введения в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации объекты газораспределительной системы вводились в эксплуатацию (согласно п. 8 постановления Совмина СССР от 23.01.1981 № 105 «О приемке в эксплуатацию законченных строительством объектов») актом приемки законченного строительством объекта газораспределительной системы, оформленным в соответствии в том числе со СНиП «42-01-2002. Газораспределительные системы», принятым и введенным в действие постановлением Госстроя России от 23.12.2002 № 163, до 23.12.2002 с СНиП «3.05.02-88: Газоснабжение», утвержденным постановлением Госстроя СССР от 17.03.1988 №39.

Согласно п.10.6.4 СНиП 42-01-2002 приемка заказчиком законченного строительством объекта газораспределительной системы должна быть оформлена актом по форме. Данный акт подтверждает факт создания объекта и его соответствие проекту и обязательным требованиям нормативных документов. Он является окончательным для отдельно возводимого объекта газораспределительной системы. 

Акт приемки законченного строительством объекта газораспределительной системы подписывают представители генерального подрядчика, проектной организации, эксплуатационной организации и Госгортехнадзора России.

При этом копия указанного акта приемки законченного строительством объекта газораспределительной системы включается в состав приложения к техническому плану сооружения.    
судебная практика
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	Обзор практики разрешения судами споров, возникающих в связи с участием граждан в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости
(утв. Президиумом Верховного Суда РФ 04.12.2013)


Верховный Суд РФ обобщил практику разрешения споров, возникающих в связи с участием граждан в долевом строительстве многоквартирных домов, не введенных в эксплуатацию 

Верховным Судом РФ совместно с верховными судами республик, краевыми, областными и соответствующими им судами изучены дела, рассмотренные в 2010 - 2013 годах. 

В Обзоре отмечается, в частности, что при рассмотрении дел по спорам, возникающим из правоотношений, основанных на сделках, связанных с передачей гражданами денежных средств или иного имущества в целях строительства многоквартирного дома и последующей передачей жилого помещения в таком многоквартирном доме в собственность, но совершенных в нарушение требований Федерального закона "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости...", независимо от наименования заключенного сторонами договора следует исходить из существа сделки и фактически сложившихся отношений сторон. В таких случаях, если судом установлено, что сторонами при совершении сделки, не отвечающей указанным требованиям, действительно имелся в виду договор участия в долевом строительстве, к сделке применяются положения названного Федерального закона, в том числе меры ответственности, им предусмотренные. К отношениям, вытекающим из таких договоров, заключенных гражданами - участниками долевого строительства исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, применяется законодательство о защите прав потребителей в части, не урегулированной данным Федеральным законом. 

На примере конкретных рассмотренных судами дел даны разъяснения по вопросам, в том числе: 

процессуального права, возникающим при рассмотрении дел по спорам, связанным с участием граждан в долевом строительстве многоквартирных домов; 

признания права собственности при участии в долевом строительстве; 

компенсации морального вреда и ответственности за нарушение договора участия в долевом строительстве; 

расторжения договора участия в долевом строительстве и иных споров, возникающих из договоров по привлечению денежных средств граждан для строительства многоквартирных домов.
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	Анализ судебной практики в

 1 полугодии 2013 года



       Росреестром осуществлен анализ судебной практики по рассмотрению в судах дел, связанных с государственным кадастровым учетом (далее - ГКУ), в том числе ведением государственного кадастра недвижимости (далее - ГКН), по которым федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» (ФГБУ «ФКП Росреестра») и его филиалы были привлечены к участию в качестве ответчика, третьего лица, заинтересованного лица в 1 полугодии 2013 года
Основной тематикой судебных споров является следующее:
1. Обжалование принятых органом кадастрового учета решений об отказе (приостановлении) в осуществлении ГКУ;

2. О признании недействительной кадастровой стоимости земельного участка (оспаривании результатов кадастровой стоимости), в том числе в результате перерасчета, определение кадастровой стоимости равной рыночной стоимости объекта недвижимости;

3. О признании (исправлении) кадастровой ошибки;

4. О признании незаконным ГКУ объекта недвижимости;
5. Об обязании снять с ГКУ земельный участок, в том числе аннулировать о нем сведения, внесенные в ГКН;

6. О признании недействительными и отмене результатов межевания, кадастровых работ;

7. Об оспаривании (установлении) границ земельного участка;

8. Об установлении юридического факта принадлежности правоустанавливающего документа;

9. Об определении порядка пользования земельным участком;

10. Обжалование принятых органом кадастрового учета решений об аннулировании и исключении из ГКН сведений о земельном участке;

11. О признании (восстановлении) права собственности на земельный участок;

12. О нарушении порядка согласования границ земельного участка;

13. О признании (исправлении) технической ошибки;

14. Об обязании осуществить кадастровый учет;

15. Об отказе в выдаче кадастрового паспорта;

16. О восстановлении в ГКН сведений о земельном участке;

17. О признании недействительными актов органов исполнительной власти, органов местного самоуправления;

18. О признании земельного участка ранее учтенным и внесении сведений о нем в ГКН;

19. О признании недействительными и исключении из ГКН сведений о земельном участке.
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	Постановление Пленума ВАС РФ от 25.12.2013 № 98


ВАС РФ даны разъяснения по спорам из договоров аренды недвижимого имущества, заключенных 2 и 3 марта 2013 года
В соответствии с частью 8 статьи 2 Федерального закона «О внесении изменений в главы 1, 2, 3 и 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации» положения о государственной регистрации договоров аренды недвижимого имущества не подлежали применению к договорам, заключенным после 1 марта 2013 года.

Вместе с тем с 4 марта 2013 года вступили в силу изменения, внесенные в часть 8 статьи 2 данного закона Федеральным законом от 04.03.2013 N 21-ФЗ, исключившие из нее упоминания о статьях 609, 651, 658 ГК РФ.

Таким образом, обязанность государственной регистрации договоров аренды недвижимого имущества была сначала отменена 1 марта 2013 года, а затем вновь введена 4 марта 2013 года.

В связи с вопросами, возникающими при толковании части 8 статьи 2 указанного закона, ВАС РФ разъяснил, что при рассмотрении споров из договоров аренды недвижимого имущества на срок не менее одного года и не прошедших государственную регистрацию, заключенных 2 и 3 марта 2013 года, судам следует руководствоваться разъяснениями, содержащимися в пункте 14 постановления Пленума ВАС РФ от 17.11.2011 № 73.

Данным пунктом разъясняются особенности рассмотрения судами споров между сторонами, достигшими соглашения в требуемой форме по всем существенным условиям договора аренды недвижимости, подлежащего государственной регистрации, но при этом не зарегистрированного сторонами.


  
























































































































