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Изменился порядок обжалования ненормативных актов, действий или бездействия налоговых органов

С 03 августа  2013 года вступил в силу  Федеральный закон от 07.07.2013 года  № 153-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса  Российской  Федерации».

Указанным законом изменен порядок обжалования актов налоговых органов и действий или бездействия их должностных лиц. 

Налогоплательщик в случае несогласия с результатами налоговой проверки иными результатами налогового контроля  действиями или бездействием должностных лиц налогового органа вправе обратиться в вышестоящий налоговый орган  с жалобой. 
К актам ненормативного характера, которые могут быть обжалованы относятся документы подписанные начальником (заместителем  начальника) налогового органа, касающиеся конкретного налогоплательщика (требование, постановление, письмо и др.) пп.1 п,1 ст. 21 НК РФ.

Жалоба подается в вышестоящий налоговый
орган, через налоговый орган, акты ненормативного характера, действия или бездействие должностных лиц которого обжалуются (ранее только апелляционная жалоба подавалась в налоговый орган, принявший обжалуемый ненормативный акт).
Поступившая жалоба в течение трех дней  со всеми материалами направляется в вышестоящий налоговый орган (п.1 ст.139 НК РФ).

В соответствии с требованиями п.2 ст. 140 НК РФ вышестоящий налоговый орган рассматривает жалобу (апелляционную жалобу), без участия лица, подавшего такую жалобу.

Жалоба на вступившее в силу решение о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения или решение об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения, которое не было обжаловано в апелляционном порядке, может быть подана в течение одного года со дня вынесения обжалуемого решения  (ранее жалоба могла быть подана в течение 3 месяцев со дня, когда лицо узнало или должно было узнать о нарушении своих прав).

Решение по жалобе (апелляционной жалобе) о привлечении к ответственности за налоговое правонарушение или об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения, предусмотренные ст. 101 НК РФ принимаются вышестоящим органом в течение одного месяца, срок может быть продлен,  но не более чем на один месяц. (ранее срок мог быть продлен не долее 15 дней).

Решения по иным жалобам принимаются налоговым органом в течение 15 дней. Указанный срок может быть продлен не более чем на 15 дней (п.6 ст.140 НК РФ).

Введена новая статья 139.3 НК РФ определяющая основания оставления жалобы (апелляционной жалобы) без рассмотрения в случаях: когда жалоба не подписана лицом, подавшим жалобу, или его представителем либо не представлены оформленные в установленном порядке документы, подтверждающие полномочия представителя на ее подписание;  жалоба подана после истечения срока подачи жалобы, установленного НК РФ, и не содержит ходатайства о его восстановлении или в восстановлении пропущенного срока на подачу жалобы отказано;  до принятия решения по жалобе от лица, ее подавшего, поступило заявление об отзыве жалобы полностью или в части;  ранее подана жалоба по тем же основаниям.
Решение налогового органа по результатам рассмотрения жалобы (апелляционной жалобы) вручается или направляется лицу, подавшему жалобу (апелляционную жалобу), в течение трех дней со дня его принятия.

Для налогоплательщиков состоящих на налоговом учете в Межрайонной ИФНС России №2 по Белгородской области вышестоящим налоговым органом является Управление ФНС России по Белгородской области, расположенное по адресу: 308000 г. Белгород,  ул. Преображенская 61.

Более подробную информацию об изменениях налогового законодательства  в части досудебного урегулирования налоговых споров можно получить 5 сентября 2013 года в Межрайонной ИФНС России №2 по Белгородской области по адресу: г. Белгород, ул. Победы д. 47 во время проведения Единого  информационного дня по досудебному урегулированию налоговых споров.
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