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 Управление Федеральной службы
государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области
ежемесячный электронный журнал





          недвижимое имущество: 

ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ прав и                         сделок, КАДАСТРОВЫЙ УЧЕТ
декабрь 2013 

законодательство  
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	Упраздняются некоторые районные суды Белгородской области


С 26 декабря 2013 года согласно Федеральному закону от 25 декабря 2012 года №250-ФЗ «Об упразднении некоторых районных судов Белгородской области» и в соответствии с Планом мероприятий Судебного Департамента при Верховном Суде Российской Федерации по реализации Федерального закона от 25 декабря 2012 №250, упраздняются Красненский и Краснояружский районные суды Белгородской области. 

Все вопросы осуществления правосудия, относящиеся к их ведению, передаются в юрисдикцию Алексеевского и Ракитянского районных судов Белгородской области, с последующей организацией постоянного судебного присутствия в с. Красное и пос. Красная Яруга.
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	Федеральный закон от 02.11.2013 № 294-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об уполномоченных по защите прав предпринимателей в РФ» и отдельные законодательные акты РФ» 


Федеральным законом от 02.11.2013 № 294-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об уполномоченных по защите прав предпринимателей в РФ» и отдельные законодательные акты РФ» (далее – ФЗ № 294-ФЗ) внесены изменения, в том числе в пункт 2 статьи 8 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», где предусмотрено, что информация о зарегистрированных правах на недвижимое имущество и сделках с ним предоставляется бесплатно, в том числе по запросам Уполномоченного при Президенте РФ по защите прав предпринимателей, уполномоченных по защите прав предпринимателей в субъектах РФ

Также статьей 8 ФЗ № 294-ФЗ в Кодекс РФ об административных правонарушениях введены следующие статьи:

Статья 17.2.2. Воспрепятствование законной деятельности Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей:
1. Вмешательство в деятельность Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей с целью повлиять на его решения - влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей.

2. Неисполнение должностными лицами законных требований Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей либо воспрепятствование его деятельности в иной форме - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей.

3. Несоблюдение должностными лицами установленных сроков предоставления информации (документов, материалов, ответов на обращения) Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей - влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей.

4. Повторное в течение года совершение административного правонарушения, предусмотренного частями 1 - 3 статьи 17.2.2 КоАП, - влечет дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года.

Статья 25.5.1 Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей:
Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей по ходатайству лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении в области предпринимательской деятельности, может быть допущен к участию в деле в качестве защитника.
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	Приказ Минэкономразвития России от 25.10.2013 № 621




Приказом Минэкономразвития России от 25.10.2013 № 621 «О внесении изменений в приказ Минэкономразвития России от 13 декабря 2010 года № 627 внесены изменения в форму акта обследования и требования к его подготовке
Данный приказ вступил в силу по истечении 10 дней после дня официального опубликования (опубликован в «Российской газете» от 25.12.2013 № 291).
особое мнение
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	Письмо Росреестра России

от 05.12.2013

N 14-исх/11326-ГЕ/13




Минэкономразвития России даны разъяснения относительно обязательного включения в состав технического плана проектной документации и разрешения на ввод объекта в эксплуатацию предусмотренного действующим законодательством

В соответствии с ч.8 ст. 41 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» (далее – Закон о кадастре) сведения об объекте недвижимости указываются в техническом плане на основании представленных заказчиком кадастровых работ разрешения на ввод такого объекта или технического паспорта на такой объект недвижимости. При отсутствии указанных документов такие сведения, за исключением сведений о местоположении здания, сооружения или объекта незавершенного строительства на земельном участке и о местоположении помещения в пределах этажа здания или сооружения, либо в пределах здания или сооружения, либо в пределах соответствующей части здания или сооружения, указываются в техническом плане на основании декларации, составленной и заверенной правообладателем объекта недвижимости (далее - Декларация).

В соответствии с ч. 1 ст. 55 Градостроительного Кодекса  Российской Федерации разрешение на ввод объекта в эксплуатацию представляет собой документ, который удостоверяет выполнение строительства, реконструкции объекта капитального строительства в полном объеме в соответствии с разрешением на строительство, соответствие построенного, реконструированного объекта капитального строительства градостроительному плану земельного участка или в случае строительства, реконструкции линейного объекта проекту планировки территории и проекту межевания территории, а также проектной документации.

Частью 17 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации установлены случаи, при которых выдача разрешения на строительство не требуется.

Таким образом, в случае, если выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию предусмотрена действующим законодательством, то технический план должен быть подготовлен кадастровым инженером на основании таких документов, а не на основании Декларации.

Вместе с тем, постановлением Правительства Российской Федерации от 1 марта 2013 г. №175 «Об установлении документа, необходимого для получения разрешения на ввод объекта в эксплуатацию», вступившим в силу с 12 марта 2013 г., установлено, что документом, необходимым для получения разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, помимо документов, предусмотренных           ч. 3 ст. 55 Градостроительного кодекса Российской Федерации, является технический план, подготовленный в соответствии с требованиями ст . 41 Закона о кадастре.

Таким образом, подготовка технического плана на основании разрешения на ввод объекта в эксплуатацию с указанной даты невозможна.

Следовательно, в случае, если разрешение на ввод объекта в эксплуатацию выдано уполномоченным органом до 12 марта 2013г., то подготовка плана должна осуществляться на основании, в том числе проектной документации и (или) разрешения на ввод объекта в эксплуатацию. В случае, если разрешение на ввод объекта в эксплуатацию  выдано после 12 марта 2013г., то технический план может быть подготовлен на основании проектной документации или Декларации.

Кадастровый инженер несет ответственность за качество выполняемых кадастровых работ, в частности п.4 ч.7 ст.29 Закона о кадастре предусмотрено аннулирование квалификационного аттестата кадастрового инженера, в случае принятия более чем десять раз в течение календарного года органом кадастрового учета решений об отказе в осуществлении кадастрового учета по основаниям, связанным с грубым нарушением кадастровым инженером требований, установленных Законом о кадастре, к выполнению кадастровых работ или оформлению соответствующих документов, подготовленных в результате таких работ (за исключением случаев, если такие решения были признаны недействительными в судебном порядке).

Кроме того, за внесение заведомо ложных сведений, в том числе и в технический план, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, лицо, осуществляющее кадастровую деятельность, несет административную ответственность (ч.4 ст.14.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
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	Письмо Росреестра России

от 06.12.2013 

N 14-исх/11371-ГЕ/13




Минэкономразвития России даны разъяснения по вопросу о подготовке технического плана многоквартирного дома, включении в состав технического плана проектной документации или разрешения на ввод объекта в эксплуатацию в случае, если подготовка и выдача таких документов предусмотрена действующим законодательством, определении площади помещения

1.О подготовке технического плана многоквартирного дома.

До внесения соответствующих изменений в нормативно-правовые акты, устанавливающие форму и требования к подготовке технического плана здания,  для целей государственного кадастрового учета многоквартирного дома и помещений в нем возможно представление в орган кадастрового учета технического плана здания и технических планов помещений, расположенных в таком многоквартирном доме. Государственный кадастровый учет многоквартирного дома и помещений в нем будет осуществляться одновременно.

2.О подготовке технического плана помещения и заполнении декларации об объекте недвижимости (далее - Декларация).

В соответствии с частью 8 статьи 41 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» (далее - Закона о кадастре) сведения о помещении, за исключением сведений о его местоположении в пределах этажа, здания или сооружения, либо в пределах здания или сооружения, либо в пределах соответствующей части здания или сооружения, указываются в техническом плане на основании представленных заказчиком кадастровых работ разрешения на ввод здания или сооружения, в котором расположено помещение, в эксплуатацию, проектной документации здания или сооружения, в котором расположено помещение, а также изготовленного до 1 января 2013 года технического паспорта помещения или изготовленного до 1 января 2013 года технического паспорта здания или сооружения, в котором расположено помещение. В случае отсутствия данных документов соответствующие сведения указываются в техническом плане на основании Декларации, составленной и заверенной правообладателем объекта недвижимости, и для созданного объекта недвижимости Декларация составляется и заверяется правообладателем земельного участка, на котором находится такой объект недвижимости, а для бесхозяйного объекта недвижимости - органом местного самоуправления, на территории которого находится такой объект недвижимости. Указанная Декларация прилагается к техническому плану и является его неотъемлемой частью.

Согласно пункту 11 Требований к подготовке технического плана помещения, утвержденных приказом Минэкономразвития России от 29 ноября 2010 г. № 583 (далее - технический план помещения), сведения о помещении указываются в техническом плане на основе проектной документации на здание (сооружение) или технического паспорта помещения. Копии указанных документов, заверенные подписью (с указанием фамилии и инициалов) и оттиском печати кадастрового инженера, включаются в состав Приложения.

При отсутствии указанных документов сведения о помещении указываются в техническом плане на основе Декларации. В этом случае Декларация является неотъемлемой частью технического плана и включается в состав Приложения.
В соответствии с частью 1 статьи 55 Градостроительного Кодекса Российской Федерации разрешение на ввод объекта в эксплуатацию представляет собой документ, который удостоверяет выполнение строительства, реконструкции объекта капитального строительства в полном объеме в соответствии с разрешением на строительство, соответствие построенного, реконструированного объекта капитального строительства градостроительному плану земельного участка или в случае строительства, реконструкции линейного объекта проекту планировки территории и проекту межевания территории, а также проектной документации.

Частью 17 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации установлены случаи, при которых выдача разрешения на строительство не требуется.

Таким образом, в случае, если выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию предусмотрена действующим законодательством, то технический план должен быть подготовлен кадастровым инженером на основании таких документов, а не на основании Декларации.
Вместе с тем, обязанность кадастрового инженера принять все доступные меры по получению проектной документации и разрешения до ввод объекта в эксплуатацию Законом о кадастре не предусмотрена, равно как Закон о кадастре не освобождает кадастрового инженера от необходимости использовать для подготовки технического плана предусмотренные соответствующими нормативными правовыми актами Российской Федерации для соответствующих случаев документы.
Кроме того, постановлением Правительства Российской Федерации от 1 марта 2013 № 175 «Об установлении документа, необходимого для получения разрешения на ввод объекта в эксплуатацию», вступившим в силу с 12 марта 2013, установлено, что документом, необходимым для получения разрешения на ввод объектов в эксплуатацию, помимо документов, предусмотренных частью 3 статьи 55 Градостроительного кодекса Российской Федерации, является технический план, подготовленный в соответствии с требованиями статьи 41 Закона о кадастре.
Таким образом, повторное изготовление технического плана на основании разрешения на ввод объекта в эксплуатацию с указанной даты нецелесообразно.
С учетом изложенного, в случае, если разрешение на ввод объекта в эксплуатацию выдано уполномоченным органом до 12 марта 2013, то подготовка технического плана должна осуществляться на основании, в том числе проектной документации  и (или) разрешения на ввод объекта в эксплуатацию. В случае, если разрешение на ввод объекта в эксплуатацию выдано после 12 марта 2013, то технический план может быть подготовлен на основании проектной документации.
Кроме того в соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 22 Закона о кадастре с 1 января 2013, для постановки на государственный кадастровый учет здания, сооружения вместо технического плана может представляться копия разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.
Правило пункта 3 части 1 статьи 22 Закона о кадастре в части возможности представления копии разрешения на ввод объекта в эксплуатацию вместо технического плана данного объекта применяется при условии, если Разрешение выдано после дня вступления в силу Закона о кадастре (часть 7 статьи 47 Закона о кадастре).

При этом, в соответствии с частями 1, 2 статьи 43 Закона о кадастре положения Закона о кадастре в отношении зданий, сооружений, помещений, объектов незавершенного строительства применяются с 1 января 2013.
Таким образом, возможность представления для постановки на государственный кадастровый учет здания, сооружения копии разрешения на ввод объекта в эксплуатацию вместо технического плана применяются с 1 января 2013.
3. Об определении площади помещения.

Согласно части 10 статьи 41 Закона о кадастре установлено, что требования к определению площади здания или помещения устанавливаются органом нормативно-правового регулирования в сфере кадастровых отношений.
Требования к определению площади здания, помещения утверждены приказом Минэкономразвития России oт 30 сентября 2011 № 531 (далее - Требования к определению площади здания, помещения).
Согласно пункту 1 Требований к определению площади здания, помещения площадь и общая площадь здания определяются как площадь простейшей геометрической фигуры (прямоугольник, трапеция, прямоугольный треугольник) или путем разбивки такого объекта на простейшие геометрические фигуры и суммирования площадей таких фигур.
Пунктом 5 Требований к определению площади здания, помещения установлено, площадь помещения определяется как сумма площадей всех частей такого помещения, рассчитанных по их размерам, измеряемым между отделанными поверхностями стен  и перегородок на высоте 1,1 - 1,3 метра от пола.

Кроме того в  части  8  статьи 41   Закона  о  кадастре перечислены    документы, на основании которых в техническом плане указываются сведения о помещении.
Следует отметить, что согласно пунктами 23, 30 Требований к техническому плану помещения установлено, что значение площади помещения в техническом плане указывается в квадратных метрах с округлением до 0,1 квадратного метра. При этом при проведении кадастровых работ площадь помещения не вычисляется, соответствующая строка графы «3» таблицы раздела «Характеристики помещения» заполняется в соответствии со сведениями об общей площади помещения, указанными в разрешении на ввод здания в эксплуатацию, проектной документации, техническом паспорте или Декларации.
Вместе с тем, в случае расхождения сведений об общей площади помещения, содержащихся в указанных в пункте 12 Требований к техническому плану документах, и полученных кадастровым инженером при определении площади помещения в ходе натурного его обследования, в разделе «Заключение кадастрового инженера» кадастровым инженером может быть сделана отметка о наличии таких расхождений с указанием фактической площади помещения.
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	Письмо Росреестра

от 10.12.2013 

N 14-исх/11455-ГЕ/13


Минэкономразвития России уточнил полномочия по принятию решений об образовании лесных участков

 Согласно ст. 7 Лесного кодекса РФ (далее – ЛК РФ) лесным участком является земельный участок, границы которого определяются в соответствии со ст.67,69 и 92 ЛК РФ. Лесные участки в составе земель лесного фонда находятся в федеральной собственности (ч. 1 ст. 8 ЛК РФ).

При этом в соответствии с п. 1 ст. 11.3 Земельного кодекса РФ (далее – ЗК РФ) образование земельных участков из земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, осуществляется на основании решений исполнительных органов государственной власти или органов местного самоуправления, предусмотренных ст. 29 Земельного кодекса.

Согласно ст. 29 Земельного кодекса предоставление гражданам и юридическим лицам земельных участков из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, осуществляется на основании решения исполнительных органов государственной власти или органов местного самоуправления, обладающих правом предоставления соответствующих земельных участков в пределах их компетенции в соответствии со ст. 9,10 и 11 ЗК РФ.

П. 2 ст. 9 ЗК РФ установлено, что управление и распоряжение земельными участками, находящимися в собственности РФ (федеральной собственности), осуществляет РФ.

Вместе с тем в соответствии с п. 2 ч. 1 ст. 83 ЛК РФ полномочия РФ по предоставлению в пределах земель лесного фонда лесных участков в постоянное (бессрочное) пользование, аренду, безвозмездное срочное пользование, а также по заключению договоров купли-продажи лесных насаждений, в том числе по организации и проведению соответствующих аукционов, переданы органам государственной власти субъектов РФ.

Таким образом, полномочиями по принятию решений об образовании земельных участков из состава земель лесного фонда обладают уполномоченные органы государственной власти субъектов РФ.
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	Письмо Росреестра 

от 13.12.2013

N 14-исх/11596-ГЕ/13


Минэкономразвития России даны разъяснения по вопросу отказа в государственной регистрации права собственности на земельный участок

В соответствии с п.2 ч. 3 ст. 27 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» (далее – Закон о кадастре) орган кадастрового учета принимает решение об отказе в постановке на государственный кадастровый учет земельного участка, если размер образуемого земельного участка или земельного участка, который в результате преобразования сохраняется в измененных границах (измененный земельный участок), не будет соответствовать установленным в соответствии с федеральным законом требованиям к предельным (минимальным или максимальным) размерам земельных участков (далее – предельные размеры).

Срок обращения в орган кадастрового учета с заявлением о постановке на государственный кадастровый учет земельного участка после принятия решения о предоставлении такого земельного участка Законом о кадастре не ограничен.

Таким образом, не исключены случаи, когда размер земельного участка, соответствующий предельным размерам на момент предоставления такого земельного участка, в связи с изменением законов субъектов РФ, устанавливающих предельные размеры, не будет соответствовать предельным размерам на момент осуществления государственного кадастрового учета такого земельного участка.

Учитывая изложенное, осуществление государственного кадастрового учета земельного участка, размер которого на момент осуществления государственного кадастрового учета не будет соответствовать предельным размерам, возможно при условии, что размер такого земельного участка соответствует предельным размерам, закрепленным в установленном законодательством порядке на момент принятия решения о предоставлении такого земельного участка. 
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	Письмо Росреестра России

от 20.12.2013

N 14-исх/11826-ГЕ/13


Минэкономразвития уточнил вопрос государственного кадастрового учета (далее - ГКУ) многоквартирного дома

ГКУ здания осуществляется на основании заявления о кадастровом учете и документов необходимых в соответствии со ст. 22 Федерального закона от 24.07.2007 г № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» (далее – Закон о кадастре), в частности технического плана здания.

Согласно ч. 9 ст. 41 Закона о кадастре технический план подготавливается в форме электронного документа и заверяется усиленной квалифицированной электронной подписью кадастрового инженера, подготовившего план.

Форма и требования к подготовке технического плана здания утверждены приказом Минэкономразвития России от 01.09.2010 № 403 (далее - Требования).

В соответствии с ч. 11 ст. 41 Закона о кадастре технический план многоквартирного дома содержит информацию, необходимую для осуществления кадастрового учета помещений, расположенных в таком многоквартирном доме.

Однако, Требованиями не предусмотрено возможности отражения в техническом плане здания – многоквартирного дома сведений о находящихся в нем помещениях.

До внесения изменений в Требования в целях обеспечения ГКУ в соответствии с требованиями законодательства, в орган кадастрового учета одновременно с заявлением о постановке на ГКУ объекта недвижимости необходимо предоставить технический план здания (многоквартирного дома) и технические планы помещений, расположенных в таком здании, в том числе помещений относящихся к общему имуществу многоквартирного дома.
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	Письмо Росреестра России

от 20.12.2013

N 14-исх/11828-ГЕ/13


Минэкономразвития России даны разъяснения по вопросу подготовки межевых планов в отношении земельных участков, границы которых представляют собой несколько замкнутых контуров (многоконтурные земельные участки) 
Согласно статье 11.1 Земельного кодекса Российской Федерации земельным участком является часть земной поверхности, границы которой определены в соответствии с федеральными законами. При этом, исходя из положений статей 130 и 131 Гражданского кодекса Российской Федерации, земельные участки являются объектами недвижимости, права на которые подлежат государственной регистрации.

В этой связи многоконтурным земельным участком является часть земной поверхности, границы которой определены в соответствии с действующим законодательством и представляют собой несколько замкнутых контуров.

Часть земной поверхности в пределах отдельного контура границы многоконтурного земельного участка не является земным участком (объектом недвижимости), либо частью многоконтурного земельного участка.  Граница отдельного контура может совпадать с границей части многоконтурного земельного участка, если в пределах указанного контура установлено либо устанавливается ограничение (обременение) вещных прав на такой многоконтурный земельный участок.

Особенности подготовки межевого плана в отношении многоконтурных земельных участков и земельных участков, государственный кадастровый учет которых был осуществлен в установленном законодательством порядке до дня  вступления в силу Федерального закона от 24.07.2007 г № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости», и которым при осуществлении такого учета было присвоено наименование «единое землепользование» установлены разделом V Требований к подготовке межевого плана, утвержденных приказом Минэкономразвития России от 24 ноября 2008 №412 (далее - Требования).

В соответствии с пунктом 96 Требований значение площади многоконтурных земельных участков в межевом плане указывается в квадратных метрах  с округлением до 1 кв.м. Значение площади контура (части контура) в межевом плане указывается в квадратных метрах с округлением до 0,01 кв.м.

Указание значения площади объекта недвижимости с округлением до 1 м, 0,1 м или 0,01 м не характеризует точность определения данной характеристики. Оценка точности полученного значения площади объекта недвижимости определяется величиной допустимой погрешности определения площади.


в рабочем порядке…
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	Селекторное совещание в Правительстве России




04.12.2013 состоялось селекторное совещание о развитии сети многофункциональных центров государственных и муниципальных услуг в Правительстве РФ
Совещание было посвящено многофункциональным центрам (далее - МФЦ) предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна».

К концу 2015 года 90% российских граждан должны получать государственные услуги в «одном окне», причем сервис будет предоставляться им в полном объеме, исходя из жизненных ситуаций, и, возможно, в круглосуточном режиме. Такие поручения дал премьер-министр Дмитрий Медведев на совещании по развитию многофункциональных центров. Для их выполнения федеральному бюджету придется поделиться с регионами сборами от оказания государственных услуг.

Через два года количество многофункциональных центров (МФЦ) по предоставлению государственных и муниципальных услуг в России должно вырасти до трех тысяч, сообщил премьер-министр Дмитрий Медведев на селекторном совещании с регионами. Это позволит к концу 2015 года получать услуги по принципу «одного окна» 90% граждан. Сейчас таких центров в стране насчитывается 848, а доступ к ним имеет треть населения. «Единый пункт приема и выдачи документа должен быть в каждом городском округе и муниципалитете», - подчеркнул господин              Дмитрий Медведев.

При этом услуги в МФЦ будут объединены в блоки, чтобы, исходя из конкретных жизненных ситуаций, гражданин мог сразу получить все необходимые документы: например, по рождению и усыновлению ребенка, индивидуальному жилищному строительству, смене места жительства, опеке и попечительству, потере документов, утрате близкого человека, выходу на пенсию, потере работы и так далее. Мэр Москвы Сергей Собянин предложил также синхронизировать график работы в МФЦ представителей муниципальной и государственной власти. «Иначе получается, что люди приходят за получением услуги, наши специалисты сидят, а представителей федеральных органов власти на месте нет», – сказал градоначальник. Дмитрий Медведев идею одобрил и выдвинул встречное предложение: ввести круглосуточное дежурство по всем органам государственной власти. «Я думаю, это полезно будет. Раньше так работали, и коллеги-губернаторы это поддержат», - сказал премьер-министр.

В правительство «неоднократно обращаются губернаторы с просьбой компенсировать регионам суммы, которые они тратят на предоставление населению государственных услуг федеральных органов власти – таких как Росреестра, Федеральной миграционной службы и других», признал Дмитрий Медведев. Механизмы распределения госпошлин между федеральными и региональными бюджетами прорабатываются, заверил он. Кроме того, в ближайшие два года федеральный бюджет предоставит субъектам 6 млрд. рублей на создание МФЦ.

Замминистра экономики Олег Фомичев предложил наделить МФЦ правом заверять печатью выписки из информационных систем государственных органов. «Органы власти никаких решений тут властных не принимают, они делают ровно то же самое – просто выписку из информационной системы», – пояснил чиновник. На уровне регионов зачастую не имеет смысла держать подразделения региональных администраций или отдельные бюджетные учреждения, заключил Олег Фомичев.
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	12.12.2013 - Общероссийский день приема


12 декабря 2013 года в Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области (далее - Управление) состоялся Общероссийский день приема граждан 
    Прием граждан в Белгороде и во всех районах области вели профессионалы – заместители руководителя Управления, начальники профильных отделов, в том числе - территориальных подразделений Управления.
    Принято более 80 граждан, которые получили развернутые ответы на свои вопросы практически по всем  направлениям компетенции Управления.
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	Заседание Методического совета нотариусов


19.12.2013 в Управлении Росреестра по Белгородской области состоялось заседание Методического совета нотариусов и государственных регистраторов при Управлении
    В ходе встречи обсуждены вопросы реализации положений измененного законодательства в сфере государственной регистрации прав и кадастрового учета.
     Нотариусам были даны разъяснения по актуальным вопросам сокращения сроков и упрощения процедуры в сфере государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
      В заседании участвовали члены Совета и приглашенные представители Белгородской областной нотариальной палаты.
      Участники совещания приняли к сведению информацию, полученную в результате обмена мнениями, на основе которой были приняты взаимовыгодные решения. 
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