Уважаемые правообладатели!

Управление  Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области  обращает Ваше внимание на следующее.

          Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области  и ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» проводится гармонизация баз данных Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним и государственного кадастра недвижимости.

           В связи с чем, ранее присвоенные объектам недвижимого имущества кадастровые (условные) номера, внесенные в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним меняются на новые кадастровые номера согласно сведениям государственного кадастра недвижимости.

   В соответствии с пунктом 4 статьи 18 Федерального закона  от  21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», если в связи с изменением сведений об объекте недвижимого имущества, содержащихся в государственном кадастре недвижимости, требуется внесение соответствующих изменений в подраздел I Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (сведения об объекте недвижимого имущества), уточненные сведения о таком объекте вносятся в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним без заявления правообладателя.

   Проведение указанных мероприятий не требует от Вас никаких дополнительных действий. Полученные Вами ранее свидетельства о государственной регистрации прав гарантируют права на объекты недвижимого имущества и являются действительными. Внесение указанных изменений не ограничивает Ваши полномочия по владению, пользованию и распоряжению Вашей собственностью.

   В случае если Вам необходимо Вы можете получить повторное свидетельство о государственной регистрации прав, содержащее актуальные характеристики объектов недвижимого имущества. Для получения повторного свидетельства о государственной регистрации права на недвижимое имущество Вам (либо Вашему представителю на основании доверенности, удостоверенной в нотариальном порядке) необходимо обратиться в Управление с соответствующим заявлением и предъявлением паспорта гражданина России, с приложением оригинала и  копии документа, подтверждающего оплату государственной пошлины. 

 В соответствии со статьей 333.3 Налогового кодекса Российской Федерации за повторную выдачу правообладателям свидетельства о государственной регистрации права на недвижимое имущество для физических лиц предусматривается оплата государственной пошлины в размере 200 рублей.

Однако получение повторного свидетельства не является обязательным. 
Начальник Прохоровского отдела

Управления Росреестра по Белгородской области                           Г.Г. Шкирдова
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