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Мы за чистый район, а Вы?

Скажем полиэтилену и пластику НЕТ!

Идею отказаться от полиэтиленовых пакетов, которые в природе не разлагаются, и заменить их бумажными, предложила Белгородская школьница Настя Губернаторова в рамках проекта «Народная экспертиза». Областные власти одобрили инициативу. 

В поддержку данной инициативы парк регионального значения «Ключи» объявляется территорией свободной от пластика!

Во всем мире полиэтиленовый пакет  признан экологически опасным срок окончательного распада полиэтилена составляет более  500 лет. Оказываясь от использования полиэтилена и пластика, вы делаете вклад в сохранение нашей природы.

Только представьте себе, что при сжигании полиэтиленовые отходы выделяют вредные вещества,  опасные для природы и здоровья человека. Почти каждый кусочек, когда-либо произведенного пластика, существует до сих пор. 
В цифрах ситуация выглядит красноречивее, чем на словах. Так, по данным департамента природопользования и экологии, объём отходов в области в прошлом году составил 1 миллион 800 тысяч тонн, при этом 30 процентов от всего мусора по весу и 50 процентов по объёму занимает упаковочная тара разного вида, доля полиэтилена в общем объёме отходов составляет порядка 15 процентов.

Пластик и полиэтилен – это серьезный вред экологии Прохоровского района, отказ от него – выбор современного прохоровца!

Все, что сохранит нашу природу – позволит сохранить наше здоровье, а значит должно найти поддержку в обществе.
