Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области (далее – Управление) сообщает следующее.

      В настоящее время в муниципальных районах Белгородской области прием–выдачу документов по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним и по предоставлению сведений о зарегистрированных правах осуществляют не только специалисты Управления в офисах Управления, но и специалисты районных площадок Филиала Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Белгородской области (далее – Филиал ФГБУ ФКП) в офисах Филиала ФГБУ ФКП, а также специалисты многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг.

С учетом вышеизложенного Управлением установлен единый во всех муниципальных районах области (кроме г. Белгорода и Белгородского района) порядок предварительной записи на прием по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним и по предоставлению сведений о зарегистрированных правах.

     Предварительная запись на прием, к специалистам территориальных отделов Управления осуществляется 2 раза в неделю – пятницу и субботу.

В остальные дни недели – 3 раза в неделю – вторник, среда, четверг, запись на прием осуществляется к специалистам приема районных отделов Филиала ФГБУ ФКП.

      Записаться на прием к специалистам Филиала ФГБУ ФКП можно через тот же Интернет-сервис (Портал государственных услуг Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии), что и к специалистам приема Управления, либо через ВЦТО по бесплатному многоканальному телефону 8-800-100-34-34, выбрав (указав)  в качестве офиса приема соответствующий отдел (рабочую площадку) Филиала ФГБУ ФКП.

      В г. Белгороде и Белгородском районе существует предварительная запись на прием только к специалистам Управления 5 раз в неделю – вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

      Таким образом, представленный выше порядок работы офисов по предварительной записи на прием предусматривает возможность записаться на прием в течение всей рабочей недели, выбрав лишь соответствующий офис.

     Кроме того, отделы Филиала ФГБУ ФКП в районах осуществляют прием и выдачу документов в рамках оказания услуг по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, а также услуг по выдаче сведений из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним ежедневно, кроме понедельника, в порядке «живой» очереди.
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