Внимание! 
О выполнении поручений, данных                                                                         главой администрации Прохоровского района 
Во исполнение п. 9 протокола поручений, данных главой администрации Прохоровского района во время земского собрания в с. Призначном 13.08.2013 г. «Представить предложения по реализации меда», управление экономического развития администрации Прохоровского района рекомендует:
хозяйствующим субъектам, занимающимся производством меда и продуктов пчеловодства (пыльца, воск, прополис и т.д.), обратиться в компании по реализации натурального меда, находящиеся или имеющие представительства в г. Москве. Для этого хозяйствующим субъектам нужно связаться с представителями компании (прилагается) по телефонам горячей линии или отправить свои предложения и контактные данные по электронной почте, предложения рассматриваются в течение трех - пяти дней, после чего компаниями будет дан ответ о возможности дальнейшего сотрудничества.

- Компания «ВкусВилл» г. Москва, контактный тел.: 8(495)683-86-02 (ежедневно с 9:00 до 21:00 часов), e-mail: info@izbenka.msk.ru;
- Агропромышленная компания «Золотые луга», адрес: 612500, п. Фаленки, Кировская обл., ул. Энергетиков, д. 6, контактный тел.: 8(83332)2-10-71, 8(912)701-78-77;

- Представительство агропромышленной компании «Золотые луга» в г. Москве, адрес: 115054, г. Москва, Большая Пионерская 13/6А, тел/факс: 8(499)235-78-00, тел.: 8(985)925-91-07, e-mail: goldmeadow@yandex.ru.









