Руководителям предприятий!
Индивидуальным предпринимателям!

     В соответствии с Федеральным законом от 10.01.2002г. N 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» все юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие любые виды деятельности, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду,  обязаны платить плату за негативное воздействие на окружающую среду.     

    К видам негативного воздействия на окружающую среду относятся: выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ и иных веществ; сбросы загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в поверхностные водные объекты, подземные водные объекты и на водосборные площади; загрязнение недр, почв; размещение отходов производства и потребления; загрязнение окружающей среды шумом, теплом, электромагнитными, ионизирующими и другими видами физических воздействий; иные виды негативного воздействия на окружающую среду.

         Постановлением Правительства от 28.08.1992г. № 632 утвержден порядок определения платы и ее предельных размеров за негативное воздействие на окружающую среду, размещение отходов, другие виды вредного воздействия, по нормативам, утвержденным Постановлением Правительства РФ  12 июня 2003г. № 344 «О нормативах платы за выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ стационарными и передвижными источниками, сбросы загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты, размещение отходов производства и потребления».

         Главным администратором доходов по плате за негативное воздействие на окружающую среду является  Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Белгородской  области  (Росприроднадзор), которое  осуществляет полномочия по контролю за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты, начислением, учетом, взысканием и принятием решений о возврате (зачете) излишне уплаченных (взысканных) платежей в бюджет.

         Для постановки на учет по плате за негативное воздействие на окружающую среду плательщикам необходимо представить в Департамент Росприроднадзора по Белгородской области Заявление и Анкету (бланки заявления и анкеты размещены на сайте Управления Росприроднадзора по Белгородской области).  Расчеты платы за негативное воздействие представляются  в Управление Росприроднадзора по Белгородской области по адресу 308007 Россия, Белгородская обл., г.Белгород, пр-т Б.Хмельницкого, Д. 86, корп. Б.   Контактный телефон  (84722) 31-34-63.    
Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрены следующие виды административной ответственности:

-  невнесение платы за негативное воздействие на окружающую среду в установленные сроки влечет наложение штрафа на должностных лиц в размере от  3000 до 6000 руб., а на юридических лиц — от 50 000 до 100 000 руб. (ст.8.41 КоАП РФ);  

    - сокрытие, умышленное искажение или несвоевременное сообщение полной и достоверной информации о состоянии окружающей среды и природных ресурсов, об источниках загрязнения окружающей среды и природных ресурсов или ином вредном воздействии на окружающую среду и природные ресурсы, о радиационной обстановке, а равно искажение сведений о состоянии земель, водных и других объектов окружающей среды лицами, обязанными сообщать такую информацию влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 1000 до 2000 руб., а на юридических лиц - от 10 000 до 20 000 руб. (ст. 8.5 КоАП  РФ)

         Учитывая вышеизложенные нормы, в целях исключения применения административных санкций со стороны контролирующих органов, всем хозяйствующим субъектам, состоящим на налоговом учете и осуществляющим деятельность на территории муниципального района «Прохоровский район», рекомендуем зарегистрироваться в Управлении  Росприроднадзора по Белгородской области в качестве плательщика платы за негативное воздействие на окружающую среду.

После получения регистрационного листа в Управлении Росприроднадзора копию сдать в отдел доходов комитета финансов и бюджетной политики.

Плательщикам, уплачивающим плату  за негативное воздействие на окружающую среду, без постановки на учет в качестве плательщика платы за негативное воздействие на окружающую среду, необходимо зарегистрироваться в Управлении Росприроднадзора по Белгородской области в установленном законодательством порядке. 

Стать на учет можно  через «Налоговый вестник»

(тел. 2-10-05)

