Объявление
Запрет на распространение алкогольной информации среди детей
 С 1 сентября 2012 года вступает в силу Федеральный закон от 29 декабря 2010 года № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» (далее – Федеральный закон № 436-ФЗ), которым вводится запрет на распространение среди детей информации, причиняющей вред их здоровью.
В соответствии с п. 2 ст. 5 Федерального закона № 436-ФЗ среди детей запрещено распространять следующую информацию:

1) побуждающую к совершению действий, представляющих угрозу жизни и здоровью, в том числе к причинению вреда своему здоровью, самоубийству; 

2) способную вызвать желание употребить наркотики, алкоголь и табачные изделия, принять участие в азартных играх, заниматься проституцией, бродяжничеством или попрошайничеством. 
Напоминаем, что если у Вас в лицензии на розничную продажу алкогольной продукции имеются обособленные подразделения, не соответствующие требованиям статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 года №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», либо обособленные подразделения, розничная продажа алкогольной продукции в которых не осуществляется, то Вы обязаны переоформить лицензию, исключив из нее указанные обособленные подразделения.
 Обращаем также Ваше внимание, что непредставление заявления о переоформлении лицензии является основанием для её приостановления.

В соответствии с пунктом 6 статьи 16 Закона № 171-ФЗ организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции (за исключением пива и пивных напитков) в сельских поселениях, должны иметь для таких целей в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде, срок которой определен договором и составляет один год и более, стационарные торговые объекты и складские помещения общей площадью не менее 25 квадратных метров, а также контрольно-кассовую технику, если иное не установлено федеральным законом.
В этой связи:
-  лицензиатам до 1 июля 2012 года необходимо привести в соответствие занимаемые площади;
-  соискателям лицензий обратить внимание на изменение с 1 июля 2012 года требований федерального законодательства к общей площади торговых и складских помещений.

В соответствии с частью 4 статьи 6 Федерального закона № 218-ФЗ организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции (за исключением пива и пивных напитков), должны иметь для таких целей в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде, срок которой определен договором и составляет один год и более, стационарные торговые объекты и складские помещения, а также контрольно-кассовую технику.

При этом частью 11 статьи 5 Федерального закона № 218-ФЗ установлено, что лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, выданные до дня вступления в силу указанного Федерального закона, действуют до окончания срока их действия, а требования абзаца первого и второго пункта 6 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ (в редакции Федерального закона № 218-ФЗ) применяются к правоотношениям, возникшим после 21 июля 2011 года.

Следовательно, с 22 июля 2011 года организации для получения (выдача, продление срока действия лицензии, добавление объектов) лицензии на розничную продажу алкогольной продукции обязаны представлять в лицензирующий орган документы, подтверждающие наличие у заявителя стационарных торговых объектов и складских помещений в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде, срок которой определен договором и составляет один год и более.

Вместе с тем, организации, получившие лицензии до 22 июля 2011 года, обязаны обеспечить соблюдение указанных требований абзаца первого и второго пункта 6 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ с 1 июля 2012 года.

Согласно части 2 статьи 651 ГК РФ договор аренды здания или сооружения, заключенный на год и более, подлежит государственной регистрации и считается заключенным с момента такой регистрации, а несоблюдение требования о государственной регистрации договора аренды здания или сооружения влечет его недействительность. Таким образом, информация и данные, содержащиеся в таком договоре, являются недостоверными.

При этом выявление недостоверной информации и обнаружение недостоверных данных в документах, представленных организацией для получения лицензии, является, соответственно, основаниями для отказа в выдаче лицензии (пункт 9 статьи 19 Федерального закона № 171-ФЗ), а также ее аннулирования (пункт 3 статьи 20 Федерального закона № 171-ФЗ).

Кроме того, доводим до Вашего сведения, что с заявлением на продление срока действия лицензии лицензиат может обратиться в лицензирующий орган не ранее чем за 90 дней до окончания срока действия лицензии. При этом срок рассмотрения такого заявления лицензирующим органом составляет 30 дней.

На момент подачи заявления о продлении срока действия лицензии договор аренды в лицензионном деле должен быть действующим.

 

Внимание!!! Представление при подаче заявления справки налогового органа об отсутствии у организации задолженности по уплате налогов и сборов пеней и штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о налогах и сборах не требуется.
Лицензирующий орган получает указанную справку от налогового органа в форме электронного документа.  
Обращаем внимание, что наличие у заявителя на дату подачи в лицензирующий орган заявления о выдаче лицензии задолженности по уплате налогов, сборов, а также пеней и штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о налогах и сборах является основанием для отказа в выдаче лицензии. При этом сумма уплаченной государственной пошлины не возвращается.
