«О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»
Во исполнение поручения Президента России от 10 ноября 2011 года Пр-3379 об организации на территориях субъектов Российской Федерации «горячих линий» для приема обращений граждан, общественных объединений и некоммерческих организаций по вопросам соблюдения Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в части, касающейся требований к розничной продаже алкогольной продукции, сообщается следующее:
-  Приказом начальника департамента экономического развития области – заместителя председателя правительства области от 27 декабря 2011 года № 960-пр организована работа телефона «Горячая линия» : (4722 (32-30-44)), а также установлен режим его работы: с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00. Определены ответственные сотрудники управления по развитию потребительского рынка по обеспечению работы «Горячая линия».
Информация о работе телефона «Горячая линия» размещена на официальном сайте департамента экономического развития области в разделе отдела лицензирования и декларирования розничной продажи алкогольной продукции (http://www.derbo.ru/structure/upravleniya-po-razvitiyu-potrebitelskogo-ryinka/otdel-liczenzirovaniya-i-deklarirovaniya-roznichnoj-prodazhi-alkogolnoj-produkczii)
