Информация

о постановлении главы администрации района «Об утверждении  долгосрочной целевой программы «Улучшение условий и охраны труда в Прохоровском районе на 2011-2015 годы»

Улучшение условий и охраны труда, сохранение здоровья работающего населения – чрезвычайно важная социально-экономическая задача. Неблагоприятные условия труда, производственный травматизм и профессиональные заболевания приводят к серьезным экономическим потерям, отрицательно влияют на состояние рынка труда, способствуют ухудшению демографической ситуации.   

Решение вопросов обеспечения безопасности на каждом рабочем месте в районе начиная с 1996 года осуществляется через разработку и реализацию районных программ улучшения условий и охраны труда.

Программа, являясь важнейшим инструментом реализации государственной политики в области охраны труда, позволяет планомерно проводить работу в области обеспечения охраны труда, предусматривать необходимые материальные и организационные ресурсы для реализации приоритетных мероприятий, направленных на достижение главной цели. Её реализация требует консолидированных усилий  органов местного самоуправления,  объединения профсоюзов и работодателей.

          Главная цель долгосрочной целевой программы «Улучшение условий и охраны труда в Прохоровском районе на 2011-2015 годы» – обеспечение конституционных прав и гарантий работников на здоровые и безопасные условия труда, в том числе за счет:  


- снижения рисков несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;   


- повышения качества рабочих мест и условий труда (индикаторы – снижение удельного веса занятых в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим нормам);   


- улучшения здоровья работающего населения.


В Программе запланированы мероприятия по решению следующих задач:      


1. Правовое обеспечение охраны труда, совершенствование системы государственного, муниципального и корпоративного управления охраной труда.   


2. Улучшение условий труда, в том числе проведение аттестации рабочих мест по условиям труда.  


3. Обучение и профессиональная подготовка в области охраны труда.      


4. Информационное обеспечение органов управления охраной труда и населения. Пропаганда культуры охраны труда и здорового образа жизни при трудовой деятельности.   

Реализация Программы рассчитана на 2011-2015 годы.
          Муниципальным заказчиком Программы выступает Администрация Прохоровского района. 
Представителем муниципального заказчика  (координатором) является отдел по труду и тарифной политике. 

Исполнители Программы - структурные подразделения администрации района, администрации городского и сельских поселений, руководители организаций, учреждений независимо от организационно-правовой формы.
Мероприятия Программы сформированы исходя из законодательных требований, положительного опыта реализации предыдущих программ, а также на основе предложений участников Программы. 

Показатели реализации Программы - обеспечение конституционных прав и гарантий работников на здоровые и безопасные условия труда,


в том числе за счет:  


- снижения рисков несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;


- повышения качества рабочих мест и улучшения условий труда;   


- снижения смертности от предотвратимых причин;



 


- улучшения здоровья работающего населения.  


Показатели социально-экономической эффективности реализации Программы:


            - снижение численности пострадавших от несчастных случаев на производстве, включая смертельный и тяжелый травматизм, на 10 процентов за 5 лет;   

            - сокращение численности работников, занятых  в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим нормам и на работах с вредными и опасными условиями труда, на 1,5 процента ежегодно;     


- увеличение количества руководителей и специалистов, прошедших обучение и проверку знаний и требований охраны труда, на 5 процентов ежегодно; 

            - увеличение количества рабочих мест, на которых проведена аттестация рабочих мест по условиям труда, на 4 процента ежегодно.
 
          Финансирование Программы осуществляется за счет федеральных внебюджетных средств государственного учреждения «Белгородское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации», направляемых на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников, средств областного и местного бюджетов, а также за счет денежных средств исполнителей программных мероприятий и иных внебюджетных средств. 


Планируемый общий объем финансовых ресурсов для реализации Программы на 2011-2015 годы составляет 61175 тыс. рублей, в том числе:  

2011 год
-
11,1 млн. рублей;

2012 год
-
11,6 млн. рублей; 

2013 год
-
12,2 млн. рублей;

2014 год
-
12,8 млн. рублей; 

2015 год
-
13,4 млн. рублей.      

