КЧС и ОПБ Прохоровского района информирует
Всероссийская тренировка по гражданской обороне

4 октября  2013 года в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации  от 15.04.2013г. и приказом МЧС по подготовке к проведению юбилейных мероприятий, посвященных 81-й годовщине со дня образования гражданской обороны, под руководством заместителя Председателя Правительства РФ будет проведена Всероссийская тренировка по гражданской обороне. 

Целью проведения тренировки является популяризации среди населения мероприятий гражданской обороны, обучение органов управления гражданской обороны действиям по предназначению, обучение населения действиям в случае возникновения     чрезвычайных   ситуаций.

ВНИМАНИЕ

В ходе тренировки    4 октября  2013 года в 9 час. 00 мин будет произведено оповещение населения  сигналом «Внимание все»     с запуском сирен, и перехватом теле- и радиоканалов (ОРТ-1, Росиия-1,  Радио России, Радио Маяк)  с передачей речевой информации по тренировке в течение 10 минут. 
Сигнал «Внимание всем» является предупредительным сигналом  с включением сирен, производственных гудков и других сигнальных средства по которому население обязано включить радио- и телеприемники для прослушивания экстренного сообщения.
Подача указанного сигнала является тренировочной и ни в коей мере не должна  вызвать никакой паники и ненужных слухов. 
Кроме этого на территории  района в соответствии с постановлением Главы администрации района с 1 по 31 октября текущего года проводится Месячник по гражданской обороне с целью совершенствования знаний и навыков населения  в области гражданской обороны и защиты в чрезвычайных ситуациях.
Мероприятия, реализованные в ходе Месячника, будут широко освещены  в печати и размещены на данном сайте.  
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