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ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ПРОХОРОВСКИЙ РАЙОН»
Белгородской области
«17»  января 2013 г.                                                                                                 №55

Об образовании избирательных участков на территории Прохоровского района для проведения выборов и референдумов всех уровней на пятилетний срок
В соответствии с постановлениями Избирательной комиссии Белгородской области от 24 декабря 2012 года №85/609 «О плане организационных мероприятий по обеспечению исполнения на территории Белгородской области положений Федерального закона от 2 октября 2012 года №157-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О политических партиях» и Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», постановлений ЦИК России от 05.12.2012 года №152/1137-6, №152/1138-6 и Избирательного кодекса Белгородской области» и от 27 декабря 2012 года № 86/617 «Об установлении единой нумерации избирательных участков, участков референдума образуемых на территории Белгородской области главами администраций муниципальных районов и городских округов», по согласованию с Избирательной комиссией муниципального района «Прохоровский район»,       п о с т а н о в л я ю:             
1. Образовать на территории Прохоровского района 48 (сорок восемь) избирательных участков для проведения выборов и референдумов всех уровней на пятилетний срок со следующей нумерацией: с № 819 по № 866 (список прилагается).        
2. Рекомендовать главному редактору АНО «Редакция газеты «Истоки» В.М.Чурсину опубликовать в районной газете список избирательных участков для проведения выборов и референдумов всех уровней на пятилетний срок с указанием их границ, адресов и номеров телефонов участковых избирательных комиссий.
3. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы администрации района – руководителя аппарата главы администрации района Н.А.Борзых.

  Глава администрации 

  Прохоровского района                                                              С.М.Канищев
Приложение
к постановлению главы
администрации района
от 17 января 2013 года
№ 55
С П И С О К

избирательных участков для проведения выборов 
и референдумов всех уровней на пятилетний срок
УЧАСТОК № 819
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Беленихино,  Беленихинский Дом культуры,  телефон 4-23-09.

Населенные пункты: село Беленихино.
УЧАСТОК № 820
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Тетеревино, Тетеревинский сельский Дом культуры, телефон 4-23-11. 

Населенные пункты: с. Тетеревино. 

УЧАСТОК № 821
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – х.Калинин,  здание Калининского ФАПа,  телефон 2-14-67.

Населенные пункты: села Лески, Ивановка; хутора Виноградовка, Озеровский, Ясная Поляна, Калинин.

УЧАСТОК № 822
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Береговое-1, здание администрации Береговского  сельского поселения, телефон 4-32-23.

Населенные пункты: с. Береговое-1;  хутор Бугровка.

УЧАСТОК № 823
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – хутор Средняя Ольшанка, Первомайский медпункт, телефон 4-32-88.

Населенные пункты: село Береговое-2; хутора Верхняя Ольшанка,  Средняя Ольшанка, Пригорки. 

УЧАСТОК № 824
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – поселок Политотдельский, здание  Политотдельского Досугового центра, телефон  2-51-44.

Населенные пункты: поселки Политотдельский, Комсомольский. 

УЧАСТОК № 825
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Вязовое, Вязовский сельский Дом культуры, телефон 2-83-40. 

Населенные пункты: село Вязовое; хутор Ясная Поляна.

УЧАСТОК № 826
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – хутор Верхняя Гусынка, здание медпункта, телефон 4-55-47.

Населенные пункты: село Журавка-1, ул.Дорожная (от дома Виноходовой Марии Васильевны до дома Даньковой Екатерины Игнатьевны включительно); хутора Верхняя Гусынка, Скоровка, Думное. 

УЧАСТОК № 827
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Журавка, Журавский сельский Дом культуры, телефон 4-55-21.

Населенные пункты: село Журавка-1, улицы им.А.Н.Заболотского, Центральная, Молодежная, им.П.К.Легезина, Административная, Садовая, Новоселов, Речная, улица Дорожная (до дома Черкашиной Антонины Семеновны включительно), село Журавка-2; хутора Григорьевка, Перелески; жилые дома станции Ельниково.  

УЧАСТОК № 828
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Сеймица, Сеймичанская библиотека, телефон 4-55-74.

Населенные пункты: село Сеймица; хутор Химичев.

УЧАСТОК № 829
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Донец, Донецкий сельский Дом культуры, телефон 4-04-31.

Населенные пункты: села Донец, Гагарино, Сетное; хутор Лисички.

УЧАСТОК № 830
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Коломыцево, Коломыцевский сельский Дом культуры, телефон 2-75-45. 

Населенные пункты: село Коломыцево; хутора Глушки, Кугутки, Таранов, Широкий, Цыгули, Новоселовка.

УЧАСТОК № 831
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Кондровка, Кондровский сельский клуб, телефон 4-85-48.

Населенные пункты: село Кондровка.

УЧАСТОК № 832
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Кривые Балки, Кривобалковский сельский клуб, телефон 4-85-01.

Населенные пункты: села Кривые Балки, Храпачевка; хутора Широкий, Богдановка. 

УЧАСТОК № 833
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Кривошеевка, Кривошеевский сельский Дом культуры, телефон 4-85-18. 

Населенные пункты: село Кривошеевка. 

УЧАСТОК № 834
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Масловка, Масловский Дом культуры, телефон 2-61-44. 

Населенные пункты: села Масловка, Раисовка.

УЧАСТОК № 835
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Лучки, Лучковский ДК, телефон 2-94-26.

Населенные пункты: села Лучки, Нечаевка; хутор Петровский. 

УЧАСТОК № 836
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Малые Маячки, Маломаяченский сельский Дом культуры, телефон 4-44-21. 

Населенные пункты: села Малые Маячки, Грязное.

УЧАСТОК № 837
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Петровка, Петровский сельский Дом культуры, телефон 4-94-51. 

Населенные пункты: села Васильевка, Петровка, Сергиевка; хутор Гремучий.  

УЧАСТОК № 838
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Малояблоново, Малояблоновский медпункт, телефон 4-62-78. 

Населенные пункты: села Малояблоново, Жимолостное.

УЧАСТОК № 839
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Плота, Плотавский сельский Дом культуры, телефон 4-62-23.

Населенные пункты: села Плота, Новоселовка; хутора Верин, Львов.

УЧАСТОК № 840
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Большое, Большанский сельский Дом культуры, телефон 4-04-33.

Населенные пункты: села Большое, Подъяруги; хутор Клиновый.

УЧАСТОК № 841
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Гнездиловка, Гнездиловский сельский Дом культуры, телефон 4-11-95. 

Населенные пункты: села Гнездиловка, Косьминка; хутора Васильев, Черновка, Плоский.

УЧАСТОК № 842
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Подольхи, Подолешенский сельский Дом культуры, телефон 4-11-74. 

Населенные пункты: села Подольхи, Домановка; хутора Долгий,  Мочаки, Хороший.

УЧАСТОК № 843
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – хутор Веселый, Веселовский сельский клуб, телефон 4-05-47.

Населенные пункты: села Васильевка, Андреевка, Кострома, Юдинка; хутор Веселый. 

УЧАСТОК № 844
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Прелестное, Прелестненский сельский Дом культуры, телефон 4-05-19.

Населенные пункты: села Прелестное, Михайловка,  Петровка.

УЧАСТОК № 845
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования - с. Карташевка, Карташевский сельский Дом культуры, телефон 4-71-10.

Населенные пункты: села Карташевка, Суворово.            

УЧАСТОК № 846
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Сагайдачное, Сагайдаченский сельский Дом культуры, телефон 4-96-17.

Населенные пункты: села Сагайдачное, Боброво.  

УЧАСТОК № 847
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – хутор Бехтеевка, Бехтеевский медпункт, телефон 4-02-32. 

Населенные пункты: хутора Басенков, Бехтеевка, Соколовка, Цыгулев, Дубовый.

УЧАСТОК № 848
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Гусек-Погореловка, Гусек-Погореловский филиал Прохоровской библиотечной системы, телефон 4-02-86.

Населенные пункты: село Гусек – Погореловка, Камышовка; хутора Гаюры, Борисов, Вершина.   

УЧАСТОК № 849
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Красное, Краснянский медпункт, телефон 4-01-71.

Населенные пункты: село Красное; хутора Зеленый, Нива. 

УЧАСТОК № 850
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Призначное, Призначенский сельский Дом культуры, телефон 4-01-40.

Населенные пункты: село Призначное; хутора Березник, Высокий, Высыпной, Кудрин, Кожанов.  

УЧАСТОК № 851
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – поселок Прохоровка, 1-й Советский переулок, д.1, здание районного отдела судебных приставов, телефон 2-19-63.   

Населенные пункты: поселок Прохоровка: улица Советская от дома №1 до дома №33«а» включительно  (нечетная сторона), от дома №2 до дома №92 включительно (четная сторона), 1-й Советский переулок, улицы: Колхозная, Лермонтова, Чкалова, Лесная с переулком, Звездная; переулок Степной; хутора Ямки, Сторожевое-1, Сторожевое-2.

УЧАСТОК № 852
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – поселок Прохоровка, ул.Советская, д.130, районный Дворец культуры, телефон 2-24-95.

Населенные пункты: поселок Прохоровка: улица Советская от дома

№39 до дома №49 включительно (нечетная сторона), от дома №98 до дома 

№174«а» включительно (четная сторона), улицы: Пионерская, Комсомольская, Красноармейская, 70 лет Октября.            

УЧАСТОК № 853
Местонахождение участковой комиссии и помещения для голосования – поселок Прохоровка, ул.К.Маркса, д.2, административно-бытовой корпус ОАО «Прохоровский элеватор»,  телефон 2-18-98.     

Населенные пункты: п.Прохоровка: улицы: К.Маркса, 12 Июля, Мичурина, Некрасова, Островского, Пушкина, Октябрьская, Ротмистрова, Курская, Дружбы; хутор Липовка.

УЧАСТОК № 854
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – поселок Прохоровка,  ул.Первомайская, д.1, административное здание МУП «ЖКХ», телефон 2-32-27.  

Населенные пункты: п. Прохоровка: улицы: Гагарина, Первомайская, М.Горького с переулком, Мирная с переулком, Славянская с переулком, Юбилейная с переулком, Косенкова, Белгородская, Есенина, 65 лет Победы, переулок Школьный, переулок Алданский.
УЧАСТОК № 855
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – поселок Прохоровка, ул.Советская, д.178, здание спортивно-оздоровительного комплекса «Олимп»,  телефон 2-23-67. 

Населенные пункты: поселок Прохоровка: улица Советская от дома №59 до дома №153 включительно (нечетная сторона), от дома № 178«в» до дома №256 включительно (четная сторона), улица Садовая (кроме домов 52 «а» и 52 «г»), первый Садовый переулок, второй Садовый переулок, улица Титова от дома № 1 до дома № 9 включительно  (нечетная сторона), от дома № 2 до дома № 10 включительно (четная сторона), Л. Толстого дома №№1,2,3,4а,5,5а, Совхозная, Олимпийская с переулком, Спортивная, Раздольная, Юности, Данилова, Шпетного, Борисова, Трудовая.
УЧАСТОК № 856
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – поселок Прохоровка, ул. Советская, д.256«А», административное здание парка культуры и отдыха, телефон 2-29-68.

Населенные пункты: поселок Прохоровка: улицы: Л. Толстого (от дома № 6"а"), Гражданская, Солнечная, Согласия, Правды, Луговая, А.Невского, Лазурная, Московская, Весенняя, ул. Титова от дома № 10а (кроме домов 1,3,5,7,9,2,4,6,8,10), переулок Л. Толстого; хутора Грушки-1, Грушки-2, село Правороть. 

УЧАСТОК № 857
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – поселок Прохоровка, ул.Парковая, д.47, здание библиотеки  Н.И. Рыжкова,  телефон  2-18-66.         

Населенные пункты: поселок Прохоровка: улица Советская от дома № 157 до дома № 363 включительно (нечетная сторона), от дома № 258 до дома № 390 включительно (четная сторона), 1-й и 2-й Дорожный переулки,  улицы: Дорожная, Жадова, Комарова, Народная, Красина, Садовая дома № 52 «а» и 52 «г», 50-лет Октября, Парковая, Молодежная, Победы, 6 февраля, Российская, Восточная, Бравкова;  хутор Тихая Падина.

УЧАСТОК № 858
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – хутор Нижняя Гусынка, здание магазина с.Нижняя Гусынка Прохоровского райпо, телефон 4-94-23.    

Населенные пункты: хутора Мироновка, Нижняя Гусынка.

                                     УЧАСТОК № 859   

Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Радьковка, помещение конторы ИП «Маматов», телефон 4-93-44.

Населенные пункты: село Радьковка, (от дома Демченко Сергея Ивановича до дома Михайлюковой Галины Васильевны включительно).

                                     УЧАСТОК № 860
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Радьковка,  Радьковский сельский Дом культуры, телефон 4-93-12.

Населенные пункты: село Радьковка (от дома Крюковой Екатерины Михайловны до дома Солдаткина Валерия Викторовича включительно).

                                     УЧАСТОК № 861
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Казачье, Казачанский сельский клуб, телефон 4-91-20.

Населенные пункты: село Казачье; хутора Редкодуб, Кураковка.

                                    УЧАСТОК № 862
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Ржавец, Ржавецкий сельский Дом культуры, телефон 4-91-21.

Населенные пункты: села Авдеевка, Ржавец; хутор Красное Знамя. 

                                     УЧАСТОК № 863
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Андреевка, здание Андреевского медпункта, телефон 4-95-29.

Населенные пункты: село Андреевка; хутора Жилин, Царьков. 

УЧАСТОК № 864
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Плющины, здание Плющинского ФАПа, телефон 4-95-32.

Населенные пункты: село Плющины; хутора Зарницы, Мочаки.

УЧАСТОК № 865
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Холодное, Холоднянский сельский Дом культуры, телефон 4-95-16.

Населенные пункты: село Холодное; хутор Студеный.

УЧАСТОК № 866
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – село Шахово, Шаховский сельский Дом культуры, телефон 4-03-34.

Населенные пункты: села Шахово, Щелоково; хутор Рындинка.

