Записка

о характере обращений граждан, поступивших

в администрацию района за ноябрь 2017 года
В ноябре 2017 года от граждан Прохоровского района и других регионов через электронный документооборот поступило 29 обращений, из которых 8 – через администрацию Президента РФ. По вопросу строительства дороги – 4 обращения, вопросы социальной направленности – 6, недостатков в работе руководителей – 4, жилищные вопросы – 4, приобретение (аренда) земельных участков – 3, другие (урегулировка семейных конфликтов и конфликтов с соседями, благоустройство, установка телефонов и и.д.) – 8. Все обращения рассмотрены комиссионно с выездом к заявителю, даны письменные ответы с разъяснениями.

В ноябре 2017 года обращений граждан Прохоровского района и других регионов, поступивших непосредственно напрямую от заявителей к главе администрации района, составило 7 обращений, из которых по вопросу строительства (ремонта) дорог – 1, приобретение (аренда) земельных участков – 1, жилищные вопросы – 1, вопросы социальной направленности –1, разное (урегулировка семейных конфликтов и конфликтов с соседями, благоустройство, установка телефонов и и.д.) – 3. Все обращения рассмотрены, даны письменные ответы с разъяснениями.

В ноябре 2017 года обращений, поступивших на личном приеме граждан главы администрации района, составило 10 обращений, из них земельные вопросы – 4, жилищные вопросы – 2, строительство (ремонт) дорог – 2, обращения социальной направленности – 1, по трудоустройству и зарплате – 1. Принято на контроль – 6. Обращения рассмотрены, даны письменные ответы с разъяснениями. 

