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Воровать стали меньше, но бдительность не помешает
На протяжении последних лет проблема борьбы с кражами из квартир граждан – одна из наиболее актуальных в деятельности органов внутренних дел.  Действия преступников становятся все более "квалифицированными" и дерзкими. 

Наряду с традиционными способами проникновения в квартиры через двери, окна и балконы (причем очень часто не выручают и металлические двери, сверхсекретные замки и решетки) стали использоваться проломы потолка, пола и стен. Нередки случаи применения специального альпинистского снаряжения. Объектами преступных посягательств с учетом специфики нашего времени становится буквально все - от ювелирных изделий и телерадиоаппаратуры до содержимого кухонных шкафов и холодильников. 
В этих условиях деятельность вневедомственной охраны по защите собственности  граждан приобретает все большую значимость. Осуществляется она в соответствии  с Положением о вневедомственной охране при органах внутренних дел, утвержденным   постановлением Правительства Российской Федерации от 14 августа 1992 года №589 (объявлено приказом МВД России №372-92г.).
C 06 августа по 15 августа 2012 года на территории Белгородской области проводится оперативно профилактическая операция «Безопасный дом». Цель мероприятия - обеспечение надежной защиты жилищ граждан от преступных посягательств.
Как обеспечить безопасность своего жилья:






- По возможности установить качественную металлическую дверь, либо установить две двери;

- Совместно с соседями (если позволяет планировка) установить дополнительную дверь в тамбур перед входными дверями в квартиры;

- Установить на входную дверь два замка различной конструкции;

- Оборудовать входную дверь смотровым глазком и цепочкой;

- Обеспечить защиту окон и балконов (в особенности квартир, расположенных на первых и последних этажах, а также расположенных рядом с пожарными лестницами, газовыми и водосточными трубами, иными строительными конструкциями, облегчающими проникновение в квартиру);

- Если в вашу квартиру заходят посторонние (работники коммунальных служб, мастера по ремонту бытовой техники, представители общественных организаций и пр.) строго ограничьте  маршрут движения и неотлучно сопровождайте их в своей квартире (доме); заведите собаку;

- Уезжая из дома на длительный срок, не сообщать посторонним и малознакомым лицам о поездке, принять меры для того, чтобы в почтовом ящике не скапливалась корреспонденция;

- При появлении в подъезде незнакомых лиц, вызывающих подозрение, «предметов-маячков» (спичек, ниток, фрагментов бумаги, находящихся в дверях и т.п.) незамедлительно звонить в дежурную часть отдела полиции по месту жительства;

- В случае утраты хотя бы одного из ключей незамедлительно сменить замок;

- Не хранить в жилище в одном месте крупные суммы денег и ювелирные изделия;

- Уходя из квартиры, закрывайте входные двери на все имеющиеся на дверях замки;

- Заведите собаку;

- Оборудуйте квартиру (дом) охранной сигнализацией и заключите договор на централизованную охрану помещения с подразделением вневедомственной охраны;

- Держите на виду телефон участкового уполномоченного полиции и дежурной части территориального органа внутренних дел;

- Если преступление уже совершено или имеются явные признаки его совершения (например, входная дверь взломана), незамедлительно звонить в полицию и не входить в квартиру (по крайней мере, ограничить доступ в нее посторонних лиц); 

- Если в квартире находится кто-то посторонний, то, не входя в помещение, быстро закройте дверь на ключ и оставьте его в замке, вызовите полицию, воспользовавшись своим телефоном, телефоном соседей, кнопкой «вызова диспетчера» в кабине лифта, оповестите соседей и ведите наблюдение за квартирой, не подвергая свою жизнь опасности;

- Защита собственности – дело каждого гражданина. Во многом безопасность дома зависит от помощи, оказанной правоохранительным органам в предупреждении и раскрытии преступлений – только общими усилиями можно противостоять квартирным кражам.

На все вопросы, по подключению централизованной охраны, ответят в Отделении вневедомственной охраны, расположенном по адресу: п. Прохоровка, ул. Советская, д. 84, тел. 2-22-57  
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