Отделение вневедомственной охраны п. Прохоровка
В настоящее время ОВО ОМВД России по Прохоровскому району обеспечивает охрану 25 квартир и 67 объектов. При заключении договора на охрану ОВО берет на себя обязательства обеспечить защиту собственности на объекте или имущества в квартире и полностью возместить ущерб от кражи, если она произошла по вине сотрудников ОВО. Ущерб от кражи из охраняемых квартир возмещается в размере оценочной стоимости.

Сотрудники ОВО бдительно стоят на страже правопорядка, а при возникновении чрезвычайных ситуаций действуют исключительно четко, слаженно и оперативно. Полицейские наряды групп задержания являются основными помощниками ОМВД п. Прохоровка в части профилактики правонарушений в поселке в ночное время. Группа задержания, совершая объезд по маршруту, внимательно изучает каждый укромный уголок территории, присматривается к подозрительным личностям, задерживает правонарушителей.

Вся наша служба – это, прежде всего, люди, взявшие ответственность охранять покой граждан, их имущество, собственность. Готовность в любой момент вступить в борьбу с хулиганами, мгновенно выехать на квартиру или объект по тревоге, принять все меры к задержанию преступника – для этого нужно быть собранным, смелым, физически и психологически готовым к экстремальным ситуациям.

Поэтому, на сегодняшний день вневедомственная охрана – это одно из самых подготовленных и технически оснащенных подразделений полиции. На сотрудников ОВО распространяются все положения Закона «О полиции», что дает им право, в том числе, на применение огнестрельного оружия в необходимых случаях.

Сегодня в Прохоровке отделом вневедомственной охраны обеспечивается защита и безопасность банков и магазинов, офисов, квартир и частных домов. Днем и ночью, в жару и мороз сотрудники ОВО готовы дать отпор криминальным элементам.

Именно поэтому подразделения вневедомственной охраны стремятся обеспечивать высокую мобильность, оснащены современным спецтранспортом, мощным вооружением, средствами защиты, действуют на основе продуманной дислокации и маршрутов патрулирования. Сотрудники службы вневедомственной охраны раскрывают по горячим следам преступления и задерживают опасных преступников. 

Основные направления нашей работы:
· охрана объектов торговли всех форм собственности с выводом на пункт централизованной охраны;

· охрана объектов путем выставления стационарных сторожевых, военизированных и полицейских постов;

· вооруженная охрана и сопровождение ценных грузов на территории России;

· сопровождение денежных средств;

· экстренный выезд вооруженного наряда полиции по вызову клиента;
· охрана личного имущества, квартир, гаражей граждан.

По интересующим вопросам охраны имущества обращаться в ОВО ОМВД России по Прохоровскому району по телефонам: (47242) 2-22-57, 2-18-81 
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