                                         Об оружии

Касаясь темы оборота и хранения гражданского оружия, напоминаем, что согласно  Закона «Об оружии»,  оружие должно храниться в условиях, исключающих доступ к нему посторонних лиц. Своевременно осуществлять продление лицензий и разрешений на хранение и ношение оружия. Следует отметить, что за прошедшие 9 месяцев 2013 года  58  владельцев гражданского оружия за нарушение условий хранения были привлечены к  административной ответственности. Аннулировано 5  разрешения на хранения и ношение оружия. Изъято в административном порядке 52 единицы оружия. Храня незаконно и не правильно оружие вы подвергаете опасности жизни  других людей.
С целью предупреждения фактов незаконного хранения  оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, а так же  изъятия данных предметов из незаконного оборота у населения Постановлением правительства Белгородской области № 51-пп от 25.02.2013г. утвержден порядок приема от граждан вышеназванных предметов на возмездной основе. Граждане  могут сдать в ОМВД России по Прохоровскому району незаконно хранящиеся у них оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества и получить за это денежное вознаграждение. 

Размер вознаграждения, выплачиваемого гражданам за сдачу оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств

1. Огнестрельное оружие с нарезным стволом
                         -  5000 руб. 
2. Гладкоствольное огнестрельное оружие                                        - 3000 руб. 

3. Газовое оружие самообороны (пистолеты и револьверы)         - 3000 руб.

4. Самодельное огнестрельное оружие и обрезы                               - 3000 руб. 

5. Взрывчатые вещества и материалы (за 0,1 кг.)                              - 5000 руб.  

6. Взрывное устройство промышленного изготовления                  - 5000 руб. 
7. Холодное оружие                                                                                 - 1000 руб.

Не выплачивается вознаграждение гражданам  за  оружие, боеприпасы и ВВ, полученное в результате самостоятельного розыска, обнаружения и обезвреживания в местах боев времен Великой Отечественной войны, а так же взрывных устройств и боеприпасов, изготовленных самодельным способом. При обнаружении не взорвавшихся боеприпасов, а так же огнестрельного оружия граждане обязаны сообщить об их местонахождении в органы местного самоуправления  муниципальных образований, военные комиссариаты, территориальные органы внутренних дел и Главное управление МЧС по Белгородской области. Самостоятельное их обезвреживание, сбор и транспортировка категорически запрещается. Гражданам, осуществляющим самостоятельное обнаружение, обезвреживание и транспортировку боеприпасов, а так же огнестрельного оружия времен Великой Отечественной войны, денежное вознаграждение не выплачивается, и они несут ответственность, предусмотренную действующим законодательством. По вопросам добровольной сдачи огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ  обращаться в лицензионно-разрешительную службу ОМВД России по Прохоровскому району по телефону 2-24-09 или в дежурную часть ОМВД 2-13-94. 
Учитывая участившиеся кражи огнестрельного оружия у граждан, необходимо подумать об усилении охраны своего имущества и в частности принадлежащего оружия. низкий уровень доходов населения, тарифы на услуги по охране имущества граждан остаются вполне приемлемыми.

 В настоящее время:

    ежемесячная плата за охрану квартиры, включая техобслуживание, при минимальной оценке имущества составляет 324 рубля, несмотря на то, что фактические затраты за охрану одной квартиры составляют более одной тысячи рублей; 
абонентская плата за кнопку тревожной сигнализации – 280 рублей;

стоимость оборудования квартиры средствами ОПС: 

однокомнатной квартиры – 15 - 17 тысяч рублей;

двух-трех комнатной – 17- 20 тысяч рублей;

четырехкомнатной – 20 - 22 тысячи рублей.

Для оборудования своей квартиры, дома, дачи, сейфа средствами сигнализации с подключением на пункты централизованной охраны, гражданин должен написать заявление об этом на имя начальника ОВО. 

Инспектор лицензионно-разрешительной работы  

ОМВД России по Прохоровскому району                          
В.Д. Санин.
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