Охрана имущества

На сегодняшний день Отделение вневедомственной охраны по Прохоровскому району предлагает свои услуги по охране объектов на самом высоком профессиональном уровне. Предоставляется полный комплекс услуг, начиная от обследования объекта, выдачи заказчику рекомендаций по усилению технической укреплённости и внедрению аппаратуры охранной сигнализации, заканчивая своевременным реагированием на сигнал "тревога" при попытке совершения краж, разбойных нападении.

Приоритетным направлением службы является оснащение объектов и квартир граждан тревожной сигнализацией. Многолетний опыт работы по защите объектов от преступных посягательств показывает, что профессионально подготовленные и вооруженные подразделения полиции вневедомственной охраны в сочетании с современными техническими средствами - гарантия надёжной сохранности Вашего имущества.

Мы располагаем современной материально-технической базой, в арсенал которой входят: современное вооружение и спец-средства, парк автомобилей, мобильные системы радиосвязи, сертифицированные технические средства охраны отечественного и зарубежного производства.

Разнообразие специальных технических средств охраны позволяет с высокой степенью достоверности обнаружить любые проникновения посторонних лиц на объект. Постоянное совершенствование системы централизованной пультовой охраны улучшает качество предоставляемых услуг. Применение системы радиоохраны значительно расширяет сферу наших возможностей и позволяет охранять не телефонизированные объекты и квартиры. Стоимость охраны квартиры составляет от 324 рублей в месяц.

Вневедомственная охрана гарантирует возмещение ущерба от краж, допущенных по её вине, в отличии от всевозможных негосударственных охранных ассоциаций, которые решают лишь отдельные вопросы. Повышая эффективность деятельности полицейских нарядов, увеличивая численность патрулей, совершенствуя тактику их действий, мы гарантируем безопасность вашей собственности в условиях резкого увеличения имущественных преступлений.


По вопросам оказываеммых услуг обращаться в ОВО по Прохоровскому району: п. Прохоровка, ул. Советская 84, тел. 2-22-57, 2-16-72.
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