Охрана квартир и экстренный вызов полиции
Охрана личного имущества граждан была и остается актуальной в настоящее время для всех слоев населения вне зависимости от места проживания, статуса человека, уровня доходов.
Несмотря на некоторое снижение количества краж, продолжают совершаться кражи из квартир, домов и гаражных комплексов, чаще всего путём “отжима”, выбивания дверей или подбором ключа. Ущерб от преступных посягательств составляет сотни тысяч рублей. 
Для собственного спокойствия и уверенности в сохранности личного имущества - важно надежно его защитить. Необходимо помнить, что надежная защита - это целый комплекс мероприятий и только установкой металлических дверей и решеток на окнах здесь не обойтись. 
Одним из наиболее действенных способов защиты имущества собственников является установка охранно-пожарной сигнализации с выводом на пульт централизованного наблюдения вневедомственной охраны. Сегодня Отдел вневедомственной охраны в своей работе широко использует последние достижения по обеспечению безопасности охраны квартир, коттеджей, гаражей, предоставляет широкий спектр возможности их охраны, используя радиоканал передачи данных. Современные технические средства охраны (ТСО) позволяют обеспечивать безопасность квартир, и других мест хранения личного имущества граждан в автоматическом режиме постановки, снятия с охраны. 
Мы обеспечим
· Охрану объектов всех форм собственности, квартир, гаражей, коттеджей. 
Отдел вневедомственной охраны готов возложить на себя охрану Вашего имущества!
Кроме охраны имущества, вневедомственная охрана предлагает установку кнопок экстренного вызова наряда полиции, при простом нажатии на которую к Вам в кратчайшее время прибудет вооруженный экипаж группы задержания. 
При этом могут использоваться радио-брелоки тревожной сигнализации, позволяющие подать сигнал тревоги на пульт охраны из любого места в квартире, а также из подъезда дома, в которых на сегодняшний день нередко совершаются различные преступления.
Стоимость услуг 
· Монтаж и подключение квартиры на пульт вневедомственной охраны составит от 18 тысяч рублей. 
· Стоимость услуг по охране квартир составит от 318 рублей в месяц.
· Стоимость услуг кнопки экстренного вызова наряда полиции в составит 280 рублей в месяц. 
По возникшим вопросам обращатся в ОВО по Прохоровскому району по адресу: п. Прохоровка, ул. Советская 84. или по тел. 2-22-57; 2-18-81; 2-16-72.
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