Охрана имущества посредством пульта централизованной охраны

В арсенале подразделений вневедомственной охраны находятся все современные технические средства охраны, позволяющие оперативно передавать сигналы «тревога» при несанкционированном проникновении лиц на охраняемые объекты. И это не только хорошо зарекомендовавшие себя системы, работающие по телефонным коммуникациям, но и аппаратура, передающая сигналы «тревога» посредством GSM-канала и сети Интернет. Штат вневедомственной охраны составляют высококвалифицированные и профессионально подготовленные сотрудники. На сегодняшний день отдел вневедомственной охраны по городу Ижевску охраняет более 1500 объектов и 5,5 тыс. мест хранения личного имущества граждан. Фактов краж с охраняемых объектов и квартир за текущий год не допущено.

При организации охраны объектов посредством выставления на них постов полиции территориальных ОВО, сотрудники полиции обеспечивают, в т. ч. в рамках антитеррористических мероприятий:

— контрольно-пропускной режим,

— внутриобъектовый,

— контроль за прилегающей к объекту территории.

Необходимо отметить, что на объектах охраняемых стационарными постами вневедомственной охраны в обязательном порядке устанавливается кнопка экстренного вызова наряда полиции, в большинстве случаев постовые дополнительно обеспечиваются и радиостанциями. Рассредоточенность экипажей групп задержания вневедомственной охраны по маршрутам патрулирования и секторам дает возможность при получении сигнала «тревога» оперативно прибыть на объект, принять меры по пресечению правонарушений и задержанию подозреваемых в их совершении лиц. Ежесуточно по городу Ижевску на закрепленные маршруты патрулирования выставляется не менее 3-х экипажей групп задержания в каждом районе города. Время прибытия групп задержания на объект при получении сигнала «тревога» в среднем составляет 3 минуты. Сотрудники полиции несущие службу как в группах задержания, так и на стационарных постах по охране объектов вооружаются табельным огнестрельным оружием, экипируются спецсредствами, средствами индивидуальной бронезащиты. Перед заступлением на службу в обязательном порядке получают соответствующий инструктаж. Контроль за несением службы сотрудниками полиции на постах охраны объектов, в т. ч. и в ночное время, осуществляется начальниками смен (старшими инспекторами-дежурными) дежурных частей территориальных подразделений вневедомственной охраны, ответственными по подразделениям лицами из числа офицерского состава, а также старшими групп задержаний ОВО по специальному графику. Кроме того, постовые обязаны регулярно, не реже одного раза в 2 часа, докладывать (по радиостанции или телефону) об оперативной обстановке на объектах в дежурные части территориальных ОВО.
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