Молодым у нас везде дорога
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В марте, в Прохоровской районной газете «Истоки» была опубликован материал журналистки Ольги Карпачевой «Молодым везде у нас дорога». Герой ее рассказа - Олег Трусов,  управляющий стадом МК «Маячки» ООО «Нива». Ниже приводится полный текст статьи, фото автора.

Группа компаний «Зеленая долина» и ее подразделение в Прохоровском районе ООО «Нива» на нашей территории работают пять лет. Предприятие осуществляет деятельность в селе Малые Маячки на молочно-товарной ферме, оснащенной новым оборудованием по последнему слову техники. Здесь размещаются коровы на  беспривязном содержании. «Нива» также занимается возделыванием сельскохозяйственных культур. В селе Прелестное расположен комплекс для выращивания молодняка. 
Но это, как говорится, только вершина айсберга. За время работы «Зеленая Долина» вложила немало усилий и материальных средств в социальное развитие территорий, на которых осуществляет деятельность, а это - семь районов Белгородской области, в том числе и Прохоровский.
Коллектив Группы компаний в своей работе придерживается принципов этичного ведения бизнеса, принимает активное участие в социальной жизни региона и является инициатором благотворительной деятельности. Это - помощь школам, детским садам, творческим коллективам, забота о пенсионерах и многодетных семьях, возрождение храмов, благоустройство сельских территорий. 
Активное развитие получает еще один социальный проект, направленный на поддержку молодежи, получающей профессию. По программе дуального обучения идет подготовка специалистов в Корочанском сельскохозяйственном техникуме: на предприятиях Группы компаний «Зеленая Долина» организована практика для будущих ветеринаров, механизаторов сельского хозяйства, агрономов, а также для студентов, обучающихся по специальностям «Экономика и бухгалтерский учет» и «Технология переработки сельхозпродукции», возрождается институт наставничества. 
Но самое главное – создание новых рабочих мест в районах области, возможность трудиться и получать достойную заработную плату. 
Все это повышает престиж профессии аграрника в целом, а значит - больше и больше молодых людей выбирают сельскохозяйственные профессии, что позволяет предприятию получать постоянный приток новых работников в лице молодых специалистов.
Около полутора лет на молочно-товарной ферме ООО «Нива» в Малых Маячках работает Олег Николаевич Трусов. Из специалистов здесь он является самым молодым сотрудником, не считая проходящей стажировку молодежи. 
Не так давно окончив 11 классов Прохоровской гимназии, он выбрал для себя профессию зоотехника и поступил в Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина.
Первое, с чем сталкивается дипломированный выпускник после окончания высшего учебного заведения – поиск работы по специальности. Как молодому специалисту Олегу Николаевичу хотелось приложить свои знания, полученные в университете, именно в животноводческой отрасли. Без стажа и опыта работы, как знают многие, это непросто. 
Но в «Зеленой Долине» считают, что «молодым везде дорога» и приняли его на работу управляющим стадом молочно-товарной фермы ООО «Нива». В его обязанности входит отслеживание и организация всех процессов на животноводческом комплексе: кормление, доение, контроль за технологией и графиком содержания коров, ежедневные и ежемесячные отчеты по надою молока и движению животных и так далее. Олег Николаевич познавал азы профессии на практике по полученным теоретическим знаниям без отрыва от производства, что сделало его профессионалом в своем деле.
Молодой, энергичный, коммуникабельный, он легко справляется со своими обязанностями, на все вопросы отвечает толково и грамотно. Видно, что человек этот на своем месте, нашел то, что ему по душе. 
Но молодым специалистом его можно назвать только по возрасту, потому что за его плечами накопился уже большой опыт, и сегодня в его ведении ни много ни мало 1045 коров, из которых 920 дойных. Не без участия О. Н. Трусова молочно-товарная ферма в Малых Маячках по надою молока занимает первое место среди подразделений, входящих в группу компаний «Зелена долина». Соревнование позволяет держать качество производимой продукции на высоком уровне и повышать работоспособность и трудовую мотивацию среди сотрудников.
Кроме всего перечисленного, Олег Николаевич считает, что работа в «Зеленой Долине» обладает и другими преимуществами. Проживающих в Прохоровке сотрудников в Малые Маячки каждый день доставляет служебный транспорт, как и отвозит назад после рабочего дня. Сплоченный трудовой коллектив также играет большую роль в создании комфортной рабочей обстановки. И, конечно же, достойная заработная плата, позволяющая гордиться своей профессией.
«Зеленая Долина» - это замечательный пример современного подхода к развитию сельскохозяйственных предприятий. Это - занятость населения, вовремя выплачиваемая заработная плата, а значит – уверенность в завтрашнем дне, душевное спокойствие и материальное благополучие.
