      Основу  экономики  Прохоровского  района определяет развитие  агропромышленного  комплекса. В структуре  валового муниципального  продукта на долю  сельского  хозяйства  и  перерабатывающей  промышленности  приходится  около  80  процентов.

     В современных  условиях  работает форма  вертикальной  интеграции  крупных  промышленных, торговых, инвестиционных  и  производственных предприятий.На территории  Прохоровского  района ведут производство крупные инвестиционные компании и  агрохолдинги: ГК «Мираторг», ГК «Агробелогорье», ООО «Белая птица», ГК «Зелёная Долина»,  ГК «Эфко». 
    На территории  Прохоровского  района  работают  семь  свинокомплексов ГК «Мираторг» ,Прохоровское подразделение «Агрохолдинг Ивнянский»,ООО                  «Прохоровские комбикорма» и ООО « Прохоровский  комбикормовый завод». 

ГК Агробелогорье представлена такими  предприятиями, как « Прохоровская  зерновая компания», ООО «Селекционно-гибридный Центр», в настоящее  время  строится  вторая  очередь СГЦ, уникальное предприятие  по  производству биоэнергии «Альт-энерго».
  ООО « Белая  птица»  представлена структурным  подразделением ОП «Холодное». ГК «Зелёная  долина» представлена крупным  животноводческим сельхозпредприятием, имеющим  статус племенного хозяйства   ООО «Нива», основным направлением которого  является  молочное  скотоводство и выращивание  племенного  молодняка.

   С  2013  года  Прохоровский  филиал АО «Элеватор» работает  в  составе ГК «Эфко». Значительное  развитие за  последние  годы получило ООО  «Заря- 2000», специализирующееся на  выращивании  картофеля, зерновых культур и добивающееся стабильно  высоких показателей. 

Также самостоятельно  работает  ООО «Источник» - многоотраслевое хозяйство, главной задачей которого, является увеличение производства молока. 
В Прохоровке открыт новый  производственный цех филиала ООО «Хохланд-Руссланд», за счёт расширения увеличилась вдвое мощность завода. 

  На ряду с крупными  холдингами и предприятиями успешно работают и добиваются стабильных  результатов крестьянско-фермерские  хозяйства и  индивидуальные  предприниматели.

    Одним из прогрессивных хозяйств, занимающимся выращиванием  картофеля ,зерновых культур и сахарной свёклы является хозяйство индивидуального предпринимателя Поплавского Геннадия  Иосифовича..

    В  Прохоровском районе стоимость валовой  продукции на уровне  15 млрд. рублей, в том числе произведено малыми формами 1,5 млрд. рублей. На га  пашни  произведено продукции на 174 тысячи рублей. 
   Инвестиции в развитие производства семейных ферм Белогорья основная задача. Источниками  финансовых  вложений служат собственные средства, а также кредиты банков и гранты.

    Трое  участников  программы получили государственную поддержку на  развитие  собственного бизнеса – ИП Семёнова С.И. производство  овощей защищенного грунта, ИП Кузубов И.Н. – развитие  мясного скотоводства, ИП Полежаев В.В.- производство клубники с организацией капельного полива. Было приобретено в лизинг малыми формами оборудование и техника на сумму 14 млн.руб.

    В текущем году  было получено два гранта по программе поддержки  начинающих фермеров на общую сумму 2,87 млн. руб.: ИП Власенко А.А. на развитие КРС мясных  пород и ИП Погожих Л.В. - закладка сада  интенсивного типа.
    В рамках Федеральной целевой  программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017годы и на период до 2020 года» ведётся  работа по осуществлению мероприятий по улучшению  жилищных  условий граждан, проживающих в сельской  местности, в том числе молодых семей и молодых  специалистов. За период с 2006 года участниками ФЦП стали  113 человек. Получено субсидий в сумме 28,2млн.руб. Построено и приобретено 9,6 тыс.кв.м. жилья.
