И Н Ф О Р М А Ц И Я

об итогах социально-экономического развития

Прохоровского района за 2013 год


 В состав муниципального района входят 1 городское и 17 сельских поселений. На территории района  расположен 1 поселок городского типа и  134 сельских населенных пункта. По состоянию на 1.01.2014 г. расчетная численность населения составила 28070 тысяч  человек. 
В районе осуществляется политика, предусматривающая устойчивый экономический рост и улучшение качества жизни населения. Сохраняется тенденция роста промышленного и сельскохозяйственного производства, инвестиционной активности в экономике, стабильного развития социальной сферы. Крупными промышленными предприятиями  района являются ПО «Пищевик», ООО «Заря», ООО «Прохоровский комбикормовый завод», ЗАО «Русские протеины», ФЛ ООО «Хохланд  Руссланд», МУП «Беленихинский кирпичный завод». Динамично развиваются сельскохозяйственные предприятия  ООО «Прохоровская зерновая компания», подразделение ЗАО «Белгородская Зерновая компания», подразделение ООО «Агрохолдинг Ивнянский», ООО «Источник», ООО «БЕЛГО ГЕН», ООО «Селекционно-гибридный Центр», ООО «Свинокомплекс Прохоровский», ООО «Свинокомплекс Большанский», ООО «Нива» и другие.

Администрация Прохоровского района в своей деятельности руководствуется основными программными направлениями, определенными Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации и Губернатором Белгородской области  по модернизации экономики.
 
В 2013 году были приняты: целевые программы: «Комплексные меры профилактики проявлений терроризма и экстремизма на территории Прохоровского района на 2013 - 2014 годы»,  «Профилактика правонарушений, борьба с преступностью, обеспечение безопасности дорожного движения в муниципальном районе «Прохоровский район»  на 2013 – 2020 годы», «Молодежь Прохоровского района» на 2013 – 2017 годы. На реализацию мероприятий принятых Программ в 2013 году было направлено 194,3 млн. рублей.

Совершенствуется проектный менеджмент в целях повышения результативности и эффективности деятельности, организованной по принципу управления проектами в Прохоровском районе разработана и утверждена нормативно-правовая база. Из 70  размещенных в системе «Мотив» проектов,  20 %  - экономические, 23% - социальные, 38% - организационные, 19% - технические. Продолжается реализация 25 проектов. Одобрены к реализации проекты: «Выявление неиспользуемых (брошенных, бесхозных) земельных участков из земель населенных пунктов на территории Прохоровского района»,  «Вовлечение населения в массовый спорт на территории Прохоровского района», «Организация любительского и спортивного рыболовства на территории Прохоровского района, «Организация товарного рыбоводства на территории Прохоровсого района», «Снижение доли безработных граждан на территории Прохоровского района», «Информатизация ДОУ Прохоровского района», «Формирование единой системы мониторинга качества обучения учащихся общеобразовательных учреждений Прохоровского района», «Создание системы профилактики курения среди участников образовательного процесса Прохоровского района», «Создание в парке регионального значения «Ключи» зоны ограниченного использования пластика», «Создание системы сопровождения  и социальной поддержки группы риска», «Организация и размещение социальной рекламы на территории Прохоровского района», «Установка приборов учета воды в жилых частных домовладениях и объектах социальной сферы Плотавского сельского поселения», «Создание нового туристского объекта  Прохоровского района  - Думчий курган», «Создание электронного банка данных записей актов гражданского состояния Прохоровского района  за 1991 – 1999 годы», «Организация автобусных экскурсионных и культурно – развлекательных туров на территории Прохоровского района», «Развитие дворового футбола на территории Прохоровского района», «Развитие территориального общественного самоуправления  в Прохоровском районе», «Организация системы сбора макулатуры на территории Прохоровского района», «Создание именных дубрав на территории Прохоровского района», «Создание, реконструкция и организация работы спортивных игровых площадок на территории п. Прохоровка в 2014 году» и другие. 

В районе реализуется проект «Народная экспертиза», в рамках которого воплощаются предложения граждан: в с.Радьковка открыто кафе «Хуторок». Участники проекта активно обсуждали вопрос выбора символа района и области. 

В целях наращивания  темпов роста благосостояния и улучшения качества жизни населения администрации муниципального района, городского и сельских поселений, структурные подразделения администрации района осуществляют обмен информацией социально-правового характера в электронной форме  с электронной цифровой подписью в системе электронного документооборота с использованием средств криптографической защиты информации и телекоммуникационных сетей общего пользования с Фондом социального страхования, налоговой инспекцией, подразделением статистики, отделом ЗАГС администрации района и управлением ПФР в Прохоровском районе. Для повышения информированности населения, доступности муниципальных услуг информация о деятельности администрации района и ее структурных подразделений размещена  в сети Интернет.  На портале муниципальных услуг зарегистрированы все образовательные учреждения Прохоровского района, актуализируется информация о режиме работы,  муниципальной электронной базе очередников детских дошкольных учреждений, размещены контактные телефоны и электронная почта для повышения информированности населения. 

Задачу повышения качества государственных и муниципальных услуг решил созданный многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. МФЦ предоставляет 16 федеральных услуг, 18 областных услуг, 29 муниципальных услуг, 47 дополнительных услуг. За 2013 МАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» оказано 23353 услуги, из которых 27,7%  - оказано специалистами УФМС, 24,5% - кадастровой палаты, 3,3% - ОКУ «Прохоровский районный центр занятости», 107% - БТИ, 6,4% - отделом архитектуры и градостроительства администрации района. 5082 услуг оказано «универсальными специалистами. Среднее время ожидания в очереди для получения документов – 15 минут, среднее время ожидания в очереди для получения консультации 10 минут. На базе МФЦ создан пункт приема заявлений на выдачу электронных карт. В с. Беленихино открыт  дополнительный офис МАУ МФЦ, в котором будет оказан весь спектр государственных и муниципальных услуг.
Работа по оказанию муниципальных услуг осуществляется в соответствии с утвержденными 58 административными регламентами, в которые внесены изменения в части предоставления услуг с использованием электронных карт. Приняты 12 регламентов оказания муниципальных услуг: «Постановка на учет граждан, имеющих трех и более детей, для предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, на территории Прохоровского района»,  «Назначение и выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком на территории Прохоровского района», «организация общедоступного и бесплатного дошкольного образования в образовательных учреждениях, расположенных на территории Прохоровского района», «Предоставление в собственность, постоянное(бессрочное) пользование, в безвозмездное срочное пользование, аренду земельных участков из состава земель, государственная собственность на которые не разграничена, юридическим лицам и гражданам» и другие. 
I. ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
1. ИНДЕКС ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Индекс промышленного производства за 2013 год составил 166%  к уровню 2012 года в сопоставимых ценах.

2.ОБЪЕМ  ОТГРУЖЕННЫХ ТОВАРОВ СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ВЫПОЛНЕНЫХ РАБОТ И УСЛУГ СОБСТВЕННЫМИ СИЛАМИ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

За 2013 год  крупными и средними предприятиями  района  отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без НДС и акцизов) 22006 млн. руб. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 130,7 %. 

       В структуре объема произведенной продукции и услуг сельское хозяйство занимает 50,4 % от общего объема;

· обрабатывающие производства – 48,2%;

· производство и распределение электроэнергии, газа и воды  - 0,35%;

· транспорт и связь - 0,15 %;

· розничная торговля – 0,2%.   

2.1. ОБРАБАТЫВАЮЩИЕ ПРОИЗВОДСТВА

За 2013 год объем отгруженных товаров собственного производства по отрасли «обрабатывающие производства» в действующих ценах 8189,5 млн. руб.
(242 %  к уровню прошлого года). 
          Объем производства промышленной продукции за 2013 год в натуральном выражении:

-    цельномолочная продукция (в пересчете на молоко) – 378 тонн; 

-    сыры прочие – 7,49 тыс. тонн (306% к уровню прошлого года);

· хлебобулочные изделия – 889,2 тонны (91,2 % к уровню прошлого года);
· кондитерские изделия – 52,1  тонны (84,7% к уровню прошлого года);
· колбасные изделия – 68,8 тонны (85,7 % к уровню прошлого года);

· полуфабрикаты – 2,4 тонны (75 % к уровню прошлого года);

· мука кормовая животного происхождения – 12,8 тыс. тонн (118,6 % к уровню прошлого года);

· масло соевое нерафинированное – 11,0 тыс. тонн (213% к уровню прошлого года);

· жмых и остатки твердые растительных жиров – 69,8 тыс. тонн (210,1% к уровню прошлого года);

· жир животный кормовой – 4,7 тыс. тонн (176,2 % к уровню прошлого года);

· крупа гречневая – 0,04 тыс. тонн;
· комбикорм для свиней – 785,9 тыс. тонн (123,8% к уровню прошлого года).

· Кирпич керамический – 2400 тысяч штук (100% к уровню 2012 года)

Динамично развивается предприятия обрабатывающей отрасли: ФЛ ООО «Хохланд – Руссланд», осуществляющее выпуск сыров, ЗАО «Русские протеины», производящее муку кормовую животного происхождения, ООО «Прохоровский комбикормовый завод», выпускающее масло соевое и жмых. ООО «Прохоровские комбикорма» выпускающее комбикорма для свиней, ПО «Пищевик» - производящее хлеб и хлебобулочные изделия, ООО «Заря» - осуществляющее производство колбасных изделий и мясных полуфабрикатов. Начато переоборудование  Прохоровского филиала ОАО «Элеватор»  для подработки, сушки и хранения  подсолнечника и сои компанией «Эфко»

2.3. ПРОИЗВОДСТВО И РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, ГАЗА И ВОДЫ 

     За  2013 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по предприятиям, занятым производством и распределением тепловой энергии, газа и воды  составил по потреблению  газа 282,8 млн. руб. тепловой энергии - 32,8 млн. рублей, воды – 25,6 млн. рублей.

В рамках исполнения муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном районе «Прохоровский район» Белгородской области на 2010 – 2020 годы» проведено энергетическое обследование объектов и составлены энергетические паспорта. Проводится замена ламп накаливания в бюджетных учреждениях и многоквартирных домах, устанавливаются реле автоматического регулирования освещения подъездов. При проведении капитального ремонта бюджетных учреждений одновременно ведется ремонт систем отопления, вентиляции, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения, устанавливаются приборы учета, ведется замена окон и утепление фасадов. В рамках проектного управления ведутся работы по установке приборов учета холодной воды в индивидуальных жилых домах.
Холдинг «Агро-Белогорье» и ООО «АльтЭнерго», используя биологическое сырье – отходы мясоперерабатывающего завода, отходы гибридно-селекционного центра ГК «Агро-Белогорье» установки биогазового завода вырабатывают электроэнергию  с годовым объемом  свыше 19,6 млн. киловатт-часов, тепловую энергию свыше 18,2 тыс. гигакалорий в год и 66,8 тыс. тонн органического удобрения.

Тепловой энергии в 2013 году потребителям всех категорий было отпущено 33,6 тыс. Гкал., объем отпуска воды -1060 тыс. куб.м. 

II .СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
       В агропромышленном комплексе района  в 2013 году вели производственную деятельность 15 крупных организаций, включая  два филиала агрохолдингов, шесть свиноводческих комплексов, два обособленных подразделения свиноводческих комплексов, а также  семьдесят шесть крестьянских (фермерских) хозяйства и индивидуальных предпринимателя, личные подсобные хозяйства.

        В 2013 году для развития отрасли растениеводства сельхозтоваропроизводителям всех категорий предусмотрена  государственная поддержка в виде предоставления субсидий на возмещение части  произведенных затрат. Организации АПК получили   686,8 млн. рублей государственной поддержки из федерального и областного бюджетов, из них:  4,3 млн. рублей субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов банку по краткосрочным кредитам,  304 млн. рублей получено на возмещение части затрат на уплату процентов кредитным организациям за инвестиционные кредиты, 17,5 млн. рублей – несвязанная поддержка  в расчете на 1 га посевных площадей, 5,0 млн. рублей – поддержка в расчете на 1 л реализованного молока высшего и первого сорта, 28,7 млн. рублей -  на возмещение затрат по приобретению кормов для производства свинины, 11,7 млн. рублей – на страхование урожая, 314,7 млн. рублей – на развитие отрасли свиноводства, 123 тыс. рублей – на приобретение элитных семян.  

        Производство основных видов сельскохозяйственной продукции по всем категориям хозяйств  составило: зерна – 270,4 тыс. тонн (146,6% к уровню прошлого года), сахарной свеклы – 35,4 тыс. тонн (120% к уровню прошлого года), подсолнечника – 23,8 тыс. тонн (120,2% к уровню 2012 года). Средняя урожайность зерновых  по оперативным данным составила 50,4 ц\га, сахарной свеклы – 525 ц\га, подсолнечника – 29,3 ц\га, картофеля – 210 ц\га, сои – 22,8 ц\га.  Под урожай 2014 года в сельскохозяйственных предприятиях района озимые зерновые культуры размещены на площади 13,8 тыс. га. 
Во исполнение долгосрочной целевой программы «Внедрение биологической системы земледелия на 2012 – 2018 годы» на 746 га посеяны многолетние травы, в том числе люцерна занимает 394 га, донник – 150 га, эспарцет – 202 га. Посевы медоносных трав занимают 41 га. На семенные цели убрано 109 га многолетних трав, получено 72 тонны семян. Уборочная площадь семенников сидеральных культур составила 361 га, произведено семян 374 тонны. 
        В рамках реализации мероприятий по поддержанию почвенного плодородия в почву внесено 8,2 тыс. тонн минеральных удобрений. Органические удобрения внесены на площади 5766 га в количестве 870,8 тыс. тонн, из них 98,3% - навозные стоки свиноводческих комплексов. Для улучшения плодородия почв проведены работы по известкованию кислых почв на площади 6,9 тыс. га, внесено 1128тыс. тонн дефеката, 12,5 тонн мела. 
Агрохимическое обследование почвы проведено на площади 80 тыс. га, вручены сельхозпроизводителям паспорта, разработаны проекты внутрихозяйственного землеустройства, заключены договора на изготовление карт рельефа местности для разработки проекта адаптивно-ландшафтной системы земледелия. 

 В рамках реализации мероприятий борьбы с водной эрозией почв проведена работа по залужению водотоков на площади 58 га. 

В районе активно реализуются проекты бассейнового природопользования рек Северский Донец, Псел, Донецкая Сеймица: проводится инвентаризация  и ремонт грунтовых  дорог, определены пастбища и сенокосы, подлежащие консервации, высеваются медоносные травы, развивается рыбоводство и пчеловодство. В растениеводческой отрасли активно используются современные инновационные технологии, новейшие достижения селекции. Внедрение ресурсосберегающих технологий, интенсификация производства позволило сокращать затраты по возделыванию сельскохозяйственных культур. В 2013 году по методу прямого сева No-Till посеяно 32,6 тыс. га, по методу «Стриптил» -2,5 тыс. га.
Для нужд общественного животноводства в хозяйствах района имеется в расчете на 1 условную голову 46,4 ц. кормовых единиц. Всего на хранение заложено 9,6 тыс. тонн сенажа, 1,7 тыс. тонн соломы, 1,0 тыс. тонн сена, засыпано 5,2 тыс. тонн фуража. 
Производство молока  в хозяйствах АПК всех категорий  достигло 21,4 тыс. тонн (124,4% к уровню прошлого года), в том числе:

в сельскохозяйственных организациях – 12,7 тыс. тонн;

в КФХ И ИП  произведено 1,2 тыс. тонн;

в ЛПХ – 7,5 тыс. тонн.


Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет 8936 голов, или 102 % к 2012 году. Из общего количества скота поголовье коров   составляет 3186 голов. Продуктивность коров возросла в сравнении с  уровнем 2012 года на 2439 кг и  составила  6884 кг.   Получено приплода крупного рогатого скота 2469 голов, что к уровню 2012 года составляет 84 %, а в расчете на 100 голов коров получено 79 голов телят.

В рамках реализации мероприятий программы «Предотвращение заноса и распространения вируса африканской чумы свиней на территории Белгородской области на 2011 – 2016 годы»  из областного бюджета выделено  2,3 млн. рублей субсидий на приобретение 115 голов телок и нетелей  


Ускоренными темпами развивается  отрасль свиноводства. Поголовье  свиней составляет 538,9 тыс. голов, или 96,2 % к 2012 году.
  Среднесуточные привесы на откорме свиней за отчетный период достигли в среднем 728 грамм.

Получено приплода свиней 1126,7 тыс. голов, что к уровню прошлого года составляет 100,8%. В расчете на 100 голов свиноматок получено 4700 поросят (100,1 % к уровню 2012 года).

Пало свиней за отчетный период 189,6 тыс. голов. К обороту стада падеж свиней всех возрастов составляет 12,8% .

           Реализовано на убой  132,9 тыс. тонн скота в живом весе, в том числе  свиней – 132,2 тыс. тонн, или 136 %   к уровню 2012 года. 

          Развиваются малые формы хозяйствования на селе. Льготные кредиты  с начала  кредитования получили 1410  ЛПХ. Всего привлечено кредитных ресурсов с момента кредитования 157,9  млн. руб., в том числе в  2013 году  воспользовались кредитами 113 ЛПХ, получено кредитных ресурсов в сумме  31,5 млн. руб.   Получателями субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов являются 300 ЛПХ.   В 2013 году  субсидий выплачено 1,6 млн. руб.
     По направлению поддержки малых форм хозяйствования  пользуются государственной поддержкой КФХ и ИП в виде получения субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов банкам за полученные кредиты. Всего за 2007-2013 г.г. фермерские хозяйства и ИП получили субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов банку  в сумме  19,2 млн. рублей, в том числе в 2013 году – 3,6 млн. рублей.        Участниками программы «Семейные фермы Белогорья» стали 249 семейных ферм. Объем произведенной продукции за истекший период составил 684,6 млн. рублей. Объем привлеченных кредитных ресурсов на реализацию  данной программы составил 164,8 млн. рублей.  По программе «Начинающий фермер» получен грант на создание и развитие  бизнеса в сумме 1 млн. рублей.
В рамках Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» ведется работа по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов.  В списки на получение субсидий на строительство (приобретение) жилья в сельской местности включены 7 семей, получено  социальных выплат из федерального и областного бюджетов на общую сумму 3,5 млн. рублей, построено 512 кв. м жилья.
III. ИНВЕСТИЦИИ (БЕЗ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА)
За 2013 года на развитие экономики и социальной сферы района за счет всех источников финансирования использовано 1175 млн. руб. инвестиций (24,9%  к периоду прошлого года  в сопоставимых ценах). 
Для улучшения инвестиционного климата и роста объема инвестиций на сайте администрации Прохоровского района  размещен реестр свободных инвестиционных площадок, проведена паспортизация инвестиционных площадок, осуществляется взаимодействие с хозяйствующими субъектами при реализации инвестиционных проектов в рамках оказания муниципальной поддержки. 
IV. СТРОИТЕЛЬСТВО И ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ
Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «строительство» за 2013 год составил  66,1 млн. руб. (265,2% к уровню прошлого года)
В  2013 году осуществлялось  строительство и ремонт водопроводных сетей и сооружений в селах Шахово, Плота, Лучки, Кривошеевка, Прелестное, с. Кривые Балки, с. Большое, с. Радьковка, пос. Прохоровка (1342 тыс.руб.), строительство и ремонт жилья для детей сирот в пос. Прохоровка с. Казачье (406,7 тыс. руб),, ремонт муниципального жилья в поселке  Прохоровка и п. Политотдельский, строительство двухквартирных жилых домов в п. Прохоровка, предназначенных для социального жилья (12898 тыс. руб), ремонт административных помещений в пос. Прохоровка, с. Призначное, с. Плота, с. Радьковка, с. Беленихино, ремонт памятников погибшим воинам в с. Кривошеевка, с. Плота, с. Ржавец, с. Косьминка, с. Шахово, с. Казачье,  с.  Радьковка (2007 тыс. руб), ремонт и благоустройство детских садов в с. Журавка, с. Береговое, с. Радьковка, с. Беленихино, пос. Прохоровка (5087 тыс. руб), ремонт  и благоустройство образовательных учреждений в с. Беленихино, с.Шахово, с.Холодное, с. Карташевка, п. Прохоровка, ремонт школы – музея в селе Радьковка (32459тыс. руб),  благоустройство дворовых территорий 6 многоэтажных домов в п. Прохоровка и на территории парка «Грушки», строительство тротуаров на 3 улицах п. Прохоровка и  в парке «Истоки Северского Донца», осуществлялись обустройство газонов на территории п. Прохоровка, парка «Грушки», изготовление и установка архитектурно-художественных форм и ограждений в парках «Ключи» и «Грушки», стадиона «Юность», осуществлялись работы по нанесению дорожной разметки на улицах п. Прохоровка и строительстве остановочных павильонов в с. Журавка и с. Ржавец,  проведены проектно-изыскательские работы по строительству загородного оздоровительного учреждения на 60 мест в с. Кострома (12252 тыс. руб). 
Строительство жилья и объектов социально-культурной сферы, дорожное строительство. В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»  введено в эксплуатацию 164 жилых дома общей площадью 15,7 тыс. кв.м. жилья. Из фонда индивидуального жилищного строительства выдана ссуда 57 индивидуальным застройщикам на сумму 19,2 млн. руб. 
         За 2013 год перевезено 779,4 тыс. тонн грузов, что составляет 173,1 % к уровню прошлого года. Грузооборот автомобильного транспорта составляет 29420 тыс. т/км. Темп роста к 2012 году – 116,3 %. Основная доля грузооборота приходится на предприятия сельского хозяйства и обрабатывающих производств (76,2% и 12,8% соответственно от всего грузооборота).

           Пассажирские перевозки в районе осуществляют МУП «Пассажирские перевозки»,  маршрутное такси ИП Чистюхин М.В. «Фаворит» и частные такси «Фаэтон», ИП Чернова  Н.В. «Беркут», «Мечта».

За 2013 года автобусами общего пользования МУП «Пассажирские перевозки» перевезено 115,4 тысяч пассажиров. 
В районе в рамках реализации проекта «Народная экспертиза» проходит модернизация коммуникационной сети – прокладка оптоволоконного кабеля. Реализация проекта идет в три этапа: оснащение многоквартирных домов по технологии FTTx , подведение оптоволокна к предприятиям и организациям и замена телефонных станций на электронные.

Формирование комфортной среды обитания, улучшение экологической ситуации, обеспечение водоснабжения.
            В целях успешной реализации  областного  проекта «Зеленая столица»           разработана программа по сплошному облесению меловых склонов и эрозионно-опасных участков на период с 2010 года по 2014 год в разрезе сельских поселений. За пять лет действия  данной программы планируется высадить саженцы на площади 5350 га. Потребность саженцев на весь срок действия  программы составляет 18734 тыс. штук.

           Посадка саженцев по меловым склонам и эрозионно-опасным  участкам проведена на площади  355 га,  ремонт ранее высаженных площадей составил 414 га.

 В  рамках реализации долгосрочной целевой программы «Обеспечение населения чистой питьевой водой» ведется реконструкция и строительство  водопроводных сетей в с. Прелестное, с.Плота, с.Кривые Балки, с. Большое., обустраиваются общественные колодцы и родники. 
       В целях совершенствования  порядка утилизации отходов предприятий, организаций и населения Прохоровского района заключены договора  на вывоз и утилизацию. Сбор твердых бытовых отходов осуществляется централизовано по поселениям Прохоровского района  в соответствии с графиком вывоза.  За 2013 года вывезено и утилизировано 53,9 тыс. куб.м.  твердых бытовых отходов, вывоз и утилизация жидких бытовых отходов  составил 221,1 тыс. куб. м.

В рамках реализации областного проекта «Зеленая столица» по направлению «Создание и обустройство рекреационных  зон, включая берега  рек, водохранилищ и прудов» и районной программы «Развитие туризма  на территории муниципального района «Прохоровский район» на 2010 – 2014 годы»  продолжается создание рекреационных комплексов: 

· продолжается обустройство парка регионального значения «Ключи»: устанавливается ограждение, ведутся  проектно-изыскательские работы по строительству загородного оздоровительного учреждения на 60 мест в с. Кострома, открыто летнее кафе, произведена санитарная очистка мест отдыха, построен вольер для содержания лебедей, создана тропа здоровья, обустроен пчелопарк, приобретены животные для контактного зоопарка, функционирует санно-лыжная трасса с малой буксировочной канатной дорогой;
·  в  рекреационном комплексе -  парк «Грушки» обустроены 3 входные группы в виде  малых архитектурных форм, произведена  санитарная вырубка лесонасаждений, посадка декоративных деревьев и кустарников (740 саженцев  рябины, ивы, березы),  высажены цветы, в том числе и 150 кустов многолетних цветов, проложены тротуарные дорожки, засеяны газоны, обустроены автостоянка, пешеходные тропы, сооружены 5 беседок для отдыха, оборудована пляжная зона, детская площадка, места для рыбной ловли, установлены светильники, начато строительство стационарного кафе.

· реализован проект создания туристического комплекса биолого-экологического просвещения «Экология природы – экология души». Сроки реализации проекта 2011 - 2013 годы, стоимость – 17,2 млн. рублей. Завершено обустройство природного парка «Истоки Северского Донца»: построена часовня на истоках Северского Донца, подведено уличное освещение и осуществлено благоустройство территории и строительство тротуаров. Музей природы Белогорья в с. Большое – центр биолого-экологического образования -  является учебно-материальной и исследовательской базой для школьников района;

· продолжается строительство комбинированной рекреационной зоны «База отдыха «Рыбацкая артель», стоимость проекта 16,0 млн. рублей. Завершено строительство инженерных коммуникаций, производится закупка оборудования, обустраиваются гостевые домики;

· ведутся работы по созданию исторической рекреационной зоны в рамках проекта «Создание нового туристического объекта  Прохоровского района «Думчий курган». 

V. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
В 2013 году оборот розничной торговли составил 1600 млн. руб., объем платных услуг населению – 313 млн. рублей, оборот общественного питания  - 93,5 млн. рублей.
      По состоянию на 1.01.2014 года на территории Прохоровского района функционируют 178 предприятий стационарной розничной торговой сети, в том числе 65 магазинов Прохоровского райпо, 110 магазинов иных форм собственности и 3  сетевых магазина:  «Магнит», «Санги – стиль», «Пятерочка». 5 объектов относятся к мелкорозничной торговой сети (киоски и павильоны). Население труднодоступных сел обслуживают 3 автомагазина. Дислокация предприятий торговли, общественного питания и других объектов потребительского рынка отражается ежеквартально в торговом реестре хозяйствующих субъектов и принадлежащих им объектов (программный продукт «Торговый реестр»)
      В  2013 году на территории Прохоровского района открыто 12 магазинов: «Продукты» ИП Добрынина Н.Н с. Лучки, «Мясная лавка» ИП Кокобелян И.Ф., Магазин «Ясные зори» ООО «Пища орлов», магазин «Рассвет» ИП Бельтюков Е.В. Обеспеченность торговыми площадями   в расчете на 1000 человек составила 303 кв.м.  

        Розничная реализация товаров населению производится на ярмарке, действующей на постоянной основе с общим количеством торговых мест 200, в том числе торговых точек для реализации продукции, выращенной на личных приусадебных участках - 20.

Проведено 117 выставочно-ярмарочных мероприятий, в том числе 54 выставок-продаж, 53 ярмарок выходного дня, 10 праздничных ярмарок.  В режиме организации ярмарок проходит выставочно-ярмарочные мероприятия по сопровождению культурно-массовых, спортивных, рекламно-туристических мероприятий.  

В районе работает 54 объекта общественного питания, из них 25 объекты доступной сети – кафе, закусочные. В 2013 году открыто 6 объектов общественного питания: кафе «Казачий курень» (п. Прохоровка), «Ключи» (с. Кострома), «Хуторок (с.Радьковка), буфет «Кулинар» (п.Прохоровка).  Обеспеченность посадочными местами   в расчете на 1000 человек составила 92 ед.

На территории района работает 62 объекта бытового обслуживания: швейные мастерские, станции технического обслуживания, парикмахерские, фотостудии. 

В целях стабилизации  цен на социально-значимые товары народного потребления, в рамках реализации проекта «Электронное правительство Белгородской области» осуществляется  в режиме Онлайн мониторинг цен по торговым объектам Прохоровского района.
В районе активно ведется работа  по снижению алкоголизма среди населения: осуществляется мониторинг представленности алкогольной продукции ниже рекомендованных цен, доведен  до руководителей предприятий алгоритм действий продавца, реализующего алкогольную продукцию при проверке возраста покупателя. 
Торговые предприятия, осуществляющие деятельность в с. Кострома участвуют в реализации  проекта «Создание в парке регионального значения «Ключи» зоны ограниченного использования пластика»
  

       Администрацией района продолжена работа по защите прав потребителей. Всего за отчётный период с письменными жалобами о нарушении потребительских прав обратилось 63 потребителя. В их пользу  в досудебном порядке разрешены все ситуации. Потребителям возмещен материальный ущерб на сумму 142,8 тыс. руб. Наряду с письменными обращениями оказана устная консультативная помощь в разрешении конфликтных ситуаций 85 потребителям.

 В районе действует Единая общественная приемная по вопросам защиты прав предпринимателей  и защите прав потребителей, где принято 57 письменных и 69  устных обращений. В досудебном порядке возмещено 126,2 тыс. рублей.  Обеспечена систематическая работа телефона «Горячая линия» по вопросам защиты прав потребителей и обеспечения защиты прав предпринимателей. 
В целях информирования населения района об их правах и культуре потребительского поведения велась информационно – просветительская работа в сфере защиты прав потребителей: был организован  потребительский всеобуч «Права потребителей: изучаем, просвещаем, защищаем!», проводились анкетирование потребителей по вопросам  оказания туристических услуг и акция «Потребительское правосудие сегодня». На сайте района размещена информация для потребителей и для представителей малого бизнеса.  В «Книгу почета» работников сферы бытового обслуживания, размещенную на сайте  внесены представители малого и среднего бизнеса, отмеченные наградами района и области. 
В рамках исполнения мероприятий «Стратегии развития муниципальной системы защиты прав потребителей на 2011 – 2020 гг.» проведены семинары с предпринимателями «От идеи до бизнеса», 6 совещаний с предпринимателями,  проведены тематические обучения  вопросам соблюдения прав торговли во время обслуживания массовых мероприятий, по декларированию розничной продажи пива, по ландшафтному обустройству территорий, прилегающих к объектам потребительского рынка, по соответствию станций технического обслуживания требованиям законодательства, соблюдения экологических норм и правил, проведено заседание «круглого стола» по туристическим услугам. По программе обучения «Пожарно-технический минимум для руководителей и лиц, ответственных за пожарную безопасность» обучено 32 человек, работающих в сфере потребительского рынка по программе «Обучение и проверка знаний по охране труда» - 12 человек.
Предприятия торговли и общественного питания участвуют  в областных и районных конкурсах: «Предприниматель года», Лучшее предприятие торговли современного сервиса – 2013», IX Белгородский Форум «Малый и средний бизнес Белгородчины», «Лучшее художественно-декоративное оформление объектов потребительского рынка 2013», «Новогодняя карусель 2013». ПО «Пищевик» признан победителем областного  конкурса- смотра «Магазин. Отель. Ресторан». 
Активно развивается сельский туризм.  Начата работа по созданию гостевых домов, для размещения гостей ближнего и дальнего зарубежья, прибывающих в Прохоровский район в период массовых празднеств 9 мая и 12 июля. В районе экскурсантов принимают родовая усадьба - подворье «Дубрава»  - пасека Н.И. Божкова, «Русское подворье» - писателя краеведа В. Журахова и «Казачья станица «Атаманская»  А.И. Анчипорова. Гостевой домик с русской печью, навесы над музейной экспозицией под открытым небом, русские национальные напитки на основе натурального меда круглый год востребованы  гостями подворий.  В подворье «Дубрава» завершается строительство павильона  для туристов, оборудована санитарная зона. Хозяин усадьбы «Казачья станица Атаманская» активно пропагандирует разведение лошадей Орловской рысистой породы.
В этнографической деревне «Кострома» проводятся экскурсии, мастер-классы по ремесленному творчеству, народные праздники «Масленица», «Маланья», спортивные соревнования и обрядовые игрища, фестивали: православный фестиваль воскресных школ «Ручейки добра», I всероссийский фестиваль авторской патриотической песни «Прохоровское поле». В рамках  проекта «Проведение международного военно-исторического фестиваля «Прохоровское поле – Третье ратное поле России» проведены мероприятия «Играй гармонь», «Гостеприимная русская деревня», «Вечер у костра».  Для младших школьников  в канун Нового года в этнодеревне состоялось театрализованное представление  «Новый год на Костроме».
В сфере туризма реализуется проект «Создание условий для развития велотуризма в Прохоровском районе», разработаны 12 туристских автобусных маршрутов, пешие, конные и велосипедные маршруты, подготовлен путеводитель, открыт к реализации проект «Организация и проведение всероссийского фестиваля авторской патриотической песни «Прохоровское поле», подготовлены нормативные материалы, ведется рекламная компания по расширению участников фестиваля;

На территории базы отдыха «Рыбацкая артель» организуются любительские рыбалки, спортивные соревнования и фестивали по рыболовству. 
С целью развития школьного туризма на территории Прохоровского района в селе Радьковка создается Музей школы, в котором представлены эпохи развития российского образования. Это контактный действующий музей, в котором будут проводиться уроки разных эпох в специально оборудованных классах. В селах Подольхи, Большое, Вязовое, Прелестное  экскурсионные услуги оказывают школьные музеи.


 Представители малого бизнеса в сфере туризма и народных промыслов принимают участие в областных и районных выставках – продажах и информационно-образовательных семинарах по организации экскурсоводческой деятельности: межрегиональная выставка «Отдых. Туризм. Спорт. Охота. Рыбалка», Международная фестиваль-ярмарка славянской культуры «Белгородская слобода - 2013», областной фестиваль рыбалки «Чернянский поплавок», областные  соревнования по спортивному и любительскому лову «Ракитянский берег – 2013», фестиваль славянской дружбы «Славянский круг», «Медовый спас», III региональная фестиваль-ярмарка «Все времена года на Белгородчине. Осень туристическая 2013». Народный мастер Белгородской области Н.М. Ракитянский участвовал в VIII Международном фестивале-ярмарке «Интурмаркет» в Москве. Прохоровский район  принял участие во Всероссийском конкурсе в области событийного туризма, проводимого в рамках Московской международной ярмарке путешествий «MITE - 2013» и занял первое место в номинации «Патриотическое и гражданское воспитание». Администрация Прохоровского района активно реализует мероприятия в  рамках долгосрочной целевой программы «Развитие межрегионального и трансграничного сотрудничества Белгородской области на 2012 – 2016 годы». На территории природного парка «Истоки Северского Донца» прошел Iмеждународный фестиваль «Северский Донец – река без границ». Тактические учения российских десантников 5 августа 2013 года, межрегиональный патриотический фестиваль аэростатов «Небосвод Белогорья» собрали  тысячи международных зрителей и участников. 

В целях популяризации туристических объектов Прохоровского района постоянно обновляется информационный материал «Туризм и отдых» на официальном сайте администрации Прохоровского района. На привлечение туристов направлены рекламные видеоролики «Туристские объекты Прохоровского района» и «Русский свадебный обряд в этнодеревне «Кострома».

Всего за 2013 года экскурсионные объекты Прохоровского района, включая объекты музея – заповедника «Прохоровское поле», посетили свыше 255 тысяч человек.

VI. МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

    По состоянию на 1 января 2014 года  в районе зарегистрировано 113  малых предприятий. Среднесписочная численность работников малых предприятий – 376  чел.      Оборот малых предприятий в действующих ценах сложился в сумме 1245 млн. руб., это  112,5 %   к  соответствующему периоду прошлого года.

  В районе осуществляют деятельность 554 индивидуальных предпринимателей,  у которых по найму работает 1640 человек. 
В целях развития малого и среднего предпринимательства разработана долгосрочная целевая программа «Развитие и муниципальная поддержка малого и среднего предпринимательства Прохоровского района на 2012 – 2016 годы». Предприниматели района активно пользуются поддержкой в виде грантов и кредитов на создание, расширение, пополнение оборотных средств через Белгородский областной фонд  поддержки малого и среднего предпринимательства. В 2013 году рекомендации администрации района  выданы для получения кредита на приобретение грузового автомобиля – организация грузоперевозок),  для получения кредита на пополнение оборотных средств, для получения гранта на  строительство производственной базы для выращивания грибов - вешенок, для получения гранта на расширение швейного производства,  для получения гранта начинающего фермера на организацию конно-спортивного туризма,  для получения гранта начинающего фермера на организацию деятельности по производству продукции овцеводства, на организацию деятельности по приготовлению замороженных полуфабрикатов  для использования в системе общественного питания.
VII. ФИНАНСЫ

Прибыль.
На 1 декабря  2013 г. (по статистическим данным) крупными и средними организациями района получен положительный сальдированный  финансовый результат. Превышение суммы прибыли над убытком составило 99,3 млн. руб.  

Прибыль  за январь-ноябрь 2013 года получен  в  отрасли производства готовых кормов для животных – 95,1 млн. руб., в отрасли производства готовых и консервированных продуктов из мясных субпродуктов – 13,5 млн. руб., в отрасли торговля – 5,2 млн. руб.
На 1 декабря 2013 года суммарная задолженность по обязательствам (кредиторская задолженность и задолженность по полученным кредитам и займам) организаций Прохоровского района составила 21 млрд. рублей. 

Дебиторская задолженность. Дебиторская задолженность по состоянию на 01.12.13 г. составила 19,3 млрд. рублей, из нее 1,7 млн. руб. (0,01 %) просроченная. 

Структура дебиторской задолженности по отраслям экономики 

	Отрасль
	Январь-август 
 2013 г., 

млн. руб.
	Структура, %

	Сельское хозяйство
	12162
	62,7

	Обрабатывающее производство
	7185
	37

	Розничная торговля
	2,8
	0,1

	Прочие предприятия
	17,2
	0,2

	Итого
	19367
	100


Кредиторская задолженность предприятий и организаций района на          01.12.2013 года – 4475 млн. рублей. Доля задолженности перед поставщиками и подрядчиками за товары, работы и услуги в общей кредиторской задолженности составляет  25,9 % (1163 млн. руб.).  Из общей кредиторской задолженности – 228 млн. руб. (5%) составляет задолженность по платежам в бюджет. Задолженность по платежам в государственные внебюджетные фонды – 15 млн. руб. (0,3%) 


В структуре кредиторской задолженности по отраслям 62 % занимает обрабатывающее производство, сельское хозяйство -  36,2%.  

       По состоянию на 1 декабря 2013 года дебиторская задолженность  превышает кредиторскую в 4,3 раза.

VIII. БЮДЖЕТНЫЙ БАЛАНС

За ​​​​2013 год в консолидированный бюджет Прохоровского района поступило  879,8 млн.  рублей. Исполнение доходной части бюджета района составило 97,8 % к плану года. В структуре доходов 29,1 % занимают собственные доходы, 70,9 % - безвозмездные поступления из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 

Собственных доходов в 2013 году поступило 256,2 млн. рублей из них:  

 208 млн. рублей (81,2 % в структуре собственных доходов) – налог на доходы физических лиц, 

13,1 млн. рублей (5,1 %) – земельный налог,

 

6,7 млн. рублей (2,6 %) – единый налог на вмененный доход, 

13,4 млн. рублей (5,2 %) – арендная плата за земли, 

1,6 млн. рублей (0,6 %) – доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, 

1,7 млн. рублей (0,7 %) – доходы от платных услуг и компенсации затрат государства, 

1,3 млн. рублей (0,7 %) – штрафы, 

4,4 млн. рублей – налог на имущество физических лиц,

85,1 тыс. рублей – прочие неналоговые доходы, 

   Плановые поступления в разрезе источников собственных доходов исполнены в целом на 103,2 %, в том числе:

· налог  на доходы физических лиц – выполнен на 103,4 %

(Основными плательщиками данного налога в 2013 году являются: ООО «Свинокомплекс Журавский», ЗАО «Свиникомплекс «Большанский», ООО «БелгоГен», ООО «Агрохолдинг Ивнянский», ООО «Прохоровский комбикормовый завод», Филиал ООО «Хохланд Руссланд», Прохоровское райпо, ООО «Прохоровская зерновая компания», ООО «Агрохолдинг Ивнянский».)

· единый сельхозналог – выполнено на  96,5%

· земельный налог                                                      - 100,2 %

· госпошлина                                                              - 109,8 %

· единый налог на вмененный доход                      -  101,6 %

· арендная плата за земли                                        -  102,2 %

· доходы от сдачи в аренду имущества,

     находящегося в государственной  и  

     муниципальной собственности                            - 103,1%

· штрафы                                                                   - 105,2 %

Из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации поступило за 2013 год более 611,6 млн. рублей, из них 175,3 млн. рублей – дотации местным бюджетам на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности, субвенции – 578,8 млн. рублей, 54,8 млн. рублей – субсидии, в том числе субсидии на строительство (приобретение) жилья для молодых семей – 3,6 млн. рублей, иные межбюджетные трансферты, зачисляемые в местные бюджеты – 2,6 млн. рублей.

Исполнение  расходной  части  бюджета  Прохоровского  района  составило 98,5 % (892,4 млн. рублей).  В 2013 году  более 126,4 млн.  руб. финансовых средств было направлено  на обеспечение деятельности органов местного самоуправления (14,1 % в структуре расходов), 38,2 млн. рублей –  на благоустройство (4,2 %),  на образование – 407,5 млн. рублей (45,6 %), культуру – 94 млн. рублей (10,5 %),  на обеспечение социальной политики  израсходовано 146,6 млн. рублей (16,4 %); национальная оборона, национальная безопасность и  национальная экономика – 61,2 млн. рублей (6,8 %).

Доля собственных налоговых и неналоговых доходов бюджета в расходах бюджета составила 28,7%.

IX. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ, ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ, ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
1.УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ
       В целях проведения согласованной политики по обеспечению роста оплаты труда, обеспечения социальной и экономической стабильности  проводится работа по включению в коллективные договоры обязательств по росту заработной платы и доведение средней заработной платы к концу 2013 года в организациях производственных видов деятельности до 25 тыс. рублей,  осуществляется мониторинг организаций выплачивающих зарплату  менее 12 тыс. рублей в месяц и мониторинг просроченной задолженности по выплате заработной платы, формируется и постоянно обновляется список добросовестных работодателей. 

Номинальная среднемесячная  заработная плата  за январь-ноябрь 2013 года  в среднем по району составила 20498 руб., что составляет 114,9% к 2012 году. 
По отраслям экономики средняя заработная плата сложилась в следующих размерах:

Сельское хозяйство – 24043 руб.

Промышленность – 22947 руб.

Торговля – 15332 руб.

Транспорт и связь – 20967 руб.

Образование – 17250 руб.  

Здравоохранение – 15309 руб.

Культура – 16003 руб.

2. РЫНОК ТРУДА
За 2013 г.  в районный центр занятости населения обратилось  в поиске работы 1613 человек, из них признаны безработными 346 человек, что на 76 человек меньше аналогичного периода прошлого года. Фактически трудоустроено 52,4 % обратившихся (845 человек). Приняли участие в общественных работах 135 человек, предоставлена услуга по профессиональной ориентации 630 гражданам, на переобучение направлено 52 человека.  По состоянию на 1 января 2014 года на учете состоят 134 безработных. Уровень безработицы составил 0,96 процентных пункта.      
3. ДЕМОГРАФИЯ
За январь-декабрь 2013 г. родилось 344 человека, умерло 480 человек. Естественная убыль составила 136 человек. Смертность превысила рождаемость в 1,39 раза. За  2013 г. зарегистрировано 252 брака и 116 разводов.

4. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

 Одним из важнейших условий обеспечения качественной медицинской помощью населения является кадровый потенциал лечебно-профилактических учреждений. В районе работают 55 врачей, 214 средних медицинских работника.

Обеспеченность врачебными кадрами за 2013 год составляет  25,5 должностей на 10000 населения. Коэффициент совместительства по врачам 1,3.

Анализ среднемесячной заработной платы 

	
	  2013г.
	Рост к 2012 г. %

	Всего по отрасли
	15475
	127

	Врачи
	28882
	125

	Средний медперсонал
	15653
	125

	Младший персонал
	10457
	136


        Одним  из важнейших разделов реализации приоритетного национального проекта  «Здоровье» и улучшения демографической ситуации является совершенствование оказания медицинской помощи женщинам и детям. В МУЗ Прохоровской ЦРБ за 2013 год было выдано 230 сертификатов по женской консультации , 260 - по родильному отделению.   

      В целях формирования культуры здоровья у населения, воспитания навыков здорового образа жизни в районе функционируют Школа материнства, Школа здоровья для больных артериальной гипертонией и бронхиальной астмой, Школа  для больных сахарным диабетом. Всего в Школах обучено 1085 человек (45% от числа больных, состоящих на учете). 
 Поезд «Здоровье» в составе  врача-терапевта, невропатолога, ЛОР –врача, хирурга и медсестры функциональной диагностики регулярно ведут осмотры сельского населения.  . В районной газете «Истоки» функционирует специальная страница «Здоровье».

Всего в 2013 году лечебно-профилактические учреждения района посетило 197,4 тыс. человек, из них с профилактической целью – 51,2 тыс. человек.      В 2013 году   на 1,1 % уменьшилась общая заболеваемость взрослого населения,  снизился показатель первичного выхода  на инвалидность на 0,8 процентных пункта.

     Количество лиц, имеющих право на получение лекарственных средств бесплатно в рамках программы дополнительного лекарственного обеспечения, составляет 1045 человек. Выписано рецептов за  2013 год – 26,9 тыс. шт., на одного льготника приходится 25 рецептов в месяц. Сумма отпущенных рецептов составляет  8 млн. рублей.  В рамках региональной программы модернизации здравоохранения  приобретено медицинское оборудование на сумму 3,2 млн. руб.
5. ОБРАЗОВАНИЕ


Образовательная сеть представлена  22 общеобразовательными учреждениями,  22 дошкольными учреждениями, 2 учреждениями дополнительного образования детей.  Всего в образовательных учреждениях района обучение и воспитание 2599 учеников организуют 389 педагогических работника.
По стандартам второго поколения обучаются 85,6% обучающихся начальной школы, в «пилотном режиме» продолжается обучение по федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования  в Прохоровской гимназии, МБОУ «Радьковская СОШ» получила лицензии на обучение по коррекционной программе VIII вида. В целях совершенствования физической подготовки  воспитанников дошкольных образовательных учреждений реализуются программы по физической культуре.  
Школы района  участвуют в районных, областных и международных конкурсах, выставках:

· Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников – 4 призовых места: литература, МХК, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности;
· I Всероссийский фестиваль народности и исторических реконструкций «Маланья»

· Областная интерактивная игра «Отечеству верны»;
· Учебно-полевые сборы в г Грайворон.

· Областной конкурс « Педагогический дебют»;

·  Региональный этап Всероссийского  конкурса исследовательских работ и творческих проектов дошкольников и младших школьников «Я исследователь»;

· Региональный этап Всероссийского  конкурса исследовательских работ и творческих проектов дошкольников и младших школьников «Первые шаги в науке»;

· Областные соревнования физкультурного комплекса ГТО;

· Региональный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры»

· Региональный этап конкурса «Ученик года – 2013»;

· Региональный этап III Всероссийской олимпиады «Ученик XXI века»; 

· Областной этап всероссийского конкурса  «Директор школы – 2013 года»;

· Районный конкурс «Учитель года – 2013»;

· Районный турнир по минифутболу, соревнования по зимнему многоборью, лыжный кросс, соревнование по настольному теннису, военно- патриотическая игра « Зарница», соревнования по летнему многоборью;
· Муниципальный этап X Всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам»
· Муниципальный этап олимпиады по изобразительному искусству;
· Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников – олимпиады по 20 предметам школьного курса;

· Муниципальный этап II Международного конкурса детского рисунка «Дружная планета»;

· Областной конкурс благоустройства территорий образовательных учреждений (МБОУ «Радьковская средняя общеобразовательная школа» - 2 место);

· Областная выставка «Мир детства. Школа»;  

· Районная  выставка- конкурс цветочных композиций, посвященная Дню Учителя;

· Районные соревнования по легкой атлетике среди учащихся в зачет 16-й Спартакиады школьников;

·  1Международный исторический фестиваль «Северский Донец – река без границ»  - конкурс плакатов;
· Районный конкурс творчества работников образования «Поклонимся великим тем годам».
Государственную итоговую аттестацию в 2013 году прошли 248 выпускников 9-х классов и 181 выпускник 11 (12) классов. Из числа выпускников 9-х классов 100% обучающихся  сдали экзамен в новой форме за курс основной школы. Сдали единый государственный экзамен 100% выпускников 11(12) классов. По итогам 2012 – 2013 учебного года 13 учащихся награждены золотыми и серебряными медалями: 7 - золотые медалисты и 6 - серебряные.  Из числа выпускников 9-х классов  два учащихся получили аттестаты с отличием. Средние баллы по району среди девятиклассников выросли  по сравнению показателями 2012 года,  и  по русскому языку составил 35,66, по математике – 20, 99. Среди выпускников 11-х классов уровень среднего балла по району по русскому языку и математике снизился по сравнению с 2012 годом и составил 59,8 и 42,7 соответственно. Из числа выпускников 11–х классов 92,7% продолжают обучение в высших и средних учебных заведениях, 4,4% совмещают учебу и образование, из числа выпускников 9 классов  -70% учащихся продолжили обучение  в 10 классе, 27%  - продолжили профессиональное обучение.
 На базе 3 ресурсных центров осуществлялась профессиональная подготовка 345 учащихся по специальности: «Водитель категории «В», 8 учащихся по специальности «Рабочий зеленого хозяйства».  
 В школах организована реализация  областных целевых программ «Школьное молоко», «Школьный мед», «Чистая вода», «Яблоко». В  школах 2537 учащихся получают полноценное двухразовое  горячее питание. Разработаны и внедрены в рацион питания школьников блюда с добавлением тыквы, чечевицы, моркови.  Продукты питания – мясо говядины, овощи, картофель, хлебобулочные изделия поставляются в школы по договорам прямой поставки от производителей Прохоровского района и Белгородской области.

В рамках проекта модернизации системы общего образования образовательные учреждения получили комплекты для автоматизированного рабочего места  учителя, учебно-лабораторное оборудование для кабинетов химии, физики, биологии,  приобретены спортивный инвентарь и оборудование для спортивных залов, медицинское оборудование, оборудование пищеблоков,  на общую сумму 9,8 млн. рублей.  
 В 2013 году в школах района реализовывались следующие проекты:

· «Формирование единой системы мониторинга качества обучения учащихся общеобразовательных учреждений Прохоровского района» (Проведен мониторинг качества знаний учащихся в профильных классах)

· « Повышение эффективности бюджетных расходов, связанных с процессом водопотребления  в образовательных учреждениях Прохоровского района» (Установлены счетчики потребленных ресурсов)

· «Реализация системы мер, направленных на популяризацию и включение в школьное питание тыквенных блюд» (В меню школьного питания включены блюда  из тыквы)

· «Создание системы профилактики курения среди участников образовательного процесса» (Проведены лекции, беседы по пропаганде здорового образа жизни)

· «Развитие дошкольного образования Прохоровского района «Счастливое детство» (Ведется ремонт детских садов с. Журавка, с. Береговое, с Беленихино.)

· «Организация в общеобразовательных учреждениях Прохоровского района «активных рекреаций» для реализации двигательной потребности обучающихся во вне урочное время» (Установлены активные рекреации: турники, мягкие модули, спортивные уголки)

·  «Создание системы работы с одаренными детьми в Прохоровском районе в 2012 – 2013 г.г»»  (Создан Центр развития одаренных школьников на базе МБОУ «Прохоровская гимназия», музея природы Белогорья, МБОУ ДОД «Районная станция юных натуралистов» в котором на 11 отделениях занимается  учащихся 9-11 классов. Центр активно сотрудничает с Белгородским государственным университетом, БелСХА, БАПК, БТА им Шухова. )
· «Организация патриотического воспитания обучающихся и воспитанников образовательных  учреждений района в рамках проведения мероприятия, посвященных 85-летию со дня образования Прохоровского района»  (Проводились конкурс рисунков «Моя малая родина», фестиваль- конкурс художественной самодеятельности «Любимый Прохоровский край», конкурс творческих работ «Герб Прохоровского района», конкурс вокальных и хореографических коллективов «Пою тебе, мой край родной!», конкурс патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!», уроки мужества, круглые столы на тему «Герои 21 века. Кто они?». В целях реализации важных задач патриотического воспитания учащихся  в 2013 году состоялся ряд  встреч ветеранов Великой Отечественной войны с учениками школ Прохоровского района.)
· «Информатизация дошкольных учреждений Прохоровского района» (Проведена поставка компьютерного   оборудования в 19 детских садах, проведена телефонизация 7 детских садов, подключены к Интернету 21 дошкольное учреждение)

В период летних  и осенних   каникул в 20 пришкольных лагерях отдохнули 2713 учащихся.  По итогам областного смотра – конкурса по организации каникулярного отдыха и занятости детей управление образования Прохоровского района заняло 3-е место.
Еженедельно в рамках проведения межведомственной профилактической операции «Подросток» проводились районные рейды, работали спортивные залы, кружки по интересам.

На базе школ МБОУ «Прохоровская гимназия», МБОУ «Беленихинская СОШ», МБОУ «Вязовская СОШ», МБОУ «Журавская СОШ», МБОУ «Подолешенская СОШ», МБОУ «Прелестненская СОШ», МБОУ «Радьковскаская СОШ» функционируют кадетские классы. Учебно-воспитательный процесс с учащимися кадетских классов проводился в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», Уставом школы, Положением о деятельности кадетских классов. Воспитанники кадетских классов принимают участие в мероприятиях района патриотической направленности.  В августе на территории военно-полевого лагеря  в лесу х. Сторожевое состоялся первый районный слет кадетских классов.
Продолжается аттестация педагогических кадров: за 2013 год аттестовано  на высшую квалификационную категорию 16 человек, на первую квалификационную категорию – 40 человек, на соответствие занимаемой должности – 11 человек. 211 педагогов повысили свою квалификацию. На базе стажировочных площадок по проблеме реализации ФГОС начального общего и основного общего образования прошли обучение 107 человек. Педагогические коллективы активно участвуют в конкурсах профессионального мастерства: «Педагогический дебют», «Педагогическая волна», «Директор школы», «Я – тьютор», «Методический портфель учителя православной культуры». 

Дошкольное образование. Сохранена и продолжает развиваться сеть дошкольных образовательных учреждений  разных видов - это 2 центра развития ребёнка и 22 детских сада, которые посещают 1034 воспитанников.  Воспитательный процесс осуществляет 99 педагогических работников дошкольных образовательных учреждений. Охват детей 1 – 7 лет дошкольным образованием составляет 69,4%. С целью максимального охвата детей предшкольным образованием, на базе дошкольных учреждений и общеобразовательных учреждений действуют группы кратковременного пребывания, консультационные пункты по подготовке детей к школе. В детских садах сел Журавка и  Беленихино открыты дополнительные группы на 39 мест,  за счет доукомплектования  групп  в 8 дошкольных учреждениях с учетом фактической наполняемости введено дополнительно 57 мест. 
 Дополнительное образование. В детской школе искусств работает 14 творческих коллективов: ансамбли скрипачей, гитаристов, баянистов, вокальные и хореографические и другие. В них занято 312 человек. Три творческих коллектива из числа преподавателей имеют звание «Народный самодеятельный коллектив». Учащиеся школы искусств выступают в областных и региональных конкурсах, завоевывают призовые места. В 2013 году открыты выездные классы: класс изобразительного искусства(с. Подольхи), класс фольклорного пения (с. Плота).
6. СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

В целях  реализации гарантированных государством социальных, экономических и правовых мер, обеспечивающих населению Прохоровского района условия по преодолению бедности, улучшению качества жизни и демографической ситуации в районе ведется работа по обеспечению ежемесячной денежной выплатой ветеранов труда, ветеранов военной службы, тружеников тыла, реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, оказывается помощь инвалидам, малоимущим,  одиноким и престарелым, многодетным семьям и другим категориям получателей социальной помощи:

· 905 льготников вышеназванных категорий своевременно получили ежемесячные денежные выплаты на сумму 6,8 млн. руб., из них: 

               - ветераны труда  - 873 человека на сумму 6,5 млн. руб.;

               - труженики тыла – 20 человек на сумму 169,8 тыс. руб.;

               - реабилитированные лица – 12 человек на сумму 94 тыс. руб.

· субсидии в размере 50% абонентской платы за телефон получили 61 ветеран боевых действий на  сумму 83,5 тыс. руб. и 11 многодетных семей на сумму 16,2 тыс. руб. 

· за 2013 год социальное пособие на погребение получили 33 человека на сумму 157,2 тыс. рублей.

· выдано 21 путевка нуждающимся гражданам в санаторно-курортном лечении в геронтологический центр п. Красиво Борисовского района.
· Произведены выплаты 116 почетным донорам на сумму 1,2 млн. рублей.
· 314 жителей района приобрели единый социальный проездной билет на сумму 58,9 тыс. рублей.

· субсидии гражданам на оплату жилья и коммунальных услуг получили 282 семьи на сумму 1,9 млн. руб.

· в соответствии с Перечнем гарантированных государством социальных услуг 65 социальных работников 5 отделений социальной помощи на дому обслуживают 609 одиноких и престарелых граждан. На условиях частичной оплаты обслуживаются 73 человека на сумму 85,3 тыс. рублей, на условиях полной оплаты – 536 человек на сумму 1,5 млн. рублей. За 2013 год дополнительные услуги оказаны 710 гражданам на сумму 179 тыс. рублей. 

· пожилые граждане, утратившие способность к самообслуживанию, проживают в двух стационарах – Прохоровском Доме ветеранов (50) и Подолешенском Доме-интернате для престарелых и инвалидов (17). 

· 230 остронуждающихся граждан в соответствии с областной и районной программами по предоставлению мер социальной защиты малоимущим гражданам и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации получили адресную помощь на сумму 1136 тыс. руб.

· реализуются меры по социальной защите, социальному обеспечению, социальному обслуживанию семей и детей. На учете  состоит 945 получателей ежемесячных детских пособий (1473 ребенка). Из них: на детей в обычном размере (240 руб.) – 510 получателей (702 -ребенка), на детей одиноких матерей (480 руб.)– 265 получателей (детей - 353), на детей из многодетных семей (360 руб.) – 135 получателей (детей - 382), на детей-инвалидов (1055 руб.) – 18 получателей (детей – 18),  на детей разыскиваемых родителей (1055 руб.) - 4 получателя (5 детей), на детей инвалидов одиноких матерей (4865) – 13 получателей (13 детей). За 2013 год  произведена выплата ежемесячного пособия на детей в сумме 8,0 млн. рублей, в том числе: пособие на детей в обычном размере в сумме 2,4 млн. рублей, на детей одиноких матерей  в сумме – 2,3 млн. рублей, на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов – 79,1 тыс. рублей, на детей из многодетных семей – 1,9 млн. рублей, на детей – инвалидов  – 1,2 млн. рублей. 

·  На учете состоит 92 семьи  (в них 94 ребенка) имеющих ребенка - инвалида в возрасте до 18 лет.

· за 2013 год пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет получили – 322 человека (детей – 325)  на сумму 9,4 млн. руб. Единовременное пособие при рождении ребенка получили 82 получателя  на сумму 1,1млн. руб.

· ежемесячно проводится уточнение и обновление базы данных по многодетным семьям (278 семей, 916 детей). Дети из многодетных семей, обучающиеся в общеобразовательных учреждениях, обеспечиваются бесплатным проездом и питанием, учащиеся первых классов – школьной формой. 
· В районе проживает 88 детей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 20 из них находятся под опекой и попечительством, они воспитываются в 19 семьях. 9 детей воспитываются в 7-ми приемных семьях. В очереди на приобретение жилья для вышеуказанной категории граждан состоит 27 человек, из них 17 человек в возрасте от 14 до 18 лет, 10  человек – от 18 до 23 лет.

· производятся выплаты 27 гражданам, подвергшимся радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, на питание, оздоровление и 9 инвалидам -  суммы возмещения вреда.

· в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 02.08.2005 года № 475 «О предоставлении членам семей погибших (умерших) военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти компенсационных выплат в связи с расходами по оплате жилых помещений, коммунальных и других видов услуг» компенсацию получают  7 человек (6 семей).  

· на территории Прохоровского района зарегистрированы  и имеют право на   ежемесячную  денежную компенсацию  на оплату жилого помещения и коммунальных услуг  6242 человека.  За 2013 год  произведена  выплата ЕДК  на общую сумму  32,5 млн. рублей.  Доставка ежемесячной денежной компенсации  осуществляется через отделения  почты и  Сбербанка.

· Во исполнение постановления Правительства РФ от 22.02.2012 года № 142 «О финансовом обеспечении и об осуществлении выплаты ежемесячной денежной компенсации» производится выплата в возмещение вреда здоровью вследствие военной травмы 101 гражданину на сумму 7,3 млн. руб.

На территории Прохоровского района  работают  государственное бюджетное образовательное учреждение для детей-сирот «Прохоровский детский дом» и негосударственное  образовательное учреждение для детей-сирот «Прохоровский Православный детский дом-школа во имя святых Первоверховных Апостолов Петра и Павла», где осуществляется разносторонняя подготовка воспитанников, уделяется внимание физическому воспитанию, спортивно-туристической подготовке, эстетическому и культурному развитию.

 
В с. Радьковка  работает Центр помощи семье и детям с социальной гостиницей для проживания семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и неблагополучных семей, проходящих реабилитацию. В работе Центра используются трудотерапия, практические занятия по ведению подсобного хозяйства, обучение навыкам ремесленничества, оказывается социально-психологическая  и экономическая помощь, ведется духовно-нравственное воспитание.  
7. КУЛЬТУРА И КИНОФИКАЦИЯ

       Развитие отрасли культуры в районе осуществляется в рамках реализации районной целевой программы «Развитие сельской культуры в Прохоровском районе на 2009-2013 годы», программы «Основы духовно-нравственного воспитания населения Прохоровского района на 2011 – 2013 годы». 

       В районе действует 17 сельских учреждений  культуры, 5 модельных сельских Домов культуры, 7 сельских клубов, районный Дом культуры,  Культурно-досуговый центр,  парк культуры и отдыха, парк регионального значения «Ключи», 14 самодеятельных коллективов, имеющих почетное звание            «народный» и «образцовый», эстетический центр, духовой оркестр. Численность работающих в отрасли культура  составила 252 специалистов, из них 36% имеют высшее образование, 47% среднее профессиональное.  На укрепление материально-технической базы учреждений культуры  направлено в 2013 году  более 3,3 млн. рублей, на приобретение оборудования  из бюджетов всех уровней выделено 1,9 млн. рублей. В целях повышения доступности услуг учреждений культуры для лиц с ограниченными возможностями в Домах  культуры с. Призначное, с. Холодное и поселка Прохоровка   оборудованы пандусы. Для закрепления в учреждениях культуры выпускников учебных заведений выделяется муниципальное жилье.

           В учреждениях культуры района действует 385 любительских объединений, кружков и самодеятельных художественных коллекти​вов с численностью  - 6197 человек. Среди них хор ветеранов «Прохоровское поле», вокальные  женские ансамбли «Кредо» и «Рябинушка», 2 хора русской песни «Александровский» и «Сударушка», ансамбль гитарной музыки «Ностальгия», вокально-инструментальный ансамбль «Группа граждан», вокальный ансамбль «Нежность», фольклорный ансамбль «Кочеток», мужской вокальный ансамбль «Память», агитбригада, народный коллектив «Селяночка».


На территории Прохоровского района расположено 59  памятников истории и культуры, из них 40 памятников воинской славы, 7 памятников архитектуры, 3 памятника искусства и 9 памятников археологии, на 79% объектов заключены охранные обязательства. В 2013 году осуществлены ремонты памятников в селах Плота, Ржавец, Шахово и Казачье, Кривошеевка, Косьминка, Радьковка.  В с. Холодное установлены бюсты  в честь героев – земляков.
     В учреждениях культуры прошли встречи в рамках проведения профилактических операций «Каникулы» и «Подросток», круглые столы  -  в рамках заседаний клубов молодых избирателей, ведется работа культурно-образовательных центров и  духовно-просветительских центров.

Проведен цикл торжественных мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы, Дню района, Дню России, Дню танкиста, дню сел Прохоровского района, Дню семьи, Дню защиты детей, проведена патриотическая акция  «Синий платочек», организовано факельное шествие «Свеча памяти», организован Праздник Детства,   прошли соревнования среди детей и подростков, посвящённых Дню защитника Отечества, конкурсные программы «А ну-ка, парни!», заседания патриотических клубов, посещения ветеранов ВОВ на дому, межрайонный фестиваль «Родник звенит, оркестр шумит – в округе нашей жизнь кипит», межрегиональный патриотический фестиваль «Небосвод Белогорья», открытые учения ВДВ с десантированием тяжелой техники,  чествование на дому  вдов ветеранов, мероприятия посвященные 200-летию Бородинского сражения, выступления агитбригады «Ветеранам глубинки народное внимание и заботу», VIIобластная культурно-спортивная эстафета «Салют тебе, Великая! Салют тебе, Победа!». 

 Специалистами Дома ремесел проведено 40 мастер-классов по изготовлению традиционной народной ложки, традиционной куклы в народном костюме, бисероплетению, по коклюшечному кружеву, по художественной росписи матрешек, по золотому шитью.


В районе прошли конкурсы, фестивали, праздники: встречи «Ильинские дни на Белгородчине», фестиваль народности и исторической реконструкции «Маланья», конкурс в рамках предупреждения  детского травматизма на дорогах «Мода в свете – 2013», I Международный фестиваль «Северский Донец – река без границ». Разработан  проект  «Развитие межпоселенческого фестивального движения на территориях малонаселенных отдаленных сел и хуторов Прохоровского района» в рамках которого запланировано проведение театрализованных фестивалей  на территориях отдаленных сел района.
       Библиотечное обслуживание жителей района осуществляли 32 библиотеки: районная, детская и 30 сельских библиотек и библиотека им. Н.И. Рыжкова, 92 передвижных пункта обслуживания. Израсходовано на комплектование более 1 млн. рублей (100% за счет средств местного бюджета).    Более 22,2 тыс. жителей района пользуется услугами  библиотек. Для расширения обслуживания жителей района услугами библиотечной сети открыта сельская библиотека в с. Политотдел. Библиотечный фонд составил 365,5 тыс. экземпляров книг, книгообеспеченность на 1 жителя составила 12,7 единиц. На территории района действуют 9 модельных библиотек в сельских поселениях. Читатели 8 библиотек имеют возможности пользования сети Интернет. 8 библиотек имеют выход в Интернет, электронную почту, оборудовано 26 автоматизированных рабочих мест. Работает сайт Прохоровской централизованной библиотечной системы, формируется единое информационное пространство, пополняется электронный каталог, формируется электронная читательская база, внедряется система штрих кодирования. В библиотеках района трудятся 67 библиотекарских работника. 33% кадрового состава имеет высшее профессиональное образование.  

Библиотеками района проводятся акции: всероссийская акция «Библионочь - 2013», «Запишись в библиотеку – получи подарок», «Отметь свой День рождения в библиотеке», «Новая книга в дар библиотеке», фотосессия с книгами, посадка библиотечного дерева, кафе библиотечных гурманов, литературные часы, библиотечные круизы, путешествия, игры, диспуты.

В Центре социально-правовой информации (пользователи 1600 человек) установлен высокоскоростной Интернет (Плотавская, Ржавецкая, Беленихинская, Журавская МБ). База данных «Законодательство России»  и справочно-правовая система «Консультант+» установлены в  модельных библиотеках. Важным разделом работы краеведческого сектора является работа по ведению электронного каталога 

В структурных подразделениях ЦБС прошли мероприятия посвященные Дню освобождения Прохоровки, Дню Победы, Дню России: викторины, театрализованные праздники, фольклорные посиделки, литературные часы, часы здоровья, игры, беседы, круглые столы, вечера памяти, выставки, марафоны. Ярко прошли мероприятия по пропаганде художественной литературы и искусства: литературно-музыкальный вечер «Я конечно вернусь», посвященный творчеству В.Высоцкого, театрализованное открытие  Недели детской книги «Книжный дворик Михалкова», неделя книги для молодежи, патриотический час « Мой поселок под победным флагом». Библиотеками района широко ведется просветительская деятельность: проведены презентации рекламы Интернет ресурсов, электронные презентации  книжных выставок, циклы обзоров- диалогов. 
Для молодого поколения проводятся мероприятия, направленные на воспитание уважения к своей истории, стране, родному краю: исторический экскурс «Прохоровский район: страницы великого прошлого», выставка – хроника «Прохоровский район в современном развитии.

В год охраны окружающей среды проведена экологическая акция «От чистой улицы – к зеленой планете», День птиц, презентация выставки  «Спасти зверей очистить реки, разбить сады, взрастить леса!». 

Структурные подразделения ЦБС принимают  участие в федеральном мультимедийном проект – конкурсе «Россия -10», российском конкурсе «Ваша креативная выставка», районном конкурсе «Память бессмертна», районном конкурсе иллюстраций к произведениям писателя–земляка В.М. Журахова, областном конкурсе «Библиотечный дворик», епархиальном фестивале воскресных школ «Ручейки добра», 2 Международном творческом конкурсе «О казаках замолвите слово», 2 Всероссийском конкурсе детского и юношеского творчества «Славься казачество», областном конкурсе «Лучший библиотекарь Белгородчины». 
Кинофикация.  За 2013 год показано  5637 киносеансов, которые посетили 75,8 тыс. зрителей из них 94% сельские жители. 44% показанных киносеансов  предназначены для детского зрителя.

Спорт. В рамках действия целевых программ «Развитие футбола в Прохоровском районе на 2009 – 2015 годы», «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе «Прохоровский район на 2014 - 2016 годы», реализуется проект «Вовлечение населения в массовый спорт на территории Прохоровского района,  развивается 20 видов спорта. Самыми результативными на областных, всероссийских и международных соревнованиях  являются легкая атлетика, дзюдо, футбол, гиревой спорт, настольный теннис, спортивная гимнастика.  На областной финальной зимней сельской Спартакиаде в г. Губкин команда Плотавского поселения заняла 1 место, в летней – 1 место команда Призначенского сельского поселения, 14 Областной легкоатлетический кросс на призы газеты «Белгородские известия», 55 Областная спартакиада школьников среди юношей и девушек, легкоатлетический кросс в зачет областной спартакиады среди муниципальных образований, Спартакиада по гиревому спорту среди команд муниципальных образований - 1 место команда Прохоровского района. В районе функционируют 18 спортивных клубов по месту жительства, на спортсооружениях спортивную работу ведут 11 инструкторов – методистов, проведена Спартакиада  среди инвалидов по четырем видам спорта. В обшеобразовательных школах,  физкультурно-спортивном клубе «Прохоровское поле», в  физкультурно-спортивном комплексе «Олимп» работает 100 штатных сотрудников, из них 25 – тренеры-преподаватели. 
8. РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ

 Успешно реализуются программы  «Молодость Белгородчины» на 2013-2017 годы», «Патриотическое воспитание граждан Прохоровского района» на 2011-2015 годы. 


За 2013 год  были проведены мероприятия: новогодняя дискотека для молодежи, фестиваль молодежного творчества «Новые имена», фестиваль вокально-инструментальных групп «Живой звук», фестиваль авторской и исполнительской песни «Вдохновение», «Это наша с тобою земля, это наша с тобой биография», «Театральная весна», районный лыжный кросс в с. Гусек-Погореловка, посвященный памяти 600 заживо сожжённым военнопленным,  соревнования по биатлону и стрельбе из пневматической винтовки, День молодого избирателя, День памяти воинов – интернационалистов,  районный слёт военно-спортивных клубов, конкурсы: «Пусть всегда будет мама!», «Мисс гимназия  - 2013», «Святость семьи – святость материнства», молодежные дискотеки, посвященные Татьяниному Дню,  Дню влюбленных,  праздничные мероприятия посвященное дню района, дню призывника, дню молодежи, дню семьи, любви и верности, Дню памяти и скорби, автомотопробег по местам боевой славы и братским могилам «Гимн жизни, весне, Победе!». Ведется работа по организации детского и подросткового досуга: благоустроены спортивно-досуговые площадки, открыта новая детская площадка «Радость». В рамках реализации проекта «Организация и размещение социальной рекламы на территории Прохоровского района с целью изменения поведенческой модели общества в сторону активного созидания и действия» установлены баннеры с социальной рекламой, распространены плакаты на тему здорового образа жизни. 


Молодежь района принимает активное участие в областных смотрах и конкурсах: конкурс патриотической песни «Лира в солдатской шинели»,  фестиваль – конкурс исполнителей эстрадной песни «Музыкальный автограф».
9. ОХРАНА БЕЗОПАСНОСТИ

       В целях координации деятельности органов местного самоуправления, организаций, учреждений, хозяйств района по повышению защищенности потенциально опасных и важных объектов жизнеобеспечения и населения главой Прохоровского района принята  Концепция безопасности населения Прохоровского района, снижения рисков и защиты от чрезвычайных ситуаций природного, техногенного характера и террористических проявлений. Разработан перечень потенциально опасных объектов. Каждый потенциально опасный объект имеет план ликвидации аварийной ситуации, план основных мероприятий по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, план действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Для повышения защищенности объектов и предупреждения возникновения  чрезвычайных ситуаций установлены камеры видеонаблюдения в магазине «Продукты №1» и магазине  «Торговый центр»  Прохоровского райпо,  на территории проведения ярмарки, проводимой на постоянной основе в поселке Прохоровка, в офисе Сбербанка, на территории мемориального комплекса «Звонница», на многоэтажных жилых домах по улице Советская. В районе создана единая дежурно - диспечерская служба, которая осуществляет прием вызовов экстренных служб, осуществляет взаимодействие с другими диспетчерскими службами района для незамедлительного реагирования, контролирует систему видеонаблюдения «Безопасный город», систему оповещения о срабатывании пожарной сигнализации «Исток», систему мониторинга автомобилей экстренных служб «Глонасс». В целях  повышения безопасности на автомобильных дорогах и повышения ответственности владельцев автотранспортных средств, в районе в рамках реализации проекта создана штрафная стоянка для  автомобилей, чьи владельцы нарушили правила дорожного движения.

        В администрациях муниципальных образований работают антитеррористические комиссии. Ведется работа по организации охраны образовательных учреждений.   






































































