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1. ОБЩАЯ ОЦЕНКА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ 

 В состав муниципального района входят 1 городское и 17 сельских поселений. На территории района  расположен 1 поселок городского типа и  134 сельских населенных пункта. По состоянию на 1.01.2015 г. численность населения  по оценке составила 27,7 тысяч  человек.                        
В районе осуществляется политика, предусматривающая устойчивый экономический рост и улучшение качества жизни населения. Сохраняется тенденция роста промышленного и сельскохозяйственного производства, инвестиционной активности в экономике, стабильного развития социальной сферы. Крупными промышленными предприятиями  района являются ООО «Прохоровский комбикормовый завод», ЗАО «Русские протеины», ФЛ ООО «Хохланд Руссланд», МУП «Беленихинский кирпичный завод», ПО «Пищевик», ООО «Заря». Динамично развиваются сельскохозяйственные предприятия  ООО «Прохоровская зерновая компания», подразделение ЗАО «Белгородская Зерновая компания», подразделение ООО «Агрохолдинг Ивнянский», ООО «Источник», ООО «БЕЛГО ГЕН», ООО «Селекционно-гибридный Центр», ООО «Свинокомплекс Прохоровский», ООО «Свинокомплекс Большанский», ООО «Нива» и другие.

Администрация Прохоровского района в своей деятельности руководствуется основными программными направлениями, определенными Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации и Губернатором Белгородской области  по модернизации экономики.
 
В 2014 году разработана и утверждена дорожная карта по переходу на программное планирование бюджета с 2015 года, разработан Порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Прохоровского района, утвержден перечень муниципальных программ, завершена разработка, проведено общественное обсуждение и утверждены 10 муниципальных программ, осуществлено внедрение программного обеспечения, необходимого для перехода к программному бюджету. Бюджет  муниципального района «Прохоровский район»  на 2015 год и плановый период  2016 – 2017 годы принят в программном формате.

Совершенствуется проектный менеджмент в целях повышения результативности и эффективности деятельности, организованной по принципу управления проектами, постоянно обновляется нормативно-правовая база, принят Порядок организации и  проведения проверок реализации проектов в органах местного самоуправления Прохоровского района, обучены специалисты для работы в системе «АИС Проектное управление», утвержден Порядок согласования органами местного самоуправления Прохоровского района по принципу «одного окна» инвестиционных проектов хозяйствующих субъектов, планируемых к реализации. Из 109  зарегистрированных проектов 36 проектов находится на стадии реализации, 14 проектов - на стадии инициации, 59 проектов – закрыты. Из 50 проектов, находящихся на стадии инициации и реализации  14%  - экономические, 16% - социальные, 70% - организационные. Одобрены к реализации проекты: «Создание в поселке Прохоровка скейт-парка для занятий экстремальными видами спорта», «Противодействие нелегальным трудовым отношениям – обеспечение социальных гарантий работников на территории Прохоровского района», «Формирование кадрового резерва педагогических работников образовательных учреждений через создание профильного педагогического класса», «Организация внесения агрохимиката шланговыми системами с применением подземных трубопроводов на территории Прохоровского района», «Реализация комплекса мер, направленных на документирование объектов культурного наследия (памятников воинской славы) Прохоровского района, «Создание электронной архивной коллекции фото и видео «Время, события, люди Прохоровского района», «Создание школьных питомников на территории Прохоровского района», «Участие  Прохоровского района  в сохранении наследия военной династии Касатоновых», «Организация и контроль первичной противопожарной безопасности в Прохоровском районе», «Ландшафтное обустройство и озеленение охранных зон высоковольтных линий электропередач на территории п. Прохоровка», «Развитие тепличного хозяйства на базе хозяйства ИП Семеновой С.И. на территории Прелестненского сельского поселения»  и  другие. 

В районе реализуется проект «Народная экспертиза», в рамках которого воплощаются предложения граждан: в с. Беленихино оборудуется площадка  для организации ярмарочной торговли. 

В целях наращивания  темпов роста благосостояния и улучшения качества жизни населения администрации муниципального района, городского и сельских поселений, структурные подразделения администрации района осуществляют обмен информацией социально-правового характера в электронной форме  с электронной цифровой подписью в системе электронного документооборота с использованием средств криптографической защиты информации и телекоммуникационных сетей общего пользования с Фондом социального страхования, налоговой инспекцией, подразделением статистики, отделом ЗАГС администрации района и управлением ПФР в Прохоровском районе. Для повышения информированности населения, доступности муниципальных услуг информация о деятельности администрации района и ее структурных подразделений размещена  в сети Интернет.  На портале муниципальных услуг зарегистрированы все образовательные учреждения Прохоровского района, актуализируется информация о режиме работы,  муниципальной электронной базе очередников детских дошкольных учреждений, размещены контактные телефоны и электронная почта. 19 муниципальных услуг переведены в электронный вид, их можно получить, зарегистрировавшись на портале www.gosuslugi.ru.
Задачу повышения качества государственных и муниципальных услуг решил созданный многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. МФЦ предоставляет  федеральных 15 видов услуг, услуг субъектов Федерации  16 видов услуг, 29 видов  муниципальных услуг, 16 видов дополнительных услуг. 9530 услуг оказано «универсальными специалистами» МФЦ. Среднее время ожидания в очереди для получения документов – 7 минут, среднее время ожидания в очереди для получения консультации 7 минут. На базе МФЦ создан пункт приема заявлений на выдачу электронных карт. В селах Малые Маячки, Радьковка, Плота, Кривошеевка, Береговое, Вязовое открыты  дополнительные офисы МАУ МФЦ, в которых оказывается весь спектр государственных и муниципальных услуг специалистами, прошедшими обучение.
Работа по оказанию муниципальных услуг осуществляется в соответствии с утвержденными 65 административными регламентами, в которые внесены изменения в части предоставления услуг с использованием электронных карт. В 2014 году приняты административные регламенты по предоставлению муниципальных услуг: «Установление  ежемесячной денежной выплаты в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста 3-х лет на территории муниципального района «Прохоровский район», «Предоставление сведений о ранее приватизированном имуществе», «Предоставление физическим  и юридическим лицам земельных участков из земель находящихся в государственной или муниципальной собственности для строительства индивидуального жилого дома в аренду или в собственность за плату», «Продление срока действия разрешения на строительство», «Прием документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое», «Прием заявлений и выдача документов о согласовании схем расположения земельного участка на кадастровом плане или на кадастровой карте», «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения, расположенных  на территории Прохоровского района», «Организация предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг». 
2. ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
2.1. ИНДЕКС ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Индекс промышленного производства за 2014 год составил 85,8%  к уровню 2013 года в сопоставимых ценах.

За 2014 год  крупными и средними предприятиями  района  отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без НДС и акцизов) 24762 млн. руб. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 111%. 

       В структуре объема произведенной продукции и услуг сельское хозяйство занимает 57% от общего объема;

· обрабатывающие производства – 40,2%;

· производство и распределение электроэнергии, газа и воды  - 0,4%;

· транспорт и связь - 0,9%;

· розничная торговля – 0,2%.
2.2. ОБРАБАТЫВАЮЩИЕ ПРОИЗВОДСТВА

За 2014 год объем отгруженных товаров собственного производства по отрасли «обрабатывающие производства» в действующих ценах 10134 млн. руб.
(93,3%  к уровню прошлого года). 
          Объем производства промышленной продукции за 2014 год в натуральном выражении:

-    цельномолочная продукция (в пересчете на молоко) – 758,7 тонн (103,2% к уровню прошлого года); 

-    сыры прочие – 11,8 тыс. тонн (158,2% к уровню прошлого года);

· хлебобулочные изделия – 801,9 тонн (90% к уровню прошлого года);
· кондитерские изделия – 51,8  тонн (99% к уровню прошлого года);
· колбасные изделия –61,6 тонн (89,5% к уровню прошлого года);

· полуфабрикаты – 3,1 тонн (129,2% к уровню прошлого года);

· мука кормовая животного происхождения – 12041 тонна (92,4% к уровню прошлого года);

· масло соевое нерафинированное – 12587 тонн (115% к уровню прошлого года);

· жмых и остатки твердые растительных жиров – 89,3 тыс. тонн (128,1% к уровню прошлого года);

· жир животный кормовой – 4186 тонн (88,4% к уровню прошлого года);

· комбикорм для свиней – 801,6 тыс. тонн (100,5% к уровню прошлого года);
· кирпич керамический – 2125 тыс. шт. (92,8% к уровню прошлого года);
· бетон, готовый для заливки – 2,3 тыс. куб.м.;

· смеси асфальтобетонные дорожные – 2976 тонн. 

Динамично развиваются предприятия обрабатывающей отрасли: ФЛ ООО «Хохланд Руссланд», осуществляющее выпуск сыров, ЗАО «Русские протеины», производящее муку кормовую животного происхождения, ООО «Прохоровский комбикормовый завод», выпускающее масло соевое и жмых. ООО «Прохоровские комбикорма» выпускающее комбикорма для свиней, ПО «Пищевик» - производящее хлеб и хлебобулочные изделия, ООО «Заря» - осуществляющее производство колбасных изделий и мясных полуфабрикатов,  Прохоровский филиал ОАО «Элеватор»  - оказывающее  услуги по подработке, сушке и хранению  подсолнечника и сои.
2.3. ПРОИЗВОДСТВО И РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, ГАЗА И ВОДЫ
     За  2014 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по предприятиям, занятым производством и распределением тепловой энергии, газа и воды  составил по потреблению  газа 282,4 млн. руб., тепловой энергии – 59,1 млн. рублей, воды – 23,9 млн. рублей.

В рамках исполнения муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном районе «Прохоровский район» Белгородской области на 2010 – 2020 годы» проведено энергетическое обследование объектов и составлены энергетические паспорта. Проводится замена ламп накаливания в бюджетных учреждениях и многоквартирных домах, устанавливаются реле автоматического регулирования освещения подъездов. По программе капитального ремонта в 2014 году отремонтировано 2 многоквартирных дома на общую сумму ремонта свыше 3,3 млн. рублей. Выполнены ремонт кровли, окон, дверей, отделочные работы по ремонту подъездов, ремонт систем инженерных коммуникаций, проведено утепление фасада.   При проведении капитального ремонта бюджетных учреждений одновременно ведется ремонт систем отопления, вентиляции, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения, устанавливаются приборы учета, ведется замена окон и утепление фасадов,  замена  тепловых котлов.  В рамках проектного управления ведутся работы по установке приборов учета холодной воды в индивидуальных жилых домах. Оснащенность приборами учета потребления жилого сектора  воды составила 54,4%, приборами учета потребления газа – 88,9%. Приборами теплового учета оснащены в 2014 году дополнительно 12 общеобразовательных учреждений Прохоровского района.
Холдинг «Агро-Белогорье» и ООО «АльтЭнерго», используя биологическое сырье – отходы мясоперерабатывающего завода, отходы гибридно-селекционного центра ГК «Агро-Белогорье» установки биогазового завода вырабатывают электроэнергию  с годовым объемом  свыше 19,6 млн. киловатт-часов, тепловую энергию свыше 18,2 тыс. гигакалорий в год и 66,8 тыс. тонн органического удобрения.


Тепловой энергии в 2014 году потребителям всех категорий было отпущено 27,7 тыс. Гкал., воды –881,4 тыс. куб.м., газа – 49487 тыс. куб.м..
3. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
       В агропромышленном комплексе района  в 2014 году вели производственную деятельность 15 крупных организаций, включая  4 агрохолдинга, семь свиноводческих комплексов и селекционно-гибридный центр, а также  пятьдесят крестьянских (фермерских) хозяйства и индивидуальных предпринимателя, личные подсобные хозяйства.

     Выпуск продукции сельского хозяйства всеми сельхозтоваропроизводителями достиг 15,7 млрд. рублей, что составило 107,3% к уровню 2013 года. 
        Производство основных видов сельскохозяйственной продукции  по данным года в разрезе хозяйств всех категорий составило: 

· в растениеводстве -

зерна (в весе после доработки) – 268 тыс. тонн (105% к аналогичному периоду прошлого года)

сахарной свеклы – 28,1 тыс. тонн (78,6% к уровню прошлого года)

подсолнечника – 15,2 тыс. тонн (57,6% к 2013 году) 
картофеля – 27,4 тыс. тонны.

· в животноводстве –

скота и птицы (в живом весе) – 122,1 тыс. тонн (90,8% к уровню прошлого года)
молока – 21,2 тыс. тонн (99,5%  к уровню 2013 года)

яйцо – 7,2 млн. штук (97,3% к уровню  прошлого года)


Площадь уборки зерновых культур  составляет 53,3 тысяч га. Средняя урожайность зерновых достигла 50,3 центнеров с 1 га, озимой пшеницы – 52,6 ц/га. Урожайность озимого тритикале составила 60,1 ц/га, гороха – 24,4 ц/га, ячменя – 41,4 ц/га, кукурузы на зерно – 60,6 ц с 1 га.

В структуру посевных площадей 2014 года был введен люпин, который является    высокопитательным кормом для птицеводства, урожайность его составила – 13,3 ц/га. 


Урожайность сахарной свеклы в среднем по району составила 452,1 ц/га, урожайность сои – 14,4 ц/га, подсолнечника  - 26 ц/га, картофеля - 264ц/га. 


Сельскохозяйственными предприятиями района посеяно 23,1 тысячи гектар озимых культур.    
Агропромышленный комплекс  района ведет работу по внедрению биологической системы земледелия и выполнению программы биологизации, разрабатываются проекты адаптивно-ландшафтной системы земледелия.  
Агрохимическое обследование почвы проведено на площади 83,3 тыс. га, вручены сельхозпроизводителям паспорта, разработаны проекты внутрихозяйственного землеустройства, заключены договора на изготовление карт рельефа местности для разработки проекта адаптивно-ландшафтной системы земледелия.  В рамках реализации мероприятий борьбы с водной эрозией почв ведется работа по залужению ложбин и водотоков –  посеяно многолетних трав на 357 га. Многолетние травы посеяны на площади 2471 га,  в том числе по склонам более 5градусов – 1157 га.  В 2014 году произведено 46 тонн семян многолетних трав, приобретено сельскохозяйственными предприятиями 34 тонны. Посев сидеральных трав в 2014 году составил 16,7 тыс. га. 
По технологии No-till и Striptill в 2014 году возделывались сельскохозяйственные культуры на площадях 23,4 тыс. га и 4479 гектаров соответственно. 
        В 2014 году для развития отрасли растениеводства сельхозтоваропроизводителям всех категорий предусмотрена  государственная поддержка в виде предоставления субсидий на возмещение части  произведенных затрат. Организации АПК получили   753 млн. рублей государственной поддержки из федерального и областного бюджетов, из них:
- 170 млн. рублей  - на возмещение части затрат на уплату процентов банкам по краткосрочным кредитам и на возмещение части затрат на уплату процентов кредитным организациям за инвестиционные кредиты,
- 532,3  млн. рублей -  на возмещение части затрат на уплату процентов банкам по долгосрочным кредитам 
- 25,5 млн. рублей – несвязанная поддержка  в расчете на 1 га посевных площадей,
- 2,5 млн. рублей – субсидии на 1 литр реализованного товарного молока,
- 1,9 млн. рублей – субсидии на приобретение элитных семян,
- 1,1 млн. рублей – субсидии на развитие племенного животноводства,
- 14,9 млн. рублей  - на развитие отрасли свиноводства
- 4,8 млн. рублей  - страхование посевов сельскохозяйственных культур.  


Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет 9328 голов из них 6152 в крупных и средних сельхозпредприятиях. Из общего количества скота поголовье коров   составляет 2763 голов из них 1441 голов в крупных и средних сельхозпредприятиях. Продуктивность коров составила  6651 кг молока.          

          Получено приплода крупного рогатого скота в крупных и средних сельхозпредприятиях 4018 голов,  а в расчете на 100 голов коров 68 телят. Ввод первотелок на 100 коров составил 88 головы. 
   Стабильно развивается  отрасль свиноводства. Поголовье  свиней составляет 540 тысяч голов.  Среднесуточные привесы на откорме свиней за отчетный период достигли в среднем 651 грамм.

Получено приплода свиней в крупных и средних сельхозпредприятиях 1131 тыс. голов, что к уровню прошлого года составляет 100,4%. Реализовано на убой в текущем году 118,8 тыс.  тонн свиней в живом весе. Увеличился падеж свиней всех возрастов к обороту стада на 2,1 процентных пункта к уровню прошлого года и составил 13,3%. Всего пало 222,8 тысяч голов свиней.
В районе реализуются проекты бассейнового природопользования рек Северский Донец, Псел, Донецкая Сеймица: проводится инвентаризация  и ремонт грунтовых  дорог, определены пастбища и сенокосы, подлежащие консервации, высеваются медоносные травы, развивается рыбоводство и пчеловодство. В растениеводческой отрасли активно используются современные инновационные технологии, новейшие достижения селекции. Внедрение ресурсосберегающих технологий, интенсификация производства позволило сократить затраты по возделыванию сельскохозяйственных культур.
 
Развиваются малые формы хозяйствования на селе. Льготные кредиты (3,9 млн. рублей) получили в 2014 году  17  личных подсобных хозяйств, субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов (1,4 млн. рублей) получают 200 личных подсобных хозяйств. Всего привлечено кредитных ресурсов с начала кредитования 154,5  млн. руб.
Участниками программы «Семейные фермы Белогорья» произведено продукции  на сумму 819,3 млн. рублей. Объем привлеченных  финансовых ресурсов на реализацию  данной программы составил 209 млн. рублей, из которых 36% - собственные средства.
11 молодых семей, специалистов и граждан, проживающих на селе, в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года» получили социальные выплаты на строительство индивидуальных жилых домов в сумме 6,5 млн. рублей (64% средства областного бюджета) на ввод в эксплуатацию 1321 квадратных метров жилья.  

В районе реализуется проект «Развитие производства, подработки и хранения зерна высокопротеиновых и энергонасыщенных культур для обеспечения отрасли животноводства собственными комбикормами» цель которого доведение производства зерна к 2016 году до 264 тыс. тонн.  В 2014 году проводилась оптимизация структуры посевных площадей, приобретение и модернизация парка зерноуборочных комбайнов, строительство, реконструкция и модернизация мощностей для подработки, сушки и хранения зерновых и масличных культур – построен зерносушильный комплекс в ООО «Агрохолдинг Ивнянский» в селе Донец. 
4. ИНВЕСТИЦИИ (БЕЗ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА)
За  2014 год на развитие экономики и социальной сферы района за счет всех источников финансирования использовано 1652,9 млн. руб. инвестиций (131,5%  к периоду прошлого года  в сопоставимых ценах). 40,7% инвестиций реализовано в отрасли обрабатывающее производство, 25,9% - в отрасли сельское хозяйство, 14,8%  - субъектами малого бизнеса, 8% в дорожном строительстве. 
 В районе успешно реализуются инвестиционные проекты ООО «Хохланд Руссланд» по строительству нового пункта приемки молочного сырья и расширению производственно - складских площадей. Для улучшения инвестиционного климата и роста объема инвестиций на сайте администрации Прохоровского района  размещен реестр свободных инвестиционных площадок, проведена паспортизация инвестиционных площадок, осуществляется взаимодействие с хозяйствующими субъектами при реализации инвестиционных проектов в рамках оказания муниципальной поддержки. 
5. СТРОИТЕЛЬСТВО

5.1. ОБЪЕМ РАБОТ, ВЫПОЛНЕННЫХ ПО ВИДУ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ «СТРОИТЕЛЬСТВО»
Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «строительство» за 2014 год составил  124,8 млн. руб. (13 6,7% к уровню прошлого года)

В  2014 году осуществлялось  строительство моста  в селе Лучки (2,4 млн. руб.), строительство 2 двухквартирных  и 4-х квартирного жилых домов, (4,0 млн. руб.), ремонт административных помещений в с. Призначное, Подольхи, Журавка, п. Прохоровка (2,5 млн. руб.), строительство дороги Малые Маячки – Грязное – Кострома, х. Редкодуб, с Тетеревино (87,5 млн. руб.), благоустройство дворовых территорий в п. Прохоровка (строительство тротуарных дорожек, хозяйственно-бытовых площадок, устройство металлических ограждений – 2,4 млн. рублей), ремонт школ и детских садов в с. Радьковка, Шахово, Плота, Прелестное, Береговое, Журавка, Коломыцево (13,3 млн. рублей), благоустройство улиц  сел Радьковка, Малые Маячки, Призначное (1,7 млн. рублей), ремонт  жилья (3,5 млн. рублей), строительство водопроводных сетей (4,6 млн. рублей), строительство военно-полевого лагеря (4,2 млн. рублей).  

5.2. СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ И ОБЪЕКТОВ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СФЕРЫ, ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО.
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»  введено в эксплуатацию 147 жилых домов общей площадью 15020 кв.м. жилья.  Фондом индивидуального жилищного строительства выданы ссуды 71 индивидуальному застройщику на сумму 25,1 млн. руб. 
         За 2014 год перевезено 1047 тыс. тонн грузов, что составляет 120,9% к уровню прошлого года. Грузооборот автомобильного транспорта составляет 42827 тыс. т/км. Темп роста к 2013 году – 110,6%. Основная доля грузооборота приходится на предприятия сельского хозяйства (51,3% соответственно от всего грузооборота).

           Пассажирские перевозки в районе осуществляют МУП «Пассажирские перевозки»,  маршрутное и частные такси.

За 2014 года автобусами общего пользования МУП «Пассажирские перевозки» перевезено 104,5 тысяч пассажиров. 
В районе в рамках реализации проекта «Народная экспертиза» проходит модернизация коммуникационной сети – прокладка оптоволоконного кабеля. Реализация проекта идет в три этапа: оснащение многоквартирных домов по технологии FTTx , подведение оптоволокна к предприятиям и организациям, замена телефонных станций на электронные.
5.3. ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ СРЕДЫ ОБИТАНИЯ, УЛУЧШЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ, ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВОДОСНАБЖЕНИЯ.

       В целях совершенствования  порядка утилизации отходов предприятий, организаций и населения Прохоровского района заключены договора  на вывоз и утилизацию. Сбор твердых бытовых отходов осуществляется централизовано по поселениям Прохоровского района  в соответствии с графиком вывоза.  За 2014 год вывезено и утилизировано 50 тыс. куб.м.  твердых бытовых отходов, вывоз и утилизация жидких бытовых отходов  составил 221 тыс. куб. м.


В рамках реализации областного проекта «Зеленая столица»  
- по направлению  «Озеленение и ландшафтное обустройство»  проведены работы по ландшафтному обустройству прилегающих территорий 187 предприятий и учреждений. Дендропланы (схемы озеленения) имеют 187 объектов. В 2014 году высажено однолетних растений 51,9 тысяч штук, многолетних – 34,3 тыс. шт., можжевельников – 218 растений. В 18 поселениях района произведена закладка аллей и скверов с посадкой именных деревьев в честь новорожденных, аллеи выпускников детских садов, аллеи памяти  по погибшим односельчанам, посажена ореховая роща.  В ходе реализации  областной программы «500 парков Белогорья» на территории района созданы и реконструированы 25 парков.
- по направлению реализации проекта «Зеленая столица» «Озеленение периметра кладбищ на территории Белгородской области» озеленено 21 кладбище, обустраивались и ежегодно проводилась расчистка дикой поросли на 86 кладбищах района. Для озеленения кладбищ использовались липа, клен остролистный, сосна, каштан, дуб. 

- по направлению «Создание и обустройство рекреационных  зон, включая берега  рек, водохранилищ и прудов» и районной программы «Развитие туризма  на территории муниципального района «Прохоровский район» на 2010 – 2014 годы»  продолжается обустройство рекреационных комплексов: 

· Парк регионального значения «Ключи»: открыто летнее кафе, произведена санитарная очистка мест отдыха, работает  тропа здоровья, пчелопарк, контактный зоопарк, функционирует санно-лыжная трасса с малой буксировочной канатной дорогой;
·  Парк «Грушки»: обустроены  входные группы, произведена  санитарная очистка лесонасаждений, дорожек и газонов, высажены многолетние цветы, работают пешеходные тропы, беседки для отдыха, оборудована пляжная зона, детская площадка, места для рыбной ловли, установлены светильники, установлены деревянные малые архитектурные формы;
· Туристический комплекс биолого-экологического просвещения «Экология природы – экология души». В природном парке «Истоки Северского Донца» построена часовня на истоках Северского Донца, подведено уличное освещение и осуществлено благоустройство территории и строительство тротуаров. Музей природы Белогорья в с. Большое – центр биолого-экологического образования -  является учебно-материальной и исследовательской базой для школьников района;

· продолжается строительство комбинированной рекреационной зоны «База отдыха «Рыбацкая артель», стоимость проекта 16,0 млн. рублей. Завершено строительство инженерных коммуникаций, производится закупка оборудования, обустроено 2 гостевых домика, установлены беседки, уложено 400 кв.м. тротуарной плитки.
- по направлению реализации проекта «Зеленая столица» «Рекультивация территорий после техногенного воздействия» рекультивировано 4 несанкционированных карьера общей площадью 5 га, высажено 9600 саженцев лиственных пород деревьев.
- по направлению реализации проекта «Зеленая столица» «Облесение эрозионно опасных участков, деградированных и малопродуктивных угодий и водоохранных зон водных объектов» в 2014 году высажено 355 га лесных культур. На территории 100 га произведена закладка именной дубравы. Для качественного исполнения работ и повышения приживаемости высаживаемого посадочного материала было приобретено оборудование  и произведена нарезка борозд для посадки на площади 320 га. 
- по направлению реализации проекта «Зеленая столица» «Координация производства посадочного и посевного материала деревьев, кустарников и многолетних трав» на базе школ  созданы школьные питомники по выращиванию сеянцев лесных культур на площади 1,2 га. В качестве плодовой культуры, выбранной в качестве бренда района, на площади 1 га высажено 1 тысяча саженцев абрикоса.
В районе проводятся субботники по наведению санитарного порядка на кладбищах, улицах, в парках и скверах, придорожных лесополосах, в зонах массового отдыха, на территориях промышленного и сельскохозяйственного комплекса, проведены международный экологический субботник и День защиты от экологической опасности в ходе проведения которых ликвидированы несанкционированные свалки, очищены лесонасаждения, высажены цветы, обустроены и очищены родники и колодцы, оборудованы места отдыха.  

6. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

В 2014 году оборот розничной торговли составил 1600 млн. руб., объем платных услуг населению – 314,2 млн. рублей, оборот общественного питания  - 86,2 млн. рублей.
      По состоянию на 1.04.2014 года на территории Прохоровского района функционируют 182 предприятия  розничной торговой сети, в том числе 65 магазинов Прохоровского райпо, 109 магазинов иных форм собственности, в том числе  4  сетевых магазина:  «Магнит», «Санги – стиль», «Пятерочка». 5 объектов относятся к мелкорозничной торговой сети (киоски и павильоны). Население труднодоступных сел обслуживают 3 автомагазина. Торговая деятельность  осуществляется в  7 торговых центрах общей площадью 4645 кв.м. Дислокация предприятий торговли, общественного питания и других объектов потребительского рынка отражается систематически в торговом реестре хозяйствующих субъектов и принадлежащих им объектов (программный продукт «Торговый реестр»)
      В  2014 году на территории Прохоровского района открыто 11 магазинов: Обеспеченность торговыми площадями   в расчете на 1000 человек составила 436 кв. м., на 114,6 кв. м. выше установленного норматива обеспеченности.   

        Розничная реализация товаров населению производится на ярмарке, действующей на постоянной основе с общим количеством торговых мест 137, в том числе торговых точек для реализации продукции, выращенной на личных приусадебных участках – 20.

В целях обеспечения населения качественной продукцией непосредственно от производителей по доступным ценам проведено 119 выставочно-ярмарочных мероприятий, в том числе  111 ярмарок выходного дня, 8 праздничных ярмарок.  В режиме организации ярмарок проходит выставочно-ярмарочные мероприятия по сопровождению культурно-массовых, спортивных, рекламно-туристических мероприятий.  

В районе работает 51 предприятие общественного питания, из них 28 объекты доступной сети – кафе, закусочные, 11  из которых находятся в сельской местности. Обеспеченность посадочными местами   в расчете на 1000 человек составила 92,8 мест.

На территории района работает 60 объектов бытового обслуживания: мастерские по ремонту и пошиву швейных изделий, ремонту и техническому обслуживанию бытовой радиоэлектронной аппаратуры, станции технического обслуживания, парикмахерские, фотостудии. 

В целях стабилизации  цен на социально-значимые товары народного потребления, в рамках реализации проекта «Электронное правительство Белгородской области» осуществляется  в режиме Онлайн мониторинг цен по торговым объектам Прохоровского района  и еженедельный мониторинг цен на фиксированный набор товаров по 40 товарным группам
В районе активно ведется работа  по снижению алкоголизма среди населения: осуществляется мониторинг представленности алкогольной продукции ниже рекомендованных цен, доведен  до руководителей предприятий алгоритм действий продавца, реализующего алкогольную продукцию при проверке возраста покупателя, проводятся обучающие семинары с руководителями объектов потребительского рынка и учащимися образовательных учреждений района.  По инициативе индивидуальных предпринимателей района принято обращение ко всем хозяйствующим субъектам Прохоровского района  с призывом отказаться от реализации тонизирующих и энергетических напитков.  Инициатива была поддержана всем предпринимательским сообществом. Молодежное правительство провело акцию «Молодежь против энергетических напитков» в сетевых магазинах, руководство которых не поддержало инициативу предпринимателей Прохоровского района об отказе от реализации    энергетических напитков.  
Торговые предприятия и предприятия общественного питания, осуществляющие деятельность в с. Кострома участвуют в реализации  проекта «Создание в парке регионального значения «Ключи» зоны ограниченного использования пластика». 
  

       Администрацией района продолжена работа по защите прав потребителей. Всего за отчётный период с письменными жалобами о нарушении потребительских прав обратилось 64 потребителя. В их пользу  в досудебном порядке разрешены все ситуации. Потребителям возмещен материальный ущерб на сумму 213 тыс. руб. Наряду с письменными обращениями оказана устная консультативная помощь в разрешении конфликтных ситуаций 86 потребителям.

 В районе действует Единая общественная приемная по вопросам защиты прав предпринимателей  и защите прав потребителей, где принято 58 письменных и 70  устных обращений. В досудебном порядке возмещено 85,6  тыс. рублей.  Обеспечена систематическая работа телефона «Горячая линия» по вопросам защиты прав потребителей и обеспечения защиты прав предпринимателей. 
В целях информирования населения района об их правах и культуре потребительского поведения велась информационно – просветительская работа в сфере защиты прав потребителей: был организован  потребительский всеобуч «Права потребителей: изучаем, просвещаем, защищаем!», проводились анкетирование потребителей по вопросам  оказания туристических услуг и акция «Потребительское правосудие сегодня». В рамках данной акции проведено заседание «круглого стола»: «Фиксируйте наши телефонные права. Справедливость для потребителей  мобильной связи!» На сайте района размещена информация для потребителей и для представителей малого бизнеса.  В электронную «Книгу почета работников сферы потребительского рынка», размещенную на официальном сайте Прохоровского района,  внесены представители малого и среднего бизнеса, отмеченные наградами района и области. 
В рамках исполнения мероприятий «Стратегии развития муниципальной системы защиты прав потребителей на 2011 – 2020 гг.» проведены семинары с предпринимателями «От идеи до бизнеса», 3 совещания с предпринимателями,  проведены тематические обучения по  вопросам соблюдения прав торговли во время обслуживания массовых мероприятий, по декларированию розничной продажи пива, по ландшафтному обустройству территорий, прилегающих к объектам потребительского рынка, по легализации трудовых отношений, по изменениям в законодательстве в сфере реализации табачных изделий. По программе обучения «Пожарно-технический минимум для руководителей и лиц, ответственных за пожарную безопасность» обучено 80 человек, по программе «Обучение и проверка знаний по охране труда» - 156 человек, по программе обучения «Гигиеническое обучение продавцов» - 65 человек.
7. МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

    По состоянию на 1 января 2014 года  в районе зарегистрировано 113  малых предприятий. Среднесписочная численность работников малых предприятий – 354  чел.      Оборот малых предприятий в действующих ценах сложился в сумме 1364,4 млн. руб., это  131,5%   к  соответствующему периоду прошлого года.

  В районе осуществляет деятельность 658 индивидуальных предпринимателей,  у которых по найму работает 1645 человек. 
В целях развития малого и среднего предпринимательства реализуются мероприятия долгосрочной целевой программы «Развитие и муниципальная поддержка малого и среднего предпринимательства Прохоровского района на 2012 – 2016 годы», в рамках которой субъекты малого бизнеса получили государственную поддержку в виде грантов на развитие собственного дела в размере 300 тысяч рублей: на организацию тепличного хозяйства для выращивания  овощей и зелени, на приобретение комбайна  с целью производства кормов для выращивания крупного рогатого скота, на приобретение трубопровода для капельного полива, укрывного материала с целью производства овощей и ягод. 

Развивается сельский туризм.  В районе экскурсантов принимают родовая усадьба - подворье «Дубрава»  - пасека Н.И. Божкова, «Русское подворье» - писателя краеведа В. Журахова и «Казачья станица «Атаманская»  А.И. Анчипорова. Гостевой домик с русской печью, навесы над музейной экспозицией под открытым небом, русские национальные напитки на основе натурального меда, прогулки на лошадях, уроки верховой езды круглый год востребованы  гостями подворий. Конно-спортивный клуб «Святозар»  в селе Вязовое  набирает популярность среди туристического сообщества. 
В этнографической деревне «Кострома» проводятся экскурсии, мастер-классы по ремесленному творчеству, народные праздники «Масленица», «Крещенские обряды». На территории парка «Ключи»  проведен II фестиваль народности и исторической реконструкции «Маланья». В двух конкурсных номинациях «Авторы – исполнители, солисты» и «Вокальные ансамбли»  II Всероссийского фестиваля авторской патриотической песни «Прохоровское поле» приняли  участие авторы из Белгородской, Курской и Московской областей. Программа народного гуляния «Костромские серебряные ключи» прошедшие под девизом «Родник звенит, оркестр шумит – в округе нашей жизнь кипит» представлена работой  площадками: «Новая новина -  на  Ильин день» (обрядовые композиции), «Ярмарочный карагод» (выставочно-ярмарочное мероприятие), мастер- классы игры на духовых инструментах, «Гостевая раздольная» (концертная программа). В Народном гулянии «День Северского Донца» (с. Подольхи) приняли участие фольклорные коллективы из районов Белгородской  и Курской областей.
Разработаны 12 туристских автобусных маршрутов, пешие, конные и велосипедные маршруты.  
На территории базы отдыха «Рыбацкая артель» организуются любительские рыбалки, спортивные соревнования и фестивали по рыболовству. 

С целью развития школьного туризма на территории Прохоровского района в селе Радьковка работает Музей школы, в котором представлены эпохи развития российского образования. Это контактный действующий музей, в котором  проводятся уроки разных эпох в специально оборудованных классах. В селах Подольхи, Большое, Вязовое, Прелестное  экскурсионные услуги оказывают школьные музеи. В сельских библиотеках района ведутся летописи сел.

 Представители малого бизнеса в сфере туризма и народных промыслов приняли участие в межрегиональной выставке «Отдых. Туризм. Спорт. Охота. Рыбалка», в международном фестивале славянской дружбы «Славянский круг, медовый спас» в п. Красная Яруга, международном фестивале  славянской культуры «Белгородская слобода», в межрегиональном фольклорном фестивале «Лето красное» (пос. Чернянка), межрайонный фестиваль-ярмарка «Земский вкус меда» (Красненский район). 
В целях популяризации туристических объектов Прохоровского района постоянно обновляется информационный материал «Туризм и отдых» на официальном сайте администрации Прохоровского района.  К 71 годовщине Прохоровского танкового сражения выпущены  брошюры: «Прохоровка туристическая», «Прохоровка трудовая», «Прохоровка героическая», «Прохоровка святая».

Всего за 2014 год экскурсионные объекты Прохоровского района, включая объекты музея – заповедника «Прохоровское поле», посетили свыше  212 тысяч  человек. В музее- заповеднике «Прохоровское поле» проведено 3190 экскурсий, прочитано 46 лекций, проведено 110 тематических мероприятий. Музей – заповедник посетили 165 тысяч человек из них 22 тысячи человек льготной категории. 
8. ФИНАНСЫ

Прибыль.
На 1 декабря   2014 г. (по статистическим данным) крупными и средними организациями района получен положительный сальдированный  финансовый результат. Превышение суммы прибыли над убытком составило 2599,3 млн. руб.  

Прибыль  за январь- ноябрь 2014 года получена  в отрасли сельского хозяйства – 2500,8 млн. руб., в отрасли торговля –7,1 млн. руб.
На 1 декабря 2014 года суммарная задолженность по обязательствам (кредиторская задолженность и задолженность по полученным кредитам и займам) организаций Прохоровского района составила 23,7 млрд. рублей. 

Дебиторская задолженность. Дебиторская задолженность по состоянию на 01.12.14 г. составила 24,9 млрд. рублей, из нее 0,8 млн. руб. просроченная. 

Структура дебиторской задолженности по отраслям экономики 

	Отрасль
	Январь-ноябрь
 2014 г., 

млн. руб.
	Структура, %

	Сельское хозяйство
	15581,7
	62,5

	Обрабатывающее производство
	9327,9
	37,4

	Розничная торговля
	2,2
	0,01

	Прочие предприятия
	17
	0,09

	Итого
	24928,8
	100


Кредиторская задолженность предприятий и организаций района на          01.12.2014 года – 6288,6 млн. рублей. Доля задолженности перед поставщиками и подрядчиками за товары, работы и услуги в общей кредиторской задолженности составляет 16,3% (1022 млн. руб.).  Из общей кредиторской задолженности – 251,3 млн. руб. (4%) составляет задолженность по платежам в бюджет. Задолженность по платежам в государственные внебюджетные фонды – 14,9 млн. руб. (0,2%) 


В структуре кредиторской задолженности по отраслям 72,9% занимает обрабатывающее производство, сельское хозяйство -  25,2%.  

       По состоянию на 1 декабря 2014 года дебиторская задолженность  превышает кредиторскую в 4 раза.
9. БЮДЖЕТНЫЙ БАЛАНС

За ​​​​2014 год в консолидированный бюджет Прохоровского района поступило 933 млн.  рублей. Исполнение доходной части бюджета района составило 97,8%. В структуре доходов 31,7% занимают собственные доходы, 68,3% - безвозмездные поступления из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 

Собственных доходов в 2014 году поступило 295 млн. рублей из них:  

 229 млн. рублей (77,6% в структуре собственных доходов) – налог на доходы физических лиц, 

18,2 млн. рублей (6,2%) – земельный налог,

 

8,8 млн. рублей (3%) – единый налог на вмененный доход, 

12,7 млн. рублей (4,3%) – арендная плата за земли, 

1,7 млн. рублей (0,6%) – доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, 

0,6 млн. рублей (0,2%) – доходы от оказания платных услуг, 

1,9 млн. рублей (0,6%) – штрафы, 

4,3 млн. рублей – налог на имущество физических лиц,

   Плановые поступления в разрезе источников собственных доходов исполнены в целом на 101,8%, в том числе:

· налог  на доходы физических лиц – выполнен на 101,2%

· единый сельхозналог                     – выполнен на  101,8%

· земельный налог                            - выполнен на 104,1%

· госпошлина                                                              - 106,3%

· единый налог на вмененный доход                      -  108,9%

· налог на имущество физических лиц – выполнен на 102%

· арендная плата за земли                                        -  105,4 %

· доходы от сдачи в аренду имущества,

     находящегося в государственной  и  

     муниципальной собственности                            - 109,2%

· штрафы                                                                   - 104%

· доходы от оказания платных услуг                       - 102,8%

Из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации поступило в 2014 году более 638 млн. рублей, из них 131 млн. рублей – дотации местным бюджетам на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности, субвенции – 426 млн. рублей, 74,8 млн. рублей – субсидии, иные межбюджетные трансферты, зачисляемые в местные бюджеты – 11,6 млн. рублей.

Исполнение  расходной  части  бюджета  Прохоровского  района  составило 98,6% (936,1 млн. рублей).  В 2014 году  более 144,9 млн.  руб. финансовых средств было направлено  на обеспечение деятельности органов местного самоуправления (15,4% в структуре расходов), 43,9 млн. рублей –  на жилищно-коммунальное хозяйство (4,6%),  на образование – 394,2 млн. рублей (42,1%), культуру и кинематографию – 95,7 млн. рублей (10,2%),  на обеспечение социальной политики  израсходовано 149,3 млн. рублей (15,9%); национальная оборона, национальная безопасность и  национальная экономика – 107,7 млн. рублей (11,5%).

Доля собственных налоговых и неналоговых доходов бюджета в расходах бюджета составила 31,6%.

10. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ. 
10.1.  УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ
       В целях проведения согласованной политики по обеспечению роста оплаты труда, обеспечения социальной и экономической стабильности  проводится работа по включению в коллективные договоры обязательств по росту заработной платы и доведение средней заработной платы к концу 2014 года в организациях производственных видов деятельности до 27 тыс. рублей,  осуществляется мониторинг организаций выплачивающих зарплату  менее 15 тыс. рублей в месяц и мониторинг просроченной задолженности по выплате заработной платы, формируется и постоянно обновляется список добросовестных работодателей. 

Номинальная среднемесячная  заработная плата  за январь-ноябрь 2014 года  в среднем по району составила 22560 руб., что составляет 108,6% к 2013 году. 
По отраслям экономики средняя заработная плата сложилась в следующих размерах:

Сельское хозяйство – 26502 руб.

Промышленность – 25360 руб.

Торговля – 16084 руб.

Транспорт и связь – 22195 руб.

Образование – 18634 руб.  

Здравоохранение – 17273 руб.

Культура – 18171 руб.
10.2.  ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Одним из важнейших условий обеспечения качественной медицинской помощью населения является кадровый потенциал лечебно-профилактических учреждений. В районе работают 57 врачей, 215 средних медицинских работников.

Обеспеченность врачебными кадрами за 2014 год составляет  25,6 должностей на 10000 населения. Коэффициент совместительства по врачам 1,19.

Анализ среднемесячной заработной платы 

	
	Целевые показатели
	  2014г.
	Рост к 2013 г. %

	Врачи
	30281
	30283
	105

	Средний медперсонал
	17654
	17654
	113

	Младший персонал
	11816
	11816
	113



Одним  из важнейших разделов реализации приоритетного национального проекта  «Здоровье» и улучшения демографической ситуации является совершенствование оказания медицинской помощи женщинам и детям. В МУЗ Прохоровской ЦРБ за 2014 год было выдано 241 сертификат по женской консультации , 185 - по родильному отделению.   


Беременные женщины, кормящие матери, дети в возрасте до 3 лет из малообеспеченных и многодетных семей получают специальные продукты питания: молоко, кефир, творог, молочные смеси.

      В целях формирования культуры здоровья у населения, воспитания навыков здорового образа жизни в районе функционируют Школа материнства, Школа здоровья для больных артериальной гипертонией и бронхиальной астмой, Школа  для больных сахарным диабетом. Всего в Школах обучено 2491 человек (94% от числа больных, состоящих на учете). 

 Поезд «Здоровье» в составе  врача-терапевта, невропатолога, ЛОР –врача, хирурга и медсестры функциональной диагностики регулярно ведут осмотры сельского населения. В районной газете «Истоки» функционирует специальная страница «Здоровье». Проводится всеобщая диспансеризация населения – за период 2014 года  охвачено осмотром 6025 человек.

Всего в 2014 году лечебно-профилактические учреждения района посетило 175 тыс. человек, из них с профилактической целью – 73,5 тыс. человек.      В 2014 году   на 0,2% увеличилась общая заболеваемость взрослого населения. Снизился показатель первичного выхода на инвалидность   и составил 34,2 единиц на 10 тысяч населения. 
Выполнение основных индикаторов на 2014 год Дорожных карт регионов по выполнению Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» составило:
Ожидаемая продолжительность жизни при рождении  - 99% (71,6 лет)

Смертность от всех причин -101,6% (488 смертей)
Смертность детей в возрасте 0-17 лет – 60% (3 смерти)

Смертность от новообразований (в том числе злокачественных) – 140% (35 смертей)

Доля выездов бригад скорой медицинской помощи с временем доезда до больного менее 20 минут  составила 96% (целевой показатель 84%)

     Количество лиц, имеющих право на получение лекарственных средств бесплатно в рамках программы дополнительного лекарственного обеспечения, составляет 1005 человек. Выписано рецептов за  2014 год – 22,5 тыс. шт., на одного льготника приходится 22,4 рецептов в месяц. Сумма отпущенных рецептов составляет 8,3 млн. рублей.  

Лечебно-профилактическая сеть Прохоровского района представлена структурными подразделениями:

· Прохоровская центральная районная больница на 156 коек, в том числе 116 круглосуточных и поликлиника на 500 посещений в смену, Центр «Материнство», скорая и неотложная помощь
· Беленихинская амбулатория на 8 коек, поликлиника на 25 посещений в смену

· Радьковская участковая больница на 21 койку, в том числе 12 круглосуточных, поликлиника  на 150 посещений в смену

· Холоднянский Дом сестринского ухода на 20 коек, амбулатория на 20 посещений в смену

· Ржавецкий Центр врача общей практики на 3 койки и 10 посещений в смену

· Журавский Центр врача общей практики на 3 койки и 15 посещений в смену

· Подолешенский Центр врача общей практики на 3 койки и 15 посещений в смену

· 36 фельдшерско-акушерских медицинских пунктов.
10.3.  ОБРАЗОВАНИЕ


Образовательная сеть представлена  22 общеобразовательными учреждениями,  18 дошкольными учреждениями, 2 учреждениями дополнительного образования детей.  Всего в образовательных учреждениях района обучение и воспитание 2586 учеников организуют 317 педагогических работников. 
В соответствии  с Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года №597  «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»  средняя  заработная плата учителей общеобразовательных учреждений выросла на 111%  к уровню прошлого года и составила 24139 рублей, средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений составил 19513 рублей (рост 108,4%), средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей составила 14861 рубль (рост 107,1%). 

Школы района  участвовали в районных, областных и международных конкурсах, выставках, занимая призовые места:

· Региональный этап всероссийской олимпиады школьников по предметам: основы безопасности жизнедеятельности, физическая культура;
· Региональные этапы Всероссийских детских конкурсов научно-исследовательских  и творческих работ и проектов «Первые шаги в науке», «Я исследователь», «Поиск, находки, открытия»;

· Областной конкурс декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства «Рукотворная краса Белогорья»;
· Областной конкурс юных чтецов «Живая классика»;

· Региональный симпозиум «Мои исследования родному краю»;
· Областные соревнования физкультурного комплекса ГТО, открытое первенство  области по дзюдо среди школьников, областная спортивная акция школьников «От старта до финиша на одном дыхании», Региональный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры», соревнования по летнему многоборью ГТО, межрайонные соревнования «Кожаный мяч»;

· Муниципальный этап смотра-конкурса на лучшую постановку спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы среди образовательных учреждений; 

· Районный конкурс детских вокальных и хореографических коллективов образовательных учреждений района «Пою тебе мой край родной»;

· Районные конкурсы  детского художественного творчества «Иллюстрируем белгородских писателей», «Судьбы, опаленные войной», «700-летие  со дня рождения преподобного Сергия Радонежского», «Акварели Донца»;

· Районный этап международной природоохранной акции «Марш парков – 2014»;

· Районные конкурсы сочинений «Моя семья в годы Великой Отечественной войны»;

· Фестиваль воскресных школ «Ручейки добра»;

· Районный конкурс «Учитель года – 2014», спартакиада среди педагогических коллективов образовательных учреждений, районный конкурс «Учитель здоровья России»;
В государственно-итоговой аттестации в форме ОГЭ за курс основной школы принимали участие и получили аттестаты 266 девятиклассников. Средний балл по району составил  по русскому языку 35,88 (превышение прошлогоднего уровня на 0,22 балла), по математике – 15,77 (снижение к прошлогоднему уровню на 5,33 балла.

В ЕГЭ за курс средней образовательной школы принимали участие 199 выпускников. Средний балл по русскому языку составил 59,8, по математике 42,7 (снижение  на 1,3 и 3,2 балла соответственно). 27 выпускников награждены медалями «За особые успехи в учении» на федеральном уровне, 1 выпускница награждена региональной серебряной медалью «За особые успехи в учении». 

Из 266 выпускников 9 классов 50% продолжают учиться в 10 классе, 41,7% - в средних специальных учебных заведениях, 7,5% - в ПТУ. Из 192 выпускников 11 классов 64,5% учится в высших учебных заведениях, 21,8-  в средних специальных, 6,2% - работают, 4,6% - учатся в ПТУ.  
На базе 3 ресурсных центров осуществляется профессиональная подготовка 336 учащихся по специальности: «Водитель категории «В», 8 учащихся по специальности «Рабочий зеленого хозяйства».  

 В школах организована реализация  областных целевых программ «Школьное молоко», «Школьный мед», «Чистая вода», «Яблоко». В  школах  учащиеся получают полноценное двухразовое  горячее питание. Разработаны и внедрены в рацион питания школьников блюда с добавлением тыквы, чечевицы, моркови, орехов, столовой свеклы.  Продукты питания – мясо говядины, овощи, картофель, хлебобулочные изделия поставляются в школы по договорам прямой поставки от производителей Прохоровского района и Белгородской области. На питание школьников выделяются дотации: детям из многодетных семей 55 рублей в день, прочим 35 рублей.
В школах района реализуется проект «Формирование кадрового резерва педагогических работников образовательных учреждений через создание профильного педагогического класса» (Создан педагогический класс на базе МБОУ «Прохоровская гимназия»). В рамках областного проекта «Развитие массового исполнительского искусства Белгородской области»  3 общеобразовательные школы получили пианино. В школах района реализуются проекты «Создание системы работы с одаренными  детьми в Прохоровском районе», «Создание школьных питомников на территории Прохоровского района», «Создание сводного детского хора Прохоровского района», «Введение дресс-кода как элемента социального статуса педагога в общеобразовательных учреждениях Прохоровского района».

В школах прошли мероприятия, посвященные Дню Прохоровского района», Дню защиты детей, уроки мужества, торжественные линейки, встречи, посвященные памяти воинов – интернационалистов, мероприятия по реализации Системы олимпийского образования «Сочи – 2014»: уроки-олимпиады, классные часы, спортивные соревнования по зимним видам спорта, конкурсы рисунков.


В ходе акции по сбору макулатуры «Сохраним жизнь дереву» было собрано  16,4 тонны макулатуры.

На базе школ МБОУ «Прохоровская гимназия», МБОУ «Беленихинская СОШ», МБОУ «Вязовская СОШ», МБОУ «Журавская СОШ», МБОУ «Подолешенская СОШ», МБОУ «Прелестненская СОШ», МБОУ «Радьковскаская СОШ» функционируют кадетские классы. Учебно-воспитательный процесс с учащимися кадетских классов проводился в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», Уставом школы, Положением о деятельности кадетских классов. Воспитанники кадетских классов принимают участие в мероприятиях района патриотической направленности. Опыт патриотического воспитания был рассмотрен на областном семинаре, проведенном на базе кадетских классов Прохоровского района. Открытые уроки «Мы вместе» с участием членов политической партии «Единая Россия», участие в акциях «Георгиевская ленточка»,  и «Бессмертный полк», посвященных празднованию  победы в Великой Отечественной войне, слет курсантов военно-патриотических клубов способствуют развитию у воспитанников чувства патриотизма.
 В период летних каникул функционировали 20 детских оздоровительных лагеря с дневным пребыванием детей и 16 лагерей труда и отдыха. Оздоровительными видами отдыха охвачено 2426 несовершеннолетних, в загородных оздоровительных лагерях смогли отдохнуть 164 учащихся. В летнем периоде трудоустроено 120 несовершеннолетних. 

Продолжается аттестация педагогических кадров: за 2014 год аттестовано   56 педагогов на высшую  и первую квалификационную категорию. 

На развитие материально-технической базы в 2014 году было затрачено свыше 2194 тыс. рублей. 

Дошкольное образование. Развивается сеть дошкольных образовательных учреждений  разных видов - это 2 центра развития ребёнка и 18 детских садов, которые посещают 1040 воспитанников. Проведена реорганизация четырех дошкольных учреждений в форме присоединения к общеобразовательным школам в селах Донец, Малые маячки, Лучки, Шахово.  Воспитательный процесс осуществляет 85 педагогических работников дошкольных образовательных учреждений. Охват детей 1 – 7 лет дошкольным образованием составляет 69,4%. С целью максимального охвата детей предшкольным образованием, на базе дошкольных учреждений и общеобразовательных учреждений действуют группы кратковременного пребывания, консультационные пункты по подготовке детей к школе.  В региональном этапе IX Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми школьного возраста и молодежью на соискание премии «За нравственный подвиг учителя» победителем в номинации «Лучшая программа духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи» стала заведующая МБДОУ «Детский сад №2 «Родничок» п. Прохоровка Герасимова Л.Н. В 2014 году дошкольные учреждения получили технологическое оборудование для комплектования пищеблоков, прачечных, игровое оборудование, мебель, медицинское оборудование, учебные пособия на сумму  свыше 568 тысяч рублей.
 Дополнительное образование. В детской школе искусств работает 14 творческих коллективов: ансамбли скрипачей, гитаристов, баянистов, вокальные, хореографические и другие. В них занято 336 человек. Три творческих коллектива из числа преподавателей имеют звание «Народный самодеятельный коллектив». Учащиеся школы искусств завоевывают призовые места, выступая в зональных (г. Строитель – 27 призовых мест), областных (21 призовое место), всероссийских конкурсах (37 призовых мест). Работают выездные классы: класс изобразительного искусства (с. Подольхи), класс фольклорного пения (с. Плота). Учащиеся школы искусств приняли участие во II Международном фестивале-конкурсе  «Новые звезды» в городе Сочи.
10.4.  СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

В целях  реализации гарантированных государством социальных, экономических и правовых мер, обеспечивающих населению Прохоровского района условия по преодолению бедности, улучшению качества жизни и демографической ситуации в районе ведется работа по обеспечению ежемесячной денежной выплатой ветеранов труда, ветеранов военной службы, тружеников тыла, реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, оказывается помощь инвалидам, малоимущим,  одиноким и престарелым, многодетным семьям и другим категориям получателей социальной помощи:

· 981 льготник вышеназванных категорий получил ежемесячные денежные выплаты на сумму 7 млн. руб., из них: 

               - ветераны труда  - 945 человек на сумму 6,7 млн. руб.;

               - труженики тыла – 24 человека на сумму 184,5 тыс. руб.;

               - реабилитированные лица – 12 человек на сумму 99,9 тыс. руб.

· субсидии в размере 50% абонентской платы за телефон получили 56 ветеранов боевых действий на  сумму 81,1 тыс. руб. и 16 многодетных семей на сумму 15,8 тыс. руб. 

· за 2014 год социальное пособие на погребение получили 45 человек на сумму 225 тыс. рублей.

· выдано 32 путевки нуждающимся гражданам в санаторно-курортном лечении в геронтологический центр п. Красиво Борисовского района.

· Произведены выплаты 117 почетным донорам на сумму 1,3 млн. рублей.

· 378 жителей района приобрели единый социальный проездной билет на общую сумму 69,9 тыс. рублей.

· в соответствии с Перечнем гарантированных государством социальных услуг 45 социальных работников 3 отделений социальной помощи на дому обслуживают 377 одиноких и престарелых граждан. На условиях частичной оплаты обслуживаются 50 человек на сумму 286,9 тыс. рублей, на условиях полной оплаты – 327 человек на сумму 2507 тыс. рублей. За 2014 год дополнительные услуги оказаны 2655 гражданам на сумму 187,5 тыс. рублей. 

· пожилые граждане, утратившие способность к самообслуживанию, проживают в  Прохоровском Доме ветеранов (50). 

· 202 семьи в соответствии с областной и районной программами по предоставлению мер социальной защиты малоимущим гражданам и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации получили адресную помощь на сумму 1092 тыс. руб.

· реализуются меры по социальной защите, социальному обеспечению, социальному обслуживанию семей и детей. На учете  состоит 882 получателя ежемесячных детских пособий (1429 детей). Из них: на детей в обычном размере (240 руб.) – 463 получателя (662 ребенка), на детей одиноких матерей (480 руб.)– 241 получатель (детей - 317), на детей из многодетных семей (360 руб.) – 141 получатель (детей - 409), на детей-инвалидов (1055 руб.) – 13 получателей (детей – 13),  на детей разыскиваемых родителей (1055 руб.) - 11 получателей (14 детей), на детей инвалидов одиноких матерей (4865) – 12 получателей (13 детей). За 2014 год  произведена выплата ежемесячного пособия на детей в сумме 8,1 млн. рублей, в том числе: пособие на детей в обычном размере в сумме 2,5 млн. рублей, на детей одиноких матерей  в сумме – 2,2 млн. рублей, на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов – 134 тыс. рублей, на детей из многодетных семей – 2,1 млн. рублей, на детей – инвалидов  – 1075 тыс. рублей. 

·  На учете состоит 92 семьи  (в них 96 детей) имеющих ребенка - инвалида в возрасте до 18 лет.

· за 2014 год пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет получили – 346 человек (детей – 347)  на сумму 10,8 млн. руб. Единовременное пособие при рождении ребенка получили 87 получателей  на сумму 1185 тыс. руб.

· ежемесячно проводится уточнение и обновление базы данных по многодетным семьям (311 семей, 1030 детей). Дети из многодетных семей, обучающиеся в общеобразовательных учреждениях, обеспечиваются бесплатным проездом и питанием, учащиеся первых классов – школьной формой. 
· В районе проживает 78 детей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 15 из них находятся под опекой и попечительством, они воспитываются в 15 семьях. 8 детей воспитываются в 6-ти приемных семьях. В очереди на приобретение жилья для вышеуказанной категории граждан состоит 34 человека, из них 21 человек в возрасте от 14 до 18 лет, 13  человек – от 18 до 23 лет.

· производятся выплаты 27 гражданам, подвергшимся радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, на питание, оздоровление и 9 инвалидам -  суммы возмещения вреда.

· в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 02.08.2005 года № 475 «О предоставлении членам семей погибших (умерших) военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти компенсационных выплат в связи с расходами по оплате жилых помещений, коммунальных и других видов услуг» компенсацию получают  7 человек (6 семей).  

· на территории Прохоровского района зарегистрированы  и имеют право на   ежемесячную  денежную компенсацию  на оплату жилого помещения и коммунальных услуг  6108 граждан.  За 2014 год  произведена  выплата ЕДК  на общую сумму  34,3 млн. рублей.  Доставка ежемесячной денежной компенсации  осуществляется через отделения  почты и  Сбербанка.

· Во исполнение постановления Правительства РФ от 22.02.2012 года №142 «О финансовом обеспечении и об осуществлении выплаты ежемесячной денежной компенсации» производится выплата в возмещение вреда здоровью вследствие военной травмы 101 гражданину на сумму 6,7 млн. руб.
· В соответствии с постановлением Правительства РФ от 14.12.2005 года № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» 598 семей получили помощь на оплату ЖКУ  на сумму 4 млн. рублей.
· 7 Почетных граждан Прохоровского района  получили доплату  из бюджета Прохоровского района.

На территории Прохоровского района  работают  государственное бюджетное образовательное учреждение для детей-сирот «Прохоровский детский дом» и негосударственное  образовательное учреждение для детей-сирот «Прохоровский Православный детский дом-школа во имя святых Первоверховных Апостолов Петра и Павла», где осуществляется разносторонняя подготовка воспитанников, уделяется внимание физическому воспитанию, спортивно-туристической подготовке, эстетическому и культурному развитию.

 
В с. Радьковка  работает Центр помощи семье и детям с социальной гостиницей для проживания семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и неблагополучных семей, проходящих реабилитацию. В работе Центра используются трудотерапия, практические занятия по ведению подсобного хозяйства, обучение навыкам ремесленничества, оказывается социально-психологическая  и экономическая помощь, ведется духовно-нравственное воспитание.  

В с. Малые Маячки действует с 2013 года АНО «Иоанно- Кронштадский Митрополичий реабилитационный центр «Воскресение», предназначенный для реабилитации наркозависимых граждан. В Центре проводятся мероприятия по ресоциализации и стойкой ремиссии прошедших реабилитацию наркозависимых больных, в том числе и работа над собой по программе 12–ти ступеней «Трезвая жизнь».
10.5.  КУЛЬТУРА И КИНОФИКАЦИЯ

       В районе действует 17 сельских учреждений  культуры, из них 7 сельских клубов, районный Дом культуры, организационно-методический центр  парк культуры и отдыха, парк регионального значения «Ключи», 14 самодеятельных коллективов, имеющих почетное звание            «народный» и «образцовый», эстетический центр, духовой оркестр. Численность работающих в отрасли культура  составила 252 специалистов, из них 36% имеют высшее образование, 47% среднее профессиональное.  


В учреждениях культуры района действует 385 любительских объединений, кружков и самодеятельных художественных коллекти​вов. Среди них хор ветеранов «Прохоровское поле», вокальные  женские ансамбли «Кредо» и «Рябинушка», 2 хора русской песни «Александровский» и «Сударушка», ансамбль гитарной музыки «Ностальгия», вокально-инструментальный ансамбль «Группа граждан», вокальный ансамбль «Нежность», фольклорный ансамбль «Кочеток», мужской вокальный ансамбль «Память», агитбригада, народный коллектив «Селяночка».


На территории Прохоровского района расположено 59  памятников истории и культуры, из них 40 памятников воинской славы, 7 памятников архитектуры, 3 памятника искусства и 9 памятников археологии.   


В учреждениях культуры прошли встречи в рамках проведения профилактических операций «Каникулы» и «Подросток», круглые столы  -  в рамках заседаний клубов молодых избирателей, ведется работа культурно-образовательных центров и  духовно-просветительских центров.

Проведены торжественные мероприятия, посвященные празднованию Дня района, 60-летию образования Белгородской области, Дню защитника Отечества, дням сел Прохоровского района, Дню работника культуры. В учреждениях культуры состоялся цикл мероприятий в рамках проекта «Творческий десант в Прохоровском районе», среди которых были встреча поэта-белгородца В.Молчанова, концерт симфонического оркестра Белгородской государственной филармонии, спектакли и концертные программы на территории сельских поселений. Для жителей района организованы  премьеры спектаклей Губкинского театра и концерты вокально-инструментальных ансамблей г. Белгорода.  Всего  проведено 4334 мероприятия. Средняя посещаемость одного мероприятия  составила 108 человек, из них 58% посетители мероприятий, проводимых на платной основе. 
Творческие коллективы Прохоровского района активно участвуют в областных  фестивалях, акциях, эстафетах: «Все времена года на Белгородчине. Крещенская стужа» в п. Ивня, «Крепка семья – крепка Россия» в п. Чернянка, «Мы славим тебя Белогорье» в п. Комсомольский, «Верхопенский вернисаж», «Лето красное», «Звенящие кедры – 2014», «Хомучанская долина». 
 Специалисты Дома ремесел проводят  мастер-классы по изготовлению традиционной народной ложки, традиционной куклы в народном костюме, бисероплетению, по коклюшечному кружеву, по художественной росписи матрешек, по золотому шитью, по резьбе по дереву, по лоскутному шитью, живописи, вышивке. Мастера декоративно-прикладного творчества приняли участие в международной ярмарке-фестивале  «Успенский сувенир», в межрегиональной выставке художественного текстиля «Текстильное лето» в рамках творческой лаборатории по текстилю «Традиции и развитие художественного текстиля» (г. Старый Оскол).
       Библиотечное обслуживание жителей района осуществляли 33 библиотеки: районная, детская и 30 сельских библиотек и библиотека им. Н.И. Рыжкова, 92 передвижных пункта обслуживания. На комплектование и подписку затрачено более 772 тыс. рублей.    Более 20,5 тыс. жителей района пользуется услугами  библиотек. Библиотечный фонд составил 365 тыс. экземпляров книг, книгообеспеченность на 1 жителя составила 13 единиц. В 2014 году поступило 3254 экземпляров литературы, на общую сумму 647 тыс. рублей. Действуют 9 модельных библиотек в сельских поселениях. Читатели 8 библиотек имеют возможности пользования сети Интернет, оборудовано 26 автоматизированных рабочих мест. Работает сайт Прохоровской централизованной библиотечной системы, пополняется электронный каталог, формируется электронная читательская база, внедряется система штрих кодирования. В Центре социально-правовой информации установлены высокоскоростной Интернет, База данных «Законодательство России»  и справочно-правовая система «Консультант+». 

В библиотеках района трудятся 68 библиотекарских работников. 41% кадрового состава имеет высшее профессиональное образование.  

Библиотеками района проводятся акции: всероссийская акция «Библионочь - 2014», «Запишись в библиотеку – получи подарок», «Отметь свой День рождения в библиотеке», «Новая книга в дар библиотеке», фотосессия с книгами, посадка библиотечного дерева, кафе библиотечных гурманов, литературные часы, библиотечные круизы, путешествия, игры, диспуты. 
Центральной детской библиотекой проведены мероприятия, посвященные расширению познаний детей о родном крае: виртуальная экскурсия «Северский Донец – река без границ», информационный час «Сокровища земли Белгородской» о достопримечательностях  области красочно иллюстрированных мастер-классами мастерами Прохоровского дома ремесел по вышиванию, кружевоплетению. 

В структурных подразделениях ЦБС прошли мероприятия, посвященные Дню освобождения Прохоровки, 60 летию образования Белгородской области, 71–й годовщине Курской битвы, Году культуры, 200-летию со дня рождения Т.Г. Шевченко, 110-летию со дня рождения А.Гайдара, Дню молодого избирателя, 25–летию вывода советских войск из Афганистана, 100-летию начала Первой мировой войны, ко Дню государственного флага Российской Федерации:  литературные часы «Герои произведений А. Гайдара», «Творческий взлет Тараса Шевченко», литературные вечера «Я мерил жизнь томами книг» по творчеству В. Пикуля, «Рукопись великого романа» по роману Л.Н. Толстого «Война и мир», вечера поэтического настроения «Поэзия души», викторины «Это наша с тобой биография», часы краеведения, истории, духовного просвещения и культуры, интерактивные викторины, книжные выставки, театрализованное открытие Недели детской книги «От веселой сказки станет всем светлей». 

Кинофикация.  За 2014 год показано  6484 киносеансов, которые посетили 85,7 тыс. зрителей из них 92,8% сельские жители. 46,1% показанных киносеансов  предназначены для детского зрителя. Доля демонстраций фильмов отечественного производства  выросла к уровню прошлого года  и составила 74%. 
Спорт. В рамках действия целевых программ «Развитие футбола в Прохоровском районе на 2009 – 2015 годы», «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе «Прохоровский район на 2014 - 2016 годы», реализуется проект «Вовлечение населения в массовый спорт на территории Прохоровского района,  развивается 20 видов спорта. Самыми результативными на областных, всероссийских и международных соревнованиях  являются легкая атлетика, дзюдо, футбол, гиревой спорт, настольный теннис, спортивная гимнастика. В районе функционируют 172 спортивных сооружения, в том числе центральный стадион «Юность», физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» с плавательным бассейном, 21 спортивный зал, 15 тиров,  18 спортивных клубов по месту жительства, на спортсооружениях спортивную работу ведут 11 инструкторов – методистов. В обшеобразовательных школах,  физкультурно-спортивном клубе «Прохоровское поле», в  физкультурно-спортивном комплексе «Олимп» работает 100 штатных сотрудников, из них 25 – тренеры-преподаватели.  В рамках реализации проекта «Развитие дворового футбола на территории Прохоровского района» проведен турнир среди 10 дворовых команд. Приобретено оборудование для создания скейт-парка для занятий экстремальными видами спорта.
10.6. РЕАЛИЗАЦИЯ СТРАТЕГИИ

«ФОРМИРОВАНИЕ РЕГИОНАЛЬНОГО СОЛИДАРНОГО ОБЩЕСТВА» НА 2011-2025 ГОДЫ
На территории района работает 86 организаций территориально-общественного самоуправления. В целях развития территориального общественного самоуправления на территории Прохоровского района, а также для создания условий реализации социально-значимых проектов утверждено Положение о проведении ежегодного конкурса «Лучший социально-значимый проект территориального общественного самоуправления Прохоровского района».  В рамках реализации проекта «Развитие общественного самоуправления на территории Прохоровского района»  созданы дворовые творческие коллективы и проведены смотры-конкурсы, выставки народных умельцев ТОСов. На территориях сельских и городского поселения проведены месячники по санитарной уборке улиц, дорог, кладбищ, парков и скверов, проводятся «Дни чистоты», субботники. Проведены заседания «круглых столов» с участием депутатов Земских собраний, председателей ТОСов и  руководителей администраций сельских поселений.
Для максимального раскрытия молодежного потенциала, поддержки молодежных инициатив, патриотического воспитания и социального становления молодежи  в 2014 году проведены вечер памяти воинов –интернационалистов и участников локальных военных конфликтов, авто-мото пробег по местам боевой славы  «Гимн жизни, весне, победе!»;  организовано участие  в III областном фестивале – конкурсе православной песни и художественного слова «Возвращение к свету» (памяти архимандрита Серафима (Тяпочкина), участие в фестивале самодеятельного творчества молодых людей с ограниченными возможностями «Вальс Победы», участие в V  региональном фестивале–конкурсе военно-патриотической песни   «Сердце помнит, не забудет никогда…» имени Героя России Ю. Вороновского, участие в районном фестивале-конкурсе «Таланты рабочей молодежи», участие во Всероссийском забеге «Беги за мной»; проведены акции к Дню семьи, любви и верности, Всероссийскому Дню трезвости, Дню призывника; организована закладка аллеи имени Сергия Радонежского.
Военно – патриотический молодежный клуб  «Горизонт»  принял участие в VII ежегодной молодежной героико-патриотической экспедиции-семинаре памяти Героя Советского Союза генерала М.С. Шумилова, в областном слете курсантов военно-патриотических клубов ДОСААФ «Армия. Родина. Долг», в слете военно-патриотических клубов  Белгородской области «С верой в Отечество». 

В рамках поддержки общественных организаций Прохоровского района проведен районный слет активистов «Российского союза молодежи», волонтерские акции «Делаем добрые дела вместе». Молодежное Правительство муниципального района «Прохоровский район» участвовало в областном чемпионате по комплексной деловой игре «Communication», проводились школы актива. 
11. РЫНОК ТРУДА
За 2014 г.  в районный центр занятости населения обратилось  в поиске работы 1064 человека, из них признаны безработными 344 человека, что на 2 человека меньше аналогичного периода прошлого года. Фактически трудоустроено 67,9% обратившихся (723 человек). В общественных работах по благоустройству  территорий приняли участие 115 человек, 800 гражданам предоставлена услуга по профессиональной ориентации, на переобучение направлено 25 человек, трудоустроено несовершеннолетних граждан  123 человека.  По состоянию на 1 января 2015 года на учете состоят 110 безработных. Уровень безработицы составил 0,77 процентных пункта.      
12. ДЕМОГРАФИЯ
За 2014 г. родилось 351человек, умерло 490 человек. Естественная убыль составила 139 человек. Смертность превысила рождаемость в 1,39 раза. За  2014 г. зарегистрировано 259 браков и 138 разводов. За 2014 года в район прибыло 348 человек, выбыло 572 человека. Миграционная убыль составляет 224 человека. 
13. ИНФОРМАЦИЯ О РЕАЛИЗАЦИИ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 07.05.2012 ГОДА №596
«О ДОЛГОСРОЧНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ»
В рамках реализации  мероприятий «дорожной карты» исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №596 «О долгосрочной государственной экономической политике» проводится мониторинг создания и модернизации рабочих мест. В текущем периоде было создано 243  новых рабочих мест, в том числе в сельском хозяйстве – 68 мест, обрабатывающее производство –84 места, строительство – 31 место, торговля – 38 мест.  

На территории района реализуется 11 инвестиционных проектов на общую сумму инвестиций 880,4 млн. руб. Проект,  реализуемый ООО «Хохланд Руссланд» по увеличению производственных мощностей завода по производству сыра, предусматривает создание 70 высокопроизводительных рабочих мест.

В целях реализации мер, направленных на повышение прозрачности  финансовой деятельности хозяйственных обществ и противодействию уклонению их от налогообложения осуществляется мониторинг налоговой нагрузки по юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям применяющих специальный режим налогообложения, работает рабочая группа по выявлению и устранению выявленных нарушений в сфере налогообложения. Налоговая нагрузка по юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, применяющим специальный режим налогообложения, составила 30,3 тысяч рублей, что  соответствует установленному уровню (101% к плану). В рамках реализации проекта «Противодействие нелегальным трудовым отношениям  - обеспечение социальных гарантий работников» заключены 104  трудовых договора, 24 работодателя повысили заработную плату, в бюджет дополнительно поступило 468 тысяч рублей налогов.

В целях повышения эффективности управления муниципальными унитарными предприятиями утвержден План мероприятий («дорожная карта»), реализация которой призвана обеспечить  оптимизацию состава муниципальной собственности в целях приведения в соответствие с функциями и полномочиями органов местного самоуправления, необходимости решения вопросов местного значения и социальных задач, а также  обеспечения безубыточного функционирования муниципальных унитарных предприятий.  В соответствии с планом мероприятий  анализируется отчетность о ходе реализации принятых производственных программ, проводятся заседания комиссии по рассмотрению финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий, утверждаются цены и тарифы на товары и услуги муниципальных предприятий, актуализируются сведения о составе муниципального имущества в Реестре, принимаются нормативные документы по поступлению и выбытию активов, муниципальными предприятиями реализуются инвестиционные проекты – проект по установке приборов учета воды в домовладениях и объектах социальной сферы (МУП «Водоканал»). 

 В области стратегического планирования разработан Прогноз социально-экономического развития  муниципального района «Прохоровский район» на среднесрочный период 2015 - 2017 годы. На заседании экспертной комиссии по рассмотрению проектов при главе администрации Прохоровского района обсуждены проекты муниципальных программ: «Развитие образования Прохоровского района на 2015 – 2020 годы», «Совершенствование  и развитие транспортной системы и дорожной сети Прохоровского района  на 2015 – 2020 годы», «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами жителей Прохоровского района на 2015 – 2020 годы», «Физическая культура, спорт и молодежная политика Прохоровского района на 2015 – 2020 годы», «Социальная поддержка граждан в Прохоровском районе на 2015 – 2020 годы». 

В области совершенствования бюджетной и налоговой политики, повышения эффективности бюджетных расходов и государственных закупок разработан  Прогноз объемов закупок для муниципальных нужд и нужд бюджетных учреждений Прохоровского района за счет средств местных бюджетов и внебюджетных источников финансирования на период 2015 – 2017 годы.
Для обеспечения органов местного самоуправления официальной статистической информацией заключен договор с Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области   на оказание  платных услуг по предоставлению статистической информации. Администрация района  тесно взаимодействует с районными органами статистики в вопросах обеспечения качества, полноты, своевременности и защиты, формируемой в районе статистической информации, оказывает содействие в координации работ, проводимых районным органом статистики, направленных на интеграцию статистической информации с другими информационными источниками. В целях повышения ответственности за  качество и достоверность статистических отчетов о деятельности органов местного самоуправления  принят распорядительный документ о закреплении ответственных лиц по видам статистической отчетности.





































































